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– Tylko przez chwilę, tuż przed atakiem, udało mi się spojrzeć w jego oczy. 

Były jakieś bardzo dziwne, wręcz przerażające. Jestem przekonana, 

że ten mężczyzna nadal stanowi wielkie zagrożenie. Bo przecież cały czas…

On gdzieś jest

Był wczesny wieczór, kiedy nieznany 
mężczyzna napadł i pobił mieszkankę Siedlec. 
Ostatkiem sił kobiecie udało się 
wyrwać oprawcy. Uciekała, wzywając pomocy. 
Wszystko wydarzyło się 3 marca 
w pobliżu parku „Aleksandria” w Siedlcach. 
Sprawca napadu nadal jest nieznany. 

DOKOŃCZENIE NA STR. 2

ROWERY

tel. 602 515 646

ELEKTRYCZNE
Fabrycznie nowe

ograniczona ilość

cena
2 600 zł

Cukrowa Fabryka 
Marzeń w Sokołowie 
Podlaskim: wielki 
projekt czy wielka 
niewiadoma?

Hollywood 
po naszemu
Burmistrz Iwona Kublik 
od ponad roku tworzy 
wokół dawnej cukrowni 
narrację na miarę 
wielkich filmowych 
produkcji. 

Do trzech 
razy sztuka?
To już trzecie podejście 
dewelopera 
do zagospodarowania  
wąskiego pasa terenu 
przy ul. Sulimów 
w Siedlcach.

Ja do kościoła poszedłem 
pomodlić się, a nie walczyć 
z konkurencją polityczną 
- mówił radny powiatowy
Krzysztof Laskowski.

Poszło 
o politykę 
w kościele

Do napadu doszło w okolicy ul. Wiszniewskiego w Siedlcach.

eprasa.pl de6a16252e
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Okulista Trzeci

  Co z suwerennością? 
>Konstytucjonalista prof. Ry-

szard Piotrowski zwraca uwagę 

na (...) problem związany z po-

życzką SAFE. Czy podpisując jej 

postanowienia, rząd podważa 

najważniejszą konstytucyjną 

wartość, jaką jest niepodległość 

Rzeczypospolitej? Przecież w ten 

sposób przekazuje kontrolę nad 

finansowaniem polskiej armii 

instytucji międzynarodowej 

– i to na zasadzie warunkowo-

ści  – pyta „Echo Katolickie”.  Prof. 

Piotrowski przytacza ponadto 

m.in. art. 26 par. 2. Konstytu-

cji o treści: „Siły zbrojne podle-

gają demokratycznej kontroli”. – 

To znaczy, że podlegają kontroli 

polskiej władzy, a nie kontroli 

Brukseli – podkreśla. – Mamy 

jeszcze niezgodność z konsty-

tucją, która polega na tym, że 

naród sprawuje władzę przez 

swoich przedstawicieli, a nie 

przez przedstawicieli Komisji Eu-

ropejskiej.

!!! 

  Prosto i uczciwie  
„Życie Siedleckie” relacjonuje 

przedstawienie teatralne w Radzi-
kowie Wielkim: Spektakl pokazu-

je postać Seweryna Wysockiego 

– prostego i uczciwego rolnika, 

który postanawia kandydować 

na prezydenta. To historia pro-

stego, uczciwego człowieka…

Gdybyście zapomnieli, na 

wszelki wypadek przypomi-

nam: spektakl opowiada o pro-

stym, uczciwym człowieku. 

  Kropla w kroplę 
„Życie Siedleckie” o książce „Ko-

biece pisanie – trzy portrety”: Mo-

nografi a poświęcona jest prob-

lematyce kobiecej w literaturze 

polskiej i prezentuje sylwetki 

pisarek oraz poetek – szczegól-

nie tych zapomnianych...

I akapit niżej: Monografia 

poświęcona jest problematy-

ce kobiecej w literaturze pol-

skiej i prezentuje sylwetki pisa-

rek i poetek – szczególnie tych 

zapomnianych…

Właśnie po to, by nie zapo-
mnieć, warto powtórzyć. Repe-
titio est mater studiorum. Po-
wtarzanie jest matką wiedzy.   

  Jak ministerstwo zagra
Od 1 lutego Krajowy System 

e-Faktur stał się obowiązkowy 

również dla kół gospodyń wiej-

skich – informuje „Echo Katoli-
ckie”. KGW – nawet jeśli nie pro-

wadzi działalności gospodarczej 

– będzie musiało odbierać fak-

tury od kontrahentów w KseF. 

Dlatego na stronie Ministerstwa 

Finansów został opublikowany 

podręcznik...

KGW już nie tylko tańczy, 
śpiewa i gotuje. Także księgu-
je.

R E K L A M A
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On gdzieś jest
DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
Ofi arą napadu jest pani Antonina. 

Zdecydowała się szczegółowo opo-
wiedzieć, co się jej przytrafiło. Jak 
wyjaśnia, chciałaby ostrzec innych, 
przede wszystkim kobiety. Bo jest 
niemal przekonana, że dopóki agresor 
nie zostanie ustalony i ujęty, wszyscy 
są w poważnym niebezpieczeństwie. 

 – Gdyby nie udało mi się uciec, 
mogłam ten napad przypłacić ży-
ciem – mówi. – Cały czas jestem 
roztrzęsiona. Nie mogę opanować 
strachu. I obawiam się, że on znowu 
kogoś zaatakuje. 

MUSIAŁ BYĆ BARDZO BLISKO

Tego dnia była piękna pogoda, 
więc pani Antonina postanowiła, 
że na pocztę przy ulicy Piłsudskiego 
pójdzie piechotą. Wracała i trochę 
się spieszyła, bo wybierała się jeszcze 
do kościoła. Minęła kino i szła alejką 
graniczącą z parkiem. Potem skręci-
ła w alejkę i znalazła się w rejonie, 
gdzie budują tężnię. Droga była do-
skonale oświetlona. Wieczór wydawał 
się już niemal wiosenny.

 – Chociaż nikogo nie widziałam 
ani nie słyszałam, ale w pewnym 
momencie postanowiłam się od-
wrócić – opowiada pani Antonina. 
– To było jakieś przeczucie, jakby 
wewnętrzny przymus. I wtedy zo-
baczyłam tego mężczyznę, ale nie-
dokładnie, raczej jego sylwetkę. Był 
oddalony ode mnie o jakieś 20 me-
trów. Miał w ręku reklamówkę, taką 
zwykłą, jakie są w supermarketach. 

Kobieta przyspieszyła nieco kroku, 
ale jeszcze ani nie biegła, ani nie ucie-
kała. Jednak czuła, że dystans między 
nią a nieznanym mężczyzną szybko 
się skraca. Niepokój narastał. W po-
bliżu nie było akurat żadnych prze-
chodniów. 

 – On musiał być już bardzo blisko, 
może 3-4 metry za mną – opowia-
da. – Usłyszałam jego przyspieszony 
krok. I ten specyfi czny szelest rekla-
mówki. Wtedy naprawdę zdałam 
sobie sprawę, że jestem w wielkim 
niebezpieczeństwie. W pewnym mo-
mencie poczułam bardzo mocne kop-

nięcie w udo. Od tyłu. To sprawiło, że 
przykucnęłam. No i posypały się na 
mnie ciosy. Napastnik okładał mnie 
pięściami, bił w głowę. Nie wiem, ile 
ciosów otrzymałam. Zaczęłam krzyczeć 
„ratunku”, ale nie miał mi kto pospie-
szyć z pomocą. Nie wiem nawet jak, ale 
udało mi się wyrwać, uciec spod gradu 
ciosów. Zadziałał instynkt. 

Napadnięta zaczęła uciekać w kie-
runku pobliskiego lodowiska przy uli-
cy Prusa. Nie czuła nawet bólu w, jak 
się później okazało, uszkodzonej no-
dze. Ulica była pusta. Dość długo się 
nie zatrzymywała. 

 – Wreszcie się obejrzałam – mówi 
mieszkanka Siedlec. – Mężczyzny już 
za mną nie było. Wydaje mi się, że 
uciekł w stronę górki saneczkowej, ale 
nie jestem tego pewna. A napastnik? 
To był mężczyzna w wieku około 40 lat, 
być może trochę starszy. Wzrostu około 
170 centymetrów i raczej szczupłej bu-
dowy ciała. Był ubrany w czarną, dość 
długą kurtkę i czarne spodnie. A może 
po prostu bardzo ciemne. Na głowie 
miał czarną czapkę. Nic szczególnego 
czy charakterystycznego. Poza tymi 
przerażającymi oczami…

TE OCZY BYŁY DZIWNE

Kobieta tylko przez chwilę widzia-
ła twarz napastnika. Nie zdążyła mu 
się przyjrzeć, ale to, co zobaczyła, za-
pamięta chyba za zawsze.

 – Tuż przed tym, jak mnie kopnął, 
chciałam się odwrócić – opowiada 
pani Antonina. – Zdążyłam zrobić 
tylko kawałek obrotu, ale na moment 
mogłam spojrzeć w oczy napastni-
ka. Były jakieś dziwne, przerażające. 
Trudno to opisać. To można tylko od-
czuć. A jeszcze dziwniejsze było to, 
że mężczyzna nie krzyczał, w ogóle 
się nie odezwał. Tylko bił mnie pięś-
ciami w tył głowy. To nie był napad 
rabunkowy. On nie żądał pieniędzy. 
Tylko to bicie w przerażającym mil-
czeniu. I wszystko działo się w dosko-
nale oświetlonym miejscu. 

 – Zadzwoniłam pod 112, opisując 
pokrótce, co mi się przytrafi ło – opo-
wiada pani Antonina. – Pani poin-
formowała mnie, że mam czekać na 

Przy prezydencie
Karol Nawrocki powołał Radę 

Samorządu Terytorialnego przy 
Prezydencie RP. W jej skład we-
szli m.in. Tomasz Hapunowicz, 
prezydent Siedlec, oraz Karol 
Tchórzewski, starosta powiatu 
siedleckiego. 

Uroczystość wręczenia powołań 
odbyła się podczas XI Europejskiego 
Kongresu Samorządowego w Miko-
łajkach.

Jak podaje ofi cjalna strona prezy-
dent.pl, celem rady jest wzmocnienie 
współpracy między władzą central-

ną a samorządami oraz przywrócenie 
„realnego dialogu”.

„Mam nadzieję, że z radą do spraw 
samorządów raz na zawsze uda mi się 
zamknąć dyskusję o Polsce A i o Polsce 
B. (...). Bez spoglądania w kierunku 
mniejszych miast i polskiego wscho-
du nie uda nam się zbudować jednej 
Polski” – mówił Karol Nawrocki.

„Gdzie nie zajrzymy, to nie ma pie-
niędzy. Nigdzie nie ma pieniędzy. To 
mnie niepokoi jako Prezydenta Polski. 
Samorządom i radzie samorządowej 
chcę też dać możliwość kreacji, oczy-

wiście jak wszystkim Radom przy Pre-
zydencie, aby stworzyć kompleksowe, 
strategiczne prawo, które będzie 
moją kolejną inicjatywą ustawodaw-
czą” – podkreślił prezydent RP. Cytaty 
pochodzą ze strony prezydent.pl.

Dla Siedlec i powiatu siedleckiego 

te nominacje stanowią ważne wyróż-
nienie i szansę na reprezentowanie 
interesów regionu na szczeblu ogól-
nopolskim. 

Z regionu nominację otrzymał 
też  Dariusz Szustek, starosta po-
wiatu łukowskiego.                Opr. MP

policję, ale ja powiedziałam, że boję 
się być w tym miejscu, bo napastnik 
może wrócić. Powiedziałam, że pój-
dę w stronę lodowiska. Policja, dwóch 
funkcjonariuszy, przyjechała dopiero 
po jakichś 15 minutach. W tym czasie 
nawet kulawy by uciekł. Wyjaśniłam, 
co się stało. Pytali mnie o rysopis 
napastnika oraz o to, czy potrzebuje 
pomocy medycznej, bo ja cały czas 
się trzęsłam. Mieszkam niedaleko, 
więc sama wróciłam do domu. Poli-
cjanci powiedzieli, że sprawdzą teren. 
Widziałam, że dwa razy przejechali 
ulicą. 

Następnego dnia pani Antonina 
poszła do lekarza. Uraz nogi okazał 
się poważny. Ma też poobijaną głowę. 
Kobieta jest na zwolnieniu.  

 – Jak żyję 50 lat, to nie słysza-
łam o czymś takim w tej okolicy 
– dodaje. W miejscu napadu jest 
jak na patelni, wszystko doskonale 
oświetlone. Teraz nie mogę spać, 
boję się wyjść z domu. I ciągle roz-
myślam. A gdyby ten mężczyzna miał 
nóż? Trudno uciec przed takimi roz-
ważaniami. Opowiadam to wszystko, 
żeby ostrzec innych, żeby kobiety 
niepotrzebnie nie kusiły losu… Bo 
ten człowiek przecież cały czas gdzieś 
jest…

POLICJA POTWIERDZA

Informacje o dramatycznym 
zdarzeniu w sąsiedztwie parku po-
twierdza oficer prasowy Komendy 
Miejskiej Policji w Siedlcach, kom. 
Ewelina Radomyska.

 – 3 marca kilka minut po godzinie 
18.00 dyżurny Komendy Miejskiej Po-
licji otrzymał, za pośrednictwem Cen-
trum Powiadamiania Ratunkowego, 
zgłoszenie dotyczące kobiety, która 
miała zostać zaczepiona i napad-
nięta przez nieznanego mężczyznę 
– informuje. – Na miejsce, w rejon 
parku przy ulicy Prusa, skierowano 
patrol policji. Z przekazanych funk-
cjonariuszom informacji wynikało, 
że mężczyzna oddalił się przed ich 
przybyciem. Kobieta poinformowała, 
że nie potrzebuje pomocy medycznej. 
Policjanci przeprowadzili rozmowę ze 
zgłaszającą, pouczyli ją o przysłu-
gujących prawach oraz możliwych 
dalszych krokach prawnych. Spraw-
dzili również wskazany rejon w celu 
ustalenia i odnalezienia mężczyzny. 
Działania te nie doprowadziły jednak 
do ujawnienia sprawcy. 


Czy działania, które by mogły „do-

prowadzić do ujawnienia”, nie powin-

ny polegać na wezwaniu na miejsce 

większej liczby policjantów i dokładnej 

penetracji terenu? A przy okazji spraw-

dzenia kamer monitoringu, które za-

pewne znajdują się choćby przy kinie. 

Wtedy mogły być skuteczne, bo wiado-

mo, że w podobnych sytuacjach liczy 

się przede wszystkim szybkość działa-

nia. Ale ja oczywiście nie znam się na 

policyjnych procedurach i na tym, co 

trzeba robić, żeby złapać przestępcę. 

Oby policja wykazała się w tym wy-

padku prawdziwym profesjonalizmem.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Skwer Leśników Polskich w Siedlcach o zmroku

Prezydent Tomasz Hapunowicz odebrał powołanie. 

fo
t.

 F
B 

To
m

as
z 

H
ap

un
ow

ic
z

eprasa.pl de6a16252e



str. 3TYGODNIK SIEDLECKI NR 1011-17 marca 2026 r.

M
S

fot. chat GPT

MAGAZYN  „TS”

Siedlczanki wyjechały na wymarzone wakacje, jednak nagły wybuch konfliktu zbrojnego spowodował, że są…

Uwięzione w Dubaju
W dzień życie w dubajskich hotelach wygląda 
pozornie normalnie. Jak relacjonują Siedlczanki, 
turyści korzystają z basenów i restauracji. 
Jednak pod uśmiechami kryje się strach, 
a gdy zapada zmrok, napięcie rośnie jeszcze 
bardziej. Słychać wybuchy, a część osób na noc 
przenosi się do podziemnych garaży.

Angelika i Aleksandra opowie-

działy nam, co się dzieje w Dubaju, 

który w weekend 28 lutego-1 marca 

został zaatakowany przez Iran. Obie 

poleciały do Zjednoczonych Emiratów 

Arabskich na zaplanowane wcześniej 

wakacje, a dziś w stresie czekają na 

powrót do Polski.

„NAPRAWDĘ CHCEMY UCIEC”

Angelika przyleciała do Dubaju 27 

lutego z Warszawy. Wycieczka była 

wykupiona wcześniej w biurze po-

dróży TUI. Jak mówi, jeszcze kilka dni 

przed wyjazdem próbowała upewnić 

się, czy podróż w tym kierunku jest 

bezpieczna. – Usłyszałam, że jest 

bezpiecznie i że dopóki państwo 

nie wyda zakazu wyjazdu, biuro nie 

zwróci mi kosztów za wycieczkę. Więc 

wyjechaliśmy – relacjonuje.

Powrót do Polski miał odbyć się 6 

marca samolotem Enter Air. Na razie 

jednak nic nie wiadomo... – Biuro 

podróży podaje informacje, z których 

nie wynika nic konkretnego – mówi 

Angelika w przeddzień oczekiwanego 

lotu.

Na miejscu jest wielu polskich tu-

rystów. Część z nich została już ewa-

kuowana przez inne biura podróży. – 

Polacy z fi rmy Exim Tours od wczoraj 

(4 marca) są wywożeni autokarami 

do Omanu, a dalej samolotem – opo-

wiada.

Najbardziej stresujące są noce. 

– Jesteśmy tak naprawdę w krop-

ce. W dzień jest znośnie – przyznaje 

Angelika i przysyła nam zdjęcie, na 

którym widać normalne hotelowe 

życie. – Ale pod uśmiechami kryje 

się strach, a w nocy zaczyna się pie-

kło. Odkąd tu jesteśmy, może ze dwie 

noce były spokojne. W pozostałe – 

latały drony, słychać było wybuchy. 

Dlatego na noc przenosimy się do 

garażu podziemnego.

Dni mijają nie tylko w strachu, 

ale i na desperackich próbach znale-

zienia powrotu do Polski. – Szukamy 

ciągle lotów powrotnych, lecz ceny 

są kosmiczne. Najzwyczajniej nie 

stać nas na powrót za cenę od 22 tys. 

do 75 tys. zł. Ciągle sprawdzamy, czy 

cena spadnie. Naprawdę chcemy stąd 

uciec – podkreśla Angelika i dodaje: 

– Czuję strach, bezradność i brak po-

mocy państwa, które wręcz nas obwi-

nia. A tak naprawdę to oni nie wydali 

odpowiedniego komunikatu. Rodzina 

się bardzo martwi. My już nawet nie 

mówimy, co tak naprawdę się dzieje, 

bo martwimy się o stan ich zdrowia.

CHWILĘ PRZED ODLOTEM

W podobnej sytuacji jest Aleksan-

dra z Siedlec, która poleciała z mamą 

na wycieczkę wykupioną w biurze 

Itaka. Kobiety przyleciały do Emira-

tów 22 lutego, a powrót do Polski był 

zaplanowany na niedzielny poranek, 

1 marca. Wymarzone wakacje, pod-

czas których miały odpocząć i zrese-

tować się, zmieniły się w dramat.

– Niestety tuż przed naszym 

wylotem zamknęli lotnisko. Miały-

śmy nadzieję, że zdążymy wylecieć, 

ale w ostatniej chwili nas zawrócili. 

Dopiero później z Internetu dowie-

działyśmy, co się dzieje – poinfor-

mowała nas 5 marca. Tego samego 

dnia wieczorem przysłała nam wia-

domość, że ich lot jest zaplanowany 

dopiero na 13 marca i nie ma alterna-

tywy wcześniejszego powrotu, bo sa-

moloty nie odlatują nawet z Omanu. 

– Jestem osobą, która nie pani-

kuje i zachowuje zimną krew. Jest 

jednak niepewność i chwile strachu. 

Biuro podróży zapewnia nam prze-

dłużenie pobytu na ich koszt. W hote-

lu życie toczy się dalej, ale psychicznie 

bardzo źle się czujemy – przyznaje 

Aleksandra i dodaje: – Kupowałyśmy 

ofertę z biura stosunkowo krótko 

przed wylotem, mimo to nikt nas nie 

uprzedził o potencjalnym zagrożeniu. 

Wycieczki były sprzedawane do ostat-

niej chwili, nawet w dniu ataków. 

Każdy z nas jest zły i zawiedziony. 

Gdybyśmy otrzymali choć drobną in-

formację o potencjalnym zagrożeniu, 

na pewno nie zdecydowałybyśmy się 

na wyjazd – dodaje.

Od chwili pierwszych ataków 

kobiety praktycznie nie opuszczają 

hotelu. – Nigdzie się nie oddalamy. 

Obrona w Emiratach jest na bardzo 

wysokim poziomie. Niestety codzien-

nie słychać wybuchy po zestrzelo-

nych w powietrzu rakietach oraz krążą-

ce samoloty wojskowe, co napawa nas 

stresem. Codziennie jest to samo, więc 

bezpiecznie będziemy się czuć dopie-

ro w Polsce – przyznaje Aleksandra.

MARIA POPEK

 Było blisko Eurowizji! 

Sukces Oli Antoniak

Choć nie była wymieniana w gro-

nie głównych faworytów, jej występ 

okazał się jednym z największych za-

skoczeń tegorocznej stawki i potwier-

dził, że młoda artystka należy dziś do 

najciekawszych debiutów młodego 

pokolenia polskiej sceny.

W finale krajowych eliminacji, 

który odbył się 7 marca, o wyjeź-

dzie do Wiednia decydowali widzo-

wie w ogólnopolskim głosowaniu 

SMS oraz online. Zwyciężyła Alicja 

Szemplińska z piosenką „Pray”, zdo-

bywając ponad 32 proc. głosów. Dru-

gie miejsce zajęła właśnie Ola Anto-

niak z wynikiem 18,39 proc., a trze-

cie Basia Giewont – 14,55 proc.

Awans Aleksandry Antoniak do 

ścisłego fi nału i miejsce na podium 

nie jest dziełem przypadku. To efekt 

talentu, konsekwentnej pracy i sce-

nicznej dojrzałości, którą mimo mło-

dego wieku potrafi  emanować przed 

dużą widownią.

W 2024 roku była o krok od re-

prezentowania Polski w Eurowizji 

Junior. W finale programu „Szansa 

na Sukces – Eurowizja Junior” zajęła 

drugie miejsce, przegrywając nie-

znacznie z Dominikiem Arimem, któ-

ry reprezentował Polskę w Madrycie. 

Tamto doświadczenie okazało się dla 

młodej wokalistki ważną lekcją. Dziś 

wróciła z nową energią i dużo więk-

szą pewnością sceniczną.

Do tegorocznych preselekcji do 

dorosłej Eurowizji Ola Antoniak zgło-

siła utwór„Don’t You Try”. Kompozycja 

powstała we współpracy z uznanym 

duetem twórców: Aldoną Dąbrow-

ską i Sławomirem Sokołowskim. 

Sławomir Sokołowski  podkre-

śla, że piosenka została napisa-

na z myślą o charakterystycznym 

głosie i scenicznej osobowości Oli. 

Niektórzy porównują tę piosenkę 

do wielkiego przeboju „Stop” Sam 

Brown z 1988 r.

Jej sukces potwierdzają także 

liczby. Teledysk do utworu w ciągu 

zaledwie miesiąca od premiery zgro-

madził w serwisie YouTube ponad 5,4 

miliona wyświetleń, a obecnie prze-

kroczył już 5,7 miliona odsłon.

Drugie miejsce w krajowych pre-

selekcjach to dla 16-letniej wokalistki 

ogromne wyróżnienie – tym bardziej, 

że była najmłodszą uczestniczką te-

gorocznej stawki.

Dla regionu siedleckiego to również 

powód do dumy. Z Przygód w gminie 

Suchożebry na ogólnopolską sce-

nę muzyczną coraz śmielej wchodzi 

artystka, o której – jak podkreślają 

obserwatorzy branży – z pewnością 

jeszcze nieraz usłyszymy.

Bo choć tym razem do Wiednia 

pojedzie ktoś inny, występ Oli Anto-

niak w preselekcjach pokazał jedno: 

na polskiej scenie rośnie nowa, bar-

dzo obiecująca wokalistka.

TOMASZ MARKIEWICZ

Ola Antoniak, uczennica II LO im. Królowej Jadwigi 
w Siedlcach, mieszkanka gminy Suchożebry, 
zajęła drugie miejsce w finale polskich preselekcji 
do Konkursu Piosenki Eurowizji w Wiedniu.

fot. Archiwum Konkursu Eurowizji

Bo choć tym razem do Wiednia 

pojedzie ktoś inny, występ Oli Anto-

preselekcjach pokazał jedno: 

na polskiej scenie rośnie nowa, bar-

TOMASZ MARKIEWICZ

fot. Archiwum Konkursu Eurowizji

Chciała 
sprzedać 
kosiarkę...

W pierwszych dniach marca na 

popularnym portalu ogłoszeniowym 

mieszkanka powiatu łosickiego wy-

stawiła ofertę sprzedaży kosiarki.

 – Niedługo potem dostała 

SMS z wiadomością, że jej ogłoszenie 

zostało wstrzymane i wymaga wery-

fi kacji. W treści znajdował się link do 

strony umożliwiającej potwierdzenie 

danych. Kobieta przekonana, że do-

konuje standardowej procedury, wpi-

sała dane logowania do swojej ban-

kowości elektronicznej – relacjonuje 

asp. Weronika Wujek z Komendy 

Powiatowej Policji w Łosicach.  

Chwilę później do mieszkanki po-

wiatu łosickiego zadzwoniła kobie-

ta, która poprosiła o podanie kodu 

weryfikacyjnego przesłanego SMS-

em z banku. Nie podejrzewając oszu-

stwa, pokrzywdzona przekazała kod. 

Jak się okazało, był to kod umożliwia-

jący zmianę numeru telefonu przypi-

sanego do bankowości elektronicznej. 

Dzięki temu przestępcy uzyskali pełną 

kontrolę nad rachunkiem bankowym.

Po krótkim czasie właścicielka kon-

ta otrzymała powiadomienie z apli-

kacji bankowej i zauważyła przelewy 

wykonywane ze swojego rachunku. 

Kobieta natychmiast skontaktowała 

się z infolinią banku i zablokowała 

dostęp do konta. Część przelewów 

została już zrealizowana. W sumie 

poszkodowana straciła 42 tys. zł. (DK)

eprasa.pl de6a16252e
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Siedlce, jak każdy inny samorząd, muszą przyjmować spadki z długami

Dobrodziejstwo inwentarza
Gdy dziedziczona nieruchomość jest obciążona 
hipoteką, rodzina ma prawo odmówić przyjęcia 
spadku. Samorząd już nie…

Podczas ostatniej sesji (26 lutego) 

radni głosowali w sprawie sprzedaży 

miejskiej nieruchomości w Kałuszynie 

przy ul. Ogrodowej. To działka z obcią-

żoną hipoteką, która przypadła samo-

rządowi w spadku po jednym z miesz-

kańców. Konieczność „pozbycia się” jej 

nie ulegała wątpliwości. Dlatego dys-

kusja szybko przeniosła się na ogól-

ny problem przejmowania spadków 

przez miasta i gminy.

Z DOBRODZIEJSTWEM…

– Mieszkańcy często pytają dla-

czego miasto przyjmuje nierucho-

mości obciążone długami – zwrócił 

uwagę przewodniczący rady Robert 
Chojecki.

W odpowiedzi prezydent To-
masz Hapunowicz wyjaśnił, że 

samorząd automatycznie staje się 

spadkobiercą, a odrzucenie spadku 

nie jest możliwe. – Mamy kilka ta-

kich sytuacji, że przejmujemy nie-

ruchomości obciążone potężnymi 

hipotekami. Jedną z nich jest prze-

jęcie ruiny pałacu w województwie 

zachodniopomorskim. Obiekt zo-

stał wyceniony przez rzeczoznawcę 

na 250 tys. zł, a obciążenia są dużo 

większe. Dodatkowo bor ykamy 

się z zaleceniami konserwatorskimi 

na różnego rodzaju prace do wyko-

nania, aby tą ruinę zabezpieczyć. To 

są duże dylematy i obowiązki, które 

spoczywają na samorządzie – przy-

znał prezydent.

Miejski radca prawny Leszek 
Czapski doprecyzował: – Artykuł 

1023 kodeksu cywilnego przewidu-

je, że spadkobiercą ustawowym jest 

gmina ostatniego miejsca zamiesz-

kania spadkodawcy. Gmina nie może 

odrzucić spadku z dobrodziejstwem 

inwentarza.

Przewodniczący Robert Chojecki 

gę na prawidłowość, że gdy spadek 

jest korzystny, to rodzina z niego nie 

rezygnuje.

Na szczęście, w przypadku nie-

ruchomości w Kałuszynie miasto 

Siedlce nie straci. Została one wyce-

niona na ponad 580 tys. zł, a zobo-

wiązania wynoszą około 450 tys. zł. 

Decyzję o zbyciu działki radni podjęli 

jednogłośnie.

Tekst i zdjęcie: 

MARIA POPEK

Mecenas Leszek Czapski wyjaśnia, 
że samorząd nie może odrzucić spadku.

zapytał więc, czy rada może wysto-

sować apel do ustawodawcy o zmia-

nę w prawie.

– Już ponad pół roku temu wy-

stąpiliśmy z takim apelem. Wysła-

liśmy dokumenty do „wszystkich 

świętych” – do związków samorzą-

dowych i do posłów o przyjrzenie się 

tym zapisom. Wskazywaliśmy jak to 

wygląda w praktyce, np. w małych 

gminach, które dysponują kilkudzie-

sięciomilionowym budżetem. Wcho-

dzi komornik i zajmuje konta, bo są 

wierzyciele na dziesiątki milionów 

złotych. Komornicy często wykorzy-

stują tę sytuację. Nie mamy żadnego 

odzewu na nasz apel – poinformował 

prezydent.

GWOLI ŚCISŁOŚCI…

– Na komisji finansów skarbnik 

poinformował, że już w tamtej ka-

dencji występowaliśmy o zmianę tych 

przepisów, bo są one z reguły nieko-

rzystne dla samorządu – nadmienił 

radny Andrzej Sitnik (prezydent 

poprzedniej kadencji) i zwrócił uwa-

Rozbój na nastolatkach

Karting pod oknami

Okiem szefa projektu
Wracamy do tematu 24-godzinne-

go wyścigu w centrum Siedlec. Mamy 

stanowisko organizatora wydarzenia.

Pomysł zorganizowania w Siedl-

cach zawodów kartingowych ulicami 

miasta wzbudził spore emocje. Sze-

roko pisaliśmy o imprezie w poprzed-

nim numerze. O komentarz poprosili-

śmy organizatora wydarzenia. Mamy 

już odpowiedź. Jak poinformował 

Patryk Jastrzębski, obecnie projekt 

znajduje się na etapie intensywnych 

przygotowań oraz rozmów z part-

nerami. Największym wyzwaniem 

pozostaje budżet przedsięwzięcia. – 

Organizacja 24-godzinnego wyścigu 

ulicznego w centrum miasta wymaga 

bardzo rozbudowanej infrastruktury 

oraz odpowiedniego zabezpieczenia 

wydarzenia. Dlatego poszukujemy 

sponsorów i fi rm, które chciałyby stać 

się częścią tego projektu – wyjaśnia.

Ambicją organizatorów jest 

stworzenie wydarzenia o wyjątko-

wej skali. – Wierzymy, że wspól-

nie z partnerami biznesowymi uda 

się stworzyć w Siedlcach wydarzenie, 

jakiego w europejskim kartingu jesz-

cze nie było – pierwszy 24-godzinny 

uliczny wyścig kartingowy, który ma 

szansę przyciągnąć zawodników i ki-

biców z całej Polski oraz z zagranicy 

– mówi Jastrzębski.

Jedną z najbardziej kontrowersyj-

nych kwestii związanych z wyścigiem 

jest hałas. 

– Mamy świadomość, że wyścig 

odbywa się w przestrzeni miej-

skiej i szczególnie w godzinach 

nocnych jest to aspekt wymagający 

odpowiedzialnego podejścia. Z tego 

względu planujemy zastosowanie 

rozwiązań ograniczających poziom 

hałasu, między innymi dodatkowych 

tłumików, które pozwolą zmniejszyć 

emisję dźwięku do możliwie najniż-

szego poziomu – deklaruje.

Podkreśla również, że celem wy-

darzenia jest nie tylko sportowa ry-

walizacja, ale także promocja miasta.

– Chcemy pokazać, że także 

średniej wielkości miasto może być 

miejscem wydarzenia motorsporto-

wego o europejskiej skali. Tego typu 

impreza przyciąga zawodników, ze-

społy i kibiców z Polski oraz z zagra-

nicy, co oznacza realne korzyści dla 

lokalnej gospodarki – skorzystają na 

tym hotele, restauracje, gastronomia 

oraz wiele lokalnych fi rm i usług – za-

znacza.

W planach jest także profesjonal-

na transmisja telewizyjna i interne-

towa z wyścigu, dzięki której – jak 

podkreślają organizatorzy – Siedlce 

mogłyby być oglądane przez wi-

dzów w całej Polsce i poza jej grani-

cami.

– Wierzymy, że jeśli pierwsza edy-

cja się powiedzie, wydarzenie może 

stać się rozpoznawalną marką Sied-

lec i stałym punktem w kalendarzu 

motorsportowym, z którego miasto 

będzie dumne przez wiele lat – pod-

sumowuje Patryk Jastrzębski. (MP)

C z te r y  o s o by  p o d e j r z a -
ne o brutalny rozbój na dwóch 
16-latkach zostały zatrzymane 
przez policjantów z Komendy 
Miejskiej Policji w Siedlcach. 
Sprawcy w krótkim czasie zostali 

ustaleni i zatrzymani, a decyzją sądu 

trafi li do tymczasowego aresztu.

28 lutego na terenie Siedlec naj-

pierw przy ul. Szkolnej, a następ-

nie w rejonie ul. Warszawskiej, cztery 

osoby – dwóch 17-latków, 20-letni 

mężczyzna oraz 20-letnia kobieta 

– zaatakowały dwóch 16-latków. 

Sprawcy nie tylko mieli użyć przemo-

cy, ale też ukraść dwa łańcuszki, etui 

ze słuchawkami oraz powerbank.

– Dzięki szybkiej reakcji funkcjo-

nariuszy wszystkie osoby biorące 

udział w zdarzeniu zostały zatrzy-

mane, a skradzione przedmioty od-

zyskano – informuje kom. Ewelina 

Radomyska, ofi cer prasowa Komendy 

Miejskiej Policji w Siedlcach.

Na wniosek prokuratury 3 marca 

Sąd Rejonowy w Siedlcach zdecydo-

wał o zastosowaniu wobec trzech po-

dejrzanych mężczyzn tymczasowego 

aresztowania na okres trzech miesię-

cy. W przypadku 20-letniej kobiety sąd 

zastosował areszt na dwa miesiące.

Sprawa ma charakter rozwojo-

wy, a zatrzymanym grożą poważne 

konsekwencje karne.  (ak)

Z elastyczną widownią
Powstaje koncepcja hali spor-

towo-widowiskowej przy ul. Jana 
Pawła II.

27 lutego Agencja Rozwoju Miasta 

Siedlce podpisała umowę z Przedsię-

biorstwem Projektowo-Budowlanym 

EKOBUD. Firma ma za zadanie opra-

cowanie dokumentacji hali. 

– To będzie miejsce, które umożli-

wi organizowanie wszelakich rozgry-

wek sportowych w takich dyscypli-

nach jak: siatkówka, koszykówka, czy 

piłka ręczna – mówi Dariusz Cegieł-
kowski, prezes ARMS. – Chcemy, aby 

był to obiekt nowoczesny i w pełni 

dostosowany do potrzeb zarówno 

zawodników, jak i kibiców – dodaje.

Dokumenty, które wkrótce po-

wstaną, określą wygląd hali – wyko-

nawca ma przygotować dwie koncep-

cje programowo-przestrzenne. Dzięki 

temu ARMS będzie miała możliwość 

porównania wizji architektonicz-

nych i wybrania tej, która lepiej  wpi-

sze się w przestrzeń miasta.

W hali będą mogły odbywać się 

również wydarzenia kulturalne, kon-

certy oraz spotkania. W planach jest 

także sala konferencyjna. Wielofunk-

cyjność obiektu pozwoli mu żyć przez 

cały rok, nie tylko podczas rozgrywek 

sportowych.

Hala ma powstać przy ul. Jana 

Pawła II, między hotelem a boiska-

mi treningowymi, na tzw. zieleńcu. 

To lokalizacja związana już ze spor-

tem. W jej sąsiedztwie istnieje infra-

struktura (park wodny, stadion), która 

służy zawodnikom i mieszkańcom. 

Nowy obiekt będzie jej uzupełnieniem.

Jak będzie finansowana budowa? 

Na razie nie wiadomo. Program, który 

przygotuje EKOBUD, będzie zawierał 

wyliczenia kosztów realizacji inwestycji. 

Wykonawca ma trzy miesiące na 

przedstawienie koncepcji programo-

wo-przestrzennej. Po jej zaakcep-

towaniu będzie miał kolejne dwa 

miesiące na opracowanie właściwego 

programu. Hala ma mieć widownię 

na około 2 tysiące miejsc, z możliwoś-

cią zwiększenia do 3,5 tysiąca dzięki 

rozsuwanym trybunom.

– Rozsuwane trybuny to rozwiąza-

nie, które jest używane na większości 

tego typu obiektów. Daje elastycz-

ność i pozwala dostosować przestrzeń 

do charakteru wydarzenia – podkre-

śla prezes ARMS.

Projekt, jak zapowiada Agencja, ma 

połączyć funkcjonalność, nowoczesny 

design i komfort użytkowników.

MARIA POPEK

Rozbój na nastolatkach

– Chcemy pokazać, że także 

średniej wielkości miasto może być 

miejscem wydarzenia motorsporto-

europejskiej skali. Tego typu 

impreza przyciąga zawodników, ze-

zagra-

nicy, co oznacza realne korzyści dla 

lokalnej gospodarki – skorzystają na 

tym hotele, restauracje, gastronomia 

usług – za-

W planach jest także profesjonal-

interne-

wyścigu, dzięki której – jak 

podkreślają organizatorzy – Siedlce 

mogłyby być oglądane przez wi-

poza jej grani-

– Wierzymy, że jeśli pierwsza edy-

cja się powiedzie, wydarzenie może 

stać się rozpoznawalną marką Sied-

kalendarzu 

którego miasto 

będzie dumne przez wiele lat – pod-

MP

C z te r y  o s o by  p o d e j r z a -
ne o 
16-latkach zostały zatrzymane 
przez policjantów
Miejskiej Policji
Sprawcy

ustaleni

trafi li do tymczasowego aresztu.

28 lutego na terenie Siedlec naj-

pierw przy ul. Szkolnej,
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mężczyzna oraz 20-letnia kobieta 

– zaatakowały dwóch 16-latków. 

Sprawcy nie tylko mieli użyć przemo-

cy, ale też ukraść dwa łańcuszki, etui 
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wyliczenia kosztów realizacji inwestycji. 

Wykonawca ma trzy miesiące na 

przedstawienie koncepcji programo-

wo-przestrzennej. Po jej zaakcep-

towaniu będzie miał kolejne dwa 

miesiące na opracowanie właściwego 

programu. Hala ma mieć widownię 

możliwoś-
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nie, które jest używane na większości 
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połączyć funkcjonalność, nowoczesny 
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Sprawdź ortografię i…

Organizatorzy zapraszają do 
udziału w XIV edycji Dyktanda 
Siedleckiego. Konkurs ortogra-
ficzny skierowany jest do osób 
pełnoletnich i odbędzie się 
18 marca o godz. 10.30 w auli 
przy ul. Żytniej 39 w Siedlcach.

Wydarzenie to propozycja dla 

wszystkich miłośników poprawnej 

polszczyzny – zarówno mieszkańców 

Siedlec i regionu, jak i gości z innych 

części kraju. Uczestnicy będą mogli 

sprawdzić swoje umiejętności języ-

kowe oraz zmierzyć się z niełatwymi 

zasadami polskiej ortografi i.

Konkurs podzielony jest na dwie 

kategorie: studenci i doktoranci UwS 

oraz absolwenci, pracownicy oraz 

przyjaciele uczelni.

Udział w dyktandzie jest bezpłat-

ny. Na najlepszych czekają nagrody 

pieniężne i rzeczowe. Zwycięzca 

otrzyma nagrodę główną w wysoko-

ści 600 zł.

Rejestracja uczestników trwa do 

13 marca. Liczba miejsc jest ograni-

czona – o udziale decyduje kolejność 

zgłoszeń. Formularz zgłoszeniowy 

jest dostępny na stronie internetowej 

Uniwersytetu w Siedlcach.

18 marca  w szranki staną rów-

nież uczniowie szkół. Organizatorem 

XIV Dyktanda Siedleckiego jest Szko-

ła Podstawowa nr 4 im. A. Mickie-

wicza we współpracy z Uniwersyte-

tem w Siedlcach, Szkołą Podstawową 

im. B.  Arcta w Kotuniu, Zespołem 

Szkół Ponadpodstawowych nr 3 im. 

S. Staszica w Siedlcach, Mazowieckim 

Samorządowym Centrum Doskonale-

nia Nauczycieli oraz Biblioteką Peda-

gogiczną im. H. Radlińskiej w Siedl-

cach.  Opr. MP

Zawalcz o 600 zł
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Sąd nie uwzględnił kolejnego wniosku obrony. Po lekarza z Garwolina może przyjść policja, bo…

Nie stawił się do więzienia
Minęły prawie trzy miesiące od dnia, w którym 
lekarz z Garwolina, Jarosław M., skazany za handel 
opioidami, miał stawić się w zakładzie karnym. 
Nie stawił się. 27 lutego Sąd Okręgowy 
w Siedlcach oddalił wniosek jego obrony o kolejne 
odroczenie kary i odmówił jej wstrzymania. 
Już tydzień wcześniej sąd uruchomił machinę 
państwowego przymusu: Skazany ma trafić za kratki.

Jarosław M., internista z Garwolina, 
trafił na celownik CBŚ w 2021 roku. 
Prokuratura postawiła mu (i pięciu in-
nym osobom) zarzuty udziału w zorga-
nizowanej grupie przestępczej oraz ob-
rotu narkotykami. Lekarz wpłacił 150 
tys. zł poręczenia majątkowego i wy-
szedł z aresztu na czas postępowania. 
Proces ruszył w lutym 2023 r. przed 
Sądem Okręgowym w Siedlcach. Akt 
oskarżenia był miażdżący: lekarz miał 
wystawić recepty na co najmniej 8300 
tabletek leków zawierających opioidy. 
Preparaty trafiały na czarny rynek, 
sprzedawano je głównie cudzoziem-
com (łącznie za blisko 54 tys. euro). 
Recepty miały być wystawiane bez 
badania pacjentów, często na pod-
stawione osoby lub, co szczególnie 
bulwersujące, na dane pacjentów Ja-
rosława M. Bez ich wiedzy. Sąd ustalił, 
że za każdą receptę lekarz pobierał 100 
zł. Nie uznał go, jak chciała prokuratu-
ra, za członka zorganizowanej grupy 
przestępczej. Stwierdził, że lekarz 
udzielał pomocy grupie. W czerwcu 
2023 r. zapadł wyrok: 2,5 roku więzie-
nia, grzywna 90 tys. zł i 4-letni zakaz 
wykonywania zawodu lekarza.

APELACJA: NIEPOSZLAKOWANA
 OPINIA ŁAGODZI WYROK

Wyrok zaskarżono. Sprawa trafi ła 
do Sądu Apelacyjnego w Lublinie. 
Obrona przekonywała, że lekarz był 
ofi arą manipulacji, bo miał wierzyć, 
iż opioidy trafi ały do Iranu, do cho-
rego ojca partnerki jednej z mieszka-

nek powiatu garwolińskiego. 21 maja 
2025 Sąd Apelacyjny uznał, że sied-
lecki sąd prawidłowo ocenił materiał 
dowodowy. Jednak złagodził karę. 
Wyrok więzienia zmniejszono z 2,5 
roku do 2 lat i 1 miesiąca, a zakaz 
wykonywania zawodu z 4 do 2 lat. 
Łącznie przerwa w pracy lekarza wy-
niesie 4 lata i 1 miesiąc zamiast 6,5 
roku. Dzięki temu Jarosław M. uniknie 
obowiązku odbycia ponownego stażu 
podyplomowego, który byłby wyma-
gany przy przerwie dłuższej niż 5 lat.

KARA ODROCZONA: ZBYT 
CIĘŻKIE SKUTKI DLA RODZINY

Wyrok Sądu Apelacyjnego był pra-
womocny. Mimo to lekarz nie trafi ł za 
kratki. Sąd Okręgowy w Siedlcach 
wstrzymał wykonanie kary. Posie-
dzenie odbyło się 27 czerwca i było 
niejawne.

– Obrońca wnioskował o odro-
czenie kary na okres 12 miesięcy. 
Sąd uznał, że natychmiastowe wy-
konanie kary pozbawienia wolności 
pociągnęłaby dla rodziny skazanego 
zbyt ciężkie skutki – wyjaśniała „TS” 
sędzia Agnieszka Karłowicz.

Sąd Okręgowy odroczył karę o pół 
roku. Jarosław M. miał zgłosić się do 
zakładu karnego 27 grudnia 2025 r. 
Tuż po Bożym Narodzeniu.

LEKARZ NIE STAWIŁ 
SIĘ W WIĘZIENIU

Obrona nie próżnowała. Adwokaci 
złożyli kasację do Sądu Najwyższego. 

23 grudnia 2025 r. Sąd Najwyższy od-
dalił ją jako bezzasadną. Wyczerpana 
została tym samym droga odwoław-
cza.

27 grudnia Jarosław M. nie pojawił 
się za kratkami. Czy złożył wcześniej 
wyjaśnienia sądowi? Czy obrońca 
przedstawił dokumenty, uzasadnia-
jące kolejne odroczenie? Zapytali-
śmy o to rzeczniczkę prasową Sądu 
Okręgowego w Siedlcach. Chcieliśmy 
też wiedzieć m.in.: dlaczego lekarz 
nie stawił się do więzienia w grudniu, 
czy sąd wydał w związku z tym nakaz 
doprowadzenia lub list gończy, jakie 
postanowienie zapadło na posiedze-
niu sądu 27 lutego, a także czy SO ma 
informacje o ewentualnym złożeniu 
przez obronę lekarza wniosków o uła-
skawienie do Prezydenta RP, skargi do 
Europejskiego Trybunału Praw Czło-
wieka lub skargi konstytucyjnej.

– W sprawie 27 lutego zapadło 
nieprawomocne postanowienie o 

nieuwzględnieniu wniosku obrońcy 
skazanego Jarosława M. o odroczenie 
wykonania kary pozbawienia wolno-
ści oraz nie uwzględniono wniosku o 
wstrzymanie wykonania kary pozba-
wienia wolności. 19 lutego wydano 
zarządzenie o skierowaniu do wy-
konania kary pozbawienia wolności 
wobec tego skazanego. Obrońca ska-
zanego złożył wniosek o wznowienie 
postępowania – napisała Agnieszka 
Karłowicz, sędzia i rzecznik prasowy 
Sądu Okręgowego w Siedlcach.

Pozostałe pytania o przyczy-
ny niestawiennictwa skazanego, 
ewentualny list gończy, czy wnio-
ski o ułaskawienie pozostały bez 
odpowiedzi.

DROGA DO CELI 
CORAZ KRÓTSZA

Odpowiedź sądu jest lakoniczna, 
ale ma konkretne skutki. 19 lutego 
sąd skierował karę do wykonania. To 

formalna decyzja, która uruchamia 
procedurę przyjęcia skazanego do 
zakładu karnego. Nieuwzględnie-
nie wniosku obrońcy o odroczenie 
kary i wstrzymanie jej wykonania nie 
jest prawomocne. Obrona może się 
odwołać, ale kara więzienia ma być 
wykonana.

Co to oznacza dla Jarosława M.? 
Jeśli nie stawi się dobrowolnie, or-
gany ścigania mają obowiązek go 
doprowadzić. Sąd może (i tak w ta-
kich sytuacjach zazwyczaj się dzieje) 
wydać nakaz doprowadzenia przez 
policję lub zarządzić poszukiwania. 
Czyli pewnego dnia policja może za-
brać Jarosława M. do więzienia.

Jarosław M. od prawie roku unika 
więzienia, korzystając z kolejnych in-
strumentów prawnych. Przez ponad 
trzy miesiące po terminie stawien-
nictwa był na wolności. Jak długo na 
niej pozostanie? 

MILENA CELIŃSKA

Pijany i...

Z trzema 
zakazami  

Policjanci z Wydziału Ruchu Dro-
gowego Komendy Powiatowej Poli-
cji w Mińsku Mazowieckim zatrzymali 
na terenie miasta 31-letniego kierow-
cę Nissana. Podczas kontroli drogowej 
okazało się, że mężczyzna prowadził 
samochód będąc pod wpływem alko-
holu, miał ponad 1,5 promila w wy-
dychanym powietrzu.

Dalsze sprawdzenie w policyjnych 
systemach ujawniło, że ma on też trzy 
aktywne dożywotnie zakazy prowa-
dzenia pojazdów mechanicznych 
orzeczone przez sąd.

– Mężczyzna został zatrzyma-
ny i osadzony w policyjnej celi. Po 
wytrzeźwieniu usłyszał zarzuty 
kierowania pojazdem w stanie nie-
trzeźwości oraz niestosowania się 
do sądowych zakazów prowadze-
nia pojazdów. O jego dalszym losie 
zdecyduje sąd – poinformowała st. 
sierż. Paula Antolak z Komendy 
Powiatowej Policji w Mińsku Mazo-
wieckim. (ak)

Seria włamań 
i zniszczeń

Kilka dni temu dyżurny KPP w 
Łukowie otrzymał zgłoszenie o 
uszkodzeniu samochodu Volks-
wagen Touran w Krzywdzie. 

Z informacji przekazanych policji 
wynikało, że w aucie wybito szybę 
cegłą. Policjanci z posterunku w Ada-
mowie szybko ustalili, że zniszczeń 
jest więcej. Uszkodzone zostały także 
Volkswagen Golf i Renault. Na tym 
jednak nie koniec – sprawcy włamali 
się do zaparkowanego Hyundaia, z 
którego skradli zakupy z artykułami 
spożywczymi. Do włamania doszło 
również w przypadku Seata – z sa-
mochodu zniknął portfel z pieniędzmi 
i dokumentami. 

W trakcie prowadzonych czynności 
funkcjonariusze zostali dodatkowo 
powiadomieni o włamaniu do nowo 
budowanego domu w pobliżu Krzyw-
dy. Sprawcy ukradli stamtąd elektro-
narzędzia, a także dokonali licznych 
zniszczeń – uszkodzili armaturę sa-
nitarną, szyby oraz meble. Sprawą 
zajęli się kryminalni z Łukowa wspól-
nie z policjantami z Adamowa. Już 

następnego dnia rano funkcjonariu-
sze zatrzymali dwóch mieszkańców 
gminy Krzywda – 33-latka oraz jego 
21-letniego znajomego. Początkowo 
obaj twierdzili, że nie mają nic wspól-
nego z włamaniami i zniszczeniami.

Policjanci nie dali wiary ich za-
pewnieniom. W domu młodszego z 
mężczyzn odnaleziono dokumenty 
skradzione z Seata. Okazało się rów-
nież, że pieniądze z portfela zdążyli 
już wydać na alkohol. Funkcjonariu-
sze odzyskali także elektronarzędzia 
pochodzące z włamania do budowa-
nego domu.

Obaj mężczyźni usłyszeli już zarzu-
ty. 33-latek był wcześniej karany za 
podobne przestępstwa i teraz odpowie 
w warunkach recydywy za kradzieże z 
włamaniem oraz zniszczenie mienia. 
Decyzją sądu został tymczasowo aresz-
towany. Grozi mu kara nawet do 15 lat 
pozbawienia wolności. Jego 21-letni 
wspólnik został objęty policyjnym do-
zorem. W jego przypadku maksymalna 
kara może wynieść do 10 lat więzienia. 
(T.MARK)
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Zamęt, wojna, turystyka 

– strach podróżować?– strach podróżować?
Nowe miejsca, zapach nieznanego miasta, obcy język 

na ulicy – to budzi ciekawość świata. Zaczynasz chcieć 

więcej: kolejnych krajów, kultur i przygód. Każda po-

dróż daje nowe wspomnienia, które zostają na całe 

życie. Gdy wracam z jednej wyprawy, już myślę o ko-

lejnej. Ostatnio organizuję podróże znajomym, ciąży na 

mnie odpowiedzialność za wszystkich. Bezpieczeństwo 

to podstawa. Nie planuję podróży tam, gdzie mogłoby 

coś nam zagrażać. W Dubaju byłam dwa razy, poprowa-

dziłam grupy po ponad 30 osób, i w żadnym momencie 

nie czuliśmy jakiegokolwiek zagrożenia. Zaprzyjaźnio-

ny Polak organizuje nasze pobyty na miejscu. Nie za-

mykamy tam drzwi na klucz, bo nie ma obawy, że ktoś 

wejdzie i nas okradnie. Pozostawiony plecak na ławecz-

ce o północy przy Ain Dubai po godzinie stał w tym 

samym miejscu z nienaruszoną zawartością. Obecna 

sytuacja nie sprzyja wyjazdom turystycznym, rozsądek 

przemawia za tym, aby odczekać, aż sytuacja się usta-

bilizuje i dopiero wtedy zorganizować miły i bezpieczny 

pobyt. Dlatego teraz wybrałam Hiszpanię.

Podróże uczą otwartości, ciekawości świata i szacunku 

dla różnorodności. Nawet przy stole – kiedy poznaje 

się nowe smaki. Ze wszystkich miejsc na świecie naj-

bardziej zapamiętałam jedno: apoteozę życia – radość 

ludzi, którzy potrafi ą cieszyć się chwilą. Jako trener-

ka tancerzy wyjeżdżałam i wyjeżdżam z młodzie-

żą  w różne miejsca w świecie. To bezcenne doświad-

czenie. Oczywiście bezpieczeństwo jest najważniejsze. 

Odpowiedzialność za innych zmusza do wzmożonej 

czujności. Nigdy nie mieliśmy kryzysowej sytuacji, 

wracaliśmy zawsze szczęśliwi i zdrowi. I takiego świata 

życzyłabym sobie i innym. Bezpiecznego i życzliwe-

go. I wierzę, że tak będzie, że będziemy jeździć bez 

strachu. A wybór jest prosty – lepiej poczekać na spo-

kojniejszy czas niż ryzykować.

Są rzeczy, które trudno przewidzieć. Ale ta sytuacja była 

do przewidzenia, MSZ wydawało komunikaty, a mimo 

to ludzie nie tylko nie wyjeżdżali z tego rejonu wcześ-

niej, ale wręcz jechali tam, bo mieli wykupione wa-

kacje. Co więcej, ten rejon płonie, jest ogarnięty woj-

ną, a turyści nadal mają dylemat: jechać czy nie jechać. 

Bo bilety kupione, hotel opłacony, i co teraz? Sporo 

podróżuję, ale nigdy nie miałem takiej sytuacji. To też 

duch niespokojnych współczesnych czasów. Polecam 

jednak zdrowy rozsądek! Dopóki się nie uspokoi, lepiej 

zrezygnować z ryzykownych podróży. I trzeba dobrze 

wybierać linie lotnicze, bo jak widzimy, tani przewoź-

nicy zostawili pasażerów samych sobie. Poważne linie 

pomagają swoim pasażerom w powrotach.

Syn z żoną i 2,5-letnią córeczką są właśnie na wa-

kacjach w Australii. Planowy powrót mają za dwa 

tygodnie. Lecą liniami katarskimi. To dobrze i źle, 

bo wiadomo, że Katar w tej chwili nie jest miejscem 

bezpiecznym do śródlądowania, a z drugiej strony te 

linie nie zostawiają pasażerów bez pomocy. Wstępnie 

zastanawiamy się nad bezpieczną alternatywną trasą 

powrotu, ale  decyzja zapadnie bliżej daty wyjazdu. 

Teraz zwiedzają i obserwują sytuację na świecie. Ja je-

stem szczęśliwa, że bezpiecznie dotarli do celu, że nie 

utknęli z dzieckiem w chaosie na lotniskach na Bliskim 

Wschodzie (dwa dni przed wybuchem wojny). Chcemy 

zachować spokój, aby nie działać w panice, która jest 

złym doradcą. A to, że zwiedzają teraz piękną Australię 

daje nam też poczucie normalności, że nie do końca 

ten świat zwariował, że są miejsca, które warto zoba-

czyć i cieszyć się tym. (mz)

Aga Król z główną nagrodą w ogólnopolskim konkursie fotografek

Nasza Aga najlepsza!

 Miejska Biblioteka Publiczna w Mińsku  Mazowieckim

Spotkanie autorskie z Sylwią Chutnik

Finisaż wystawy „Fotograf Roku” w MDK
18 marca o godz. 20.00 w Miej-

skim Domu Kultury odbędzie się 
fi nisaż wystawy „Fotograf Roku” 
– corocznego konkursu fotografi i 
przyrodniczej, organizowanego 
przez Związek Polskich Fotogra-
fów Przyrody.

Na ekspozycję składają się 44 fo-

tografi e starannie wybrane i nagro-

dzone przez międzynarodowe jury w 

konkursie Fotograf Roku 2025 Okręgu 

Mazowieckiego ZPFP. Wśród prezen-

towanych prac znalazły się zdobywcy 

Grand Prix oraz Nagrody Publiczności, 

a także zdjęcia wyróżnione w katego-

riach tematycznych: krajobraz, ptaki, 

ssaki, inne zwierzęta, rośliny, grzyby, 

śluzowce, mchy i porosty, kompozycja 

i forma, impresje, świat w naszych rę-

kach oraz symbioza.

Konkurs „Fotograf Roku” od lat cie-

szy się dużym prestiżem w środowi-

sku miłośników przyrody i fotografi i. 

Organizujący go Związek Polskich Fo-

tografów Przyrody jest największym 

i najstarszym w Polsce stowarzysze-

niem skupiającym pasjonatów foto-

grafi i przyrodniczej. Organizacja ma 

charakter ogólnopolski i zrzesza 13 

okręgów, z których Okręg Mazowiecki 

jest najliczniejszy.

Finisaż będzie okazją do podsumo-

wania wystawy i spotkania z twór-

czością fotografów, którzy w swoich 

kadrach pokazują piękno oraz różno-

rodność świata natury. (T.MARK)

19 marca  o godz. 18.30 w Miejskiej 

Bibliotece Publicznej w Mińsku odbę-

dzie się spotkanie autorskie z Sylwią 
Chutnik. Rozmowę poprowadzi Eliza 
Trojanowska, a punktem wyjścia do 

dyskusji będzie najnowszy tom poezji 

autorki „Pobite gary”.

Sylwia Chutnik to pisarka, publi-

cystka i działaczka społeczna, doktor 

nauk humanistycznych, związana 

m.in. z Uniwersytetem Warszawskim 

i SWPS. Laureatka licznych nagród 

literackich i społecznych, od lat ak-

tywnie uczestniczy w życiu kultural-

nym – prowadzi spotkania, festiwale 

i programy poświęcone literaturze. 

Jest także felietonistką „Polityki”.

Wstęp na wydarzenie jest wolny. 

Podczas spotkania będzie możliwość 

zakupu książek i uzyskania autografu. 

(T.MARK)

Aga Król, fotoreporterka, 
fotografka i nasza redakcyjna 
koleżanka, zdobyła nagrodę 
główną w kategorii Photo Pro-
ject w ogólnopolskim konkursie 
„Rok 2025 w obiektywach pol-
skich fotografek”. 

Wyróżnienie przyznało stowarzy-

szenie Polish Women Photographers 

(PWP) – pierwsza w Polsce organi-

zacja zrzeszająca fotografki miesz-

kające w kraju i za granicą, wspiera-

jąca i promująca twórczość polskich 

autorek fotografi i.

Stowarzyszenie powstało z inicja-

tywy fotografek, które chciały stwo-

rzyć przestrzeń do współpracy, edu-

kacji i promocji kobiecej twórczości 

fotograficznej. Celem PWP jest 

także zwracanie uwagi na rolę ko-

biet w świecie fotografi i oraz budo-

wanie silnej reprezentacji polskich 

autorek na międzynarodowej scenie 

artystycznej.

Na konkurs „Rok 2025 w obiekty-

wach polskich fotografek” artystki z ca-

łej Polski wysłały  wielogłosową opo-

wieść o rzeczywistości minionego roku. 

Jury (Anna Bedyńska, Jan Skwara, 
Mariusz Guzek i Małgorzata Wa-
kuluk) oceniło 99 zgłoszeń w trzech 

kategoriach: fotografia pojedyncza, 

fotoprojekt oraz foto slideshow.

Aga Król zdobyła nagrodę głów-

ną w kategorii Photo Project za „Nie 

zdążyliśmy”. To osobisty i poruszający 

reportaż o niewypowiedzianych sło-

wach, na które jest już za późno. Na-

grodą jest prezentacja indywidualnej 

wystawy w Galerii Fotografi i Miasta 

Rzeszowa.

W tej samej kategorii nagrody 

otrzymały także Paulina Holtz za 

projekt „Pocztówki z Warszawy” oraz 

Anna Kanabaj za „W szczelinie”. 

Wyróżnienie honorowe przyznano 

Natalii Umiastowskiej za projekt 

„Wyspa śmieci”, który zostanie zapre-

zentowany podczas wystaw Polish 

Women Photographers w Polsce i Hi-

szpanii w 2026 roku.

W kategorii Photo Slideshow na-

grodę główną zdobyła Julita Kępiń-
ska za pracę „Mantra o życiu”. Jury 

przyznało również wyróżnienia dla 

Agnieszki Cytackiej („Rajskie wyspy 

oczami dzieci”), Agnieszki Drzewiń-
skiej („Rola świadka”), Magdaleny 
Guzik („Pomiędzy zachwytem a nie-

zrozumieniem”), Doroty Kotowskiej 
(„Na początku był chaos”) oraz Joan-
ny Musiał-Janickiej („The World is 

Where You Choose To Stop”).

Fundatorami nagród byli partnerzy 

konkursu: Galeria Fotografii Miasta 

Rzeszowa, od lat organizująca ważne 

wydarzenia fotograficzne, oraz Ka-

meralne Biuro Podróży Pakuj Plecak, 

specjalizujące się w fotowyprawach 

prowadzonych przez doświadczonych 

fotografów.

Tegoroczny werdykt ogłoszono 

7 marca podczas premiery wystawy 

konkursowej w Galerii Fotografi i Mia-

sta Rzeszowa. 

Wystawa „Rok 2025 w obiekty-

wach polskich fotografek” będzie 

prezentowana w Siedlcach w pierw-

szej połowie grudnia 2026 r. (mz)

Świat pełen magii
Miejska Biblioteka Publicz-

na w Siedlcach zaprasza na wy-
stawę malarstwa Janiny Jankow-
skiej zatytułowaną „Świat jest 
pełen magii”. Wernisaż odbędzie 
się 18 marca o godz. 18 w Galerii 
MBP przy ul. Piłsudskiego 5.

Artystka przez wiele lat pracowa-

ła jako nauczycielka języka polskiego 

, a malarstwu zaczęła poświęcać się 

po przejściu na emeryturę w pracow-

niach Tomasza Nowaka, Izy Sta-

ręgi i Aleksandry Rykały, a także 

podczas stażu w Warszawskim Sto-

warzyszeniu Plastyków.

Janina  Jankowsk a ma na 

koncie 20 wystaw indywidual-

nych i udział w około 30 wystawach 

zbiorowych. Inspiruje się naturą, któ-

rą uważa za najdoskonalszego twór-

cę. Wystawa będzie okazją, by zoba-

czyć obrazy inspirowane magicznie 

pięknymi miejscami.

AGA KRÓL

Julita Kępińska, Aga Król, Dorota Kotowska

Koncert pasyjny
Stowarzyszenie Edukacyjne Zie-

mi Węgrowskiej zaprasza na koncert 

pasyjny „Stabat Mater Dolorosa”, 

który odbędzie się 15 marca o godz. 

19 w Bazylice Mniejszej w Węgrowie.

Wystąpią: Adriana Masiak (so-

pran, skrzypce), Olga Masiak (śpiew, 

saksofon), Wiktoria Świerczewska 
(śpiew, wiolonczela), Lena Masiak 

(śpiew, harfa), Ewa Masiak (śpiew, 

gitara), Bartosz Krasnodębski (fl et 

poprzeczny), Łucja Śladowska (for-

tepian) i aktor Dariusz Jakubowski 
(medytacje). Wstęp wolny.  (sej) 

, a także 

podczas stażu w Warszawskim Sto-

Janina  Jankowsk a ma na 

koncie 20 wystaw indywidual-

nych i udział w około 30 wystawach 

zbiorowych. Inspiruje się naturą, któ-

rą uważa za najdoskonalszego twór-

cę. Wystawa będzie okazją, by zoba-

czyć obrazy inspirowane magicznie 

AGA KRÓL

Koncert pasyjny
Stowarzyszenie Edukacyjne Zie-

mi Węgrowskiej zaprasza na koncert 

pasyjny „Stabat Mater Dolorosa”, 

który odbędzie się 15 marca

19 w 

Wystąpią: 

pran, skrzypce), 

saksofon), 

(śpiew, wiolonczela), 

(śpiew, harfa), 

gitara), 

poprzeczny), 

tepian)

(medytacje). Wstęp wolny.  (

Wystawa Janiny Jankowskiej
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Cukrowa Fabryka Marzeń w Sokołowie Podlaskim: wielki projekt czy wielka niewiadoma?

Hollywood po sokołowsku
Burmistrz Iwona Kublik od ponad roku tworzy 
wokół dawnej sokołowskiej cukrowni narrację 
na miarę wielkich filmowych produkcji. 
– Nazwaliśmy to Cukrową Fabryką Marzeń 
– mówiła. Ale ile to miejskie Hollywood będzie 
kosztowało i kiedy powstanie, wciąż nie wiadomo.

Historia zaczyna się latem 2024 
roku. Dwa miesiące po zaprzysiężeniu 
burmistrz Kublik wybiera się z dzie-
więcioosobową delegacją do Żnina. 
Tamtejszy kompleks hotelowy ma 
być dla Sokołowa wzorem do naśla-
dowania. Ale o „żnińskiej inspiracji” 
już zapomniano. Pojawiła się bardziej 
imponująca wizja.

HOLLYWOOD – SKĄD 
TEN POMYSŁ?

Na posiedzeniu komisji rady miej-
skiej padły słowa, które nie zostawiają 
wątpliwości co do rozmachu koncep-
cji: „Nazwaliśmy to Cukrową Fabryką 
Marzeń. Trochę tak czuliśmy, że to na-
sze marzenie jak Hollywood” – mówi-
ła burmistrz Kublik.

Park Przemysłowy w Sokołowie 
Podlaskim ma stać się lokalną mek-
ką turystów i eventów. We wrześniu 
ubiegłego roku pojawia się w social 
mediach imponująca wizualiza-
cja. I lakoniczny komentarz: „To, czy 
zdołamy to urzeczywistnić, zależy wy-
łącznie od nas. Zmobilizujmy się i po-
każmy, że dla Sokołowa niemożliwe 
nie istnieje”. Piękne słowa. Ale infor-
macji o finansowaniu brak. W paź-
dzierniku miasto pozyskuje 2 mln 
zł z ministerstwa obrony na budowę 
strzelnicy w dawnym budynku ma-
gazynowym cukrowni. Burmistrz nie 
kryje dumy: „To pierwszy konkretny 
krok w kierunku rewitalizacji budyn-
ków dawnej Cukrowni. Oceniam go 
jako szczęśliwy początek tej długiej 
drogi, jaka jest przed nami”.

WYMIJAJĄCE ODPOWIEDZI

 Ile ta długa droga będzie kosz-
tować? – zapytaliśmy Iwonę Kublik. 
Odpowiedź dostaliśmy po ponad 
dwóch miesiącach oczekiwania i kilku 
ponagleniach. Pytaliśmy m.in. o ogól-
ną wartość projektu, kosztorys prac, 
podpowiadając, by wskazać kwotę, 
na przykład w przedziale 50-100 mln 
zł. Burmistrz wskazała… kwoty przy-
kładowo wskazane przez nas. Czyżby-
śmy byli jasnowidzami? 

Tak zwany program funkcjonalno-
-użytkowy (PFU), na który miasto wy-
dało ponad 115 tys. zł (brutto), kosz-
tów nie określa. Ale zakres prac robi 
wrażenie: trójdzielny budynek muze-
alny o łącznej powierzchni użytkowej 
ponad 3300 m2, scena plenerowa, 
fontanna „dry plaza” z 36 dyszami, 
plac zabaw z zestawami, imitują-
cymi kostki cukru, duża huśtawka, 
trampoliny, inhalatorium solne, try-
buny z zadaszeniem membranowym, 
plac eventowy na 6 tys. osób. Do tego 
48 ławek, 35 koszy i 12 stojaków ro-
werowych. Wszystko na 47 ha poprze-
mysłowego terenu.

PIERWSZE WNIOSKI ZŁOŻONE 

W odpowiedziach burmistrz jest 
informacja o złożonych wnioskach: 
na 2,88 mln zł do ochrony środo-
wiska na zazielenienie terenu, do 

MJWPU o prawie 34 mln zł na re-
witalizację. W tym roku planowane 
są kolejne: do Ministerstwa Sportu 
(skatepark, kort do gry w padla – gra 
podobna do tenisa i squasha, lodo-
wisko), Ministerstwa Kultury (Iwona 
Kublik nie pisze, na co) do wojewody 
m.in. na miejsca doraźnego schronie-
nia. Kwoty, które miasto chce zdobyć, 
nie są znane, bo trwa opracowanie 
dokumentacji projektowej – zaznacza 
burmistrz. I wyjaśnia, że projekt nale-
ży dzielić na etapy i każdy realizować 
odrębnie. Brzmi rozsądnie, ale tylko 
wtedy, gdy każdy z etapów ma realne 
szanse na dofi nansowanie. 

A ile pieniędzy będzie musia-
ło do pomysłu dołożyć miasto? Jak 
poinformowała nas Iwona Kublik, 
zgodnie ze złożonym wnioskiem (nie 
wiadomo, o który chodzi), miasto 
musi zabezpieczyć blisko 15 mln zł. 
To kwota cząstkowa, bo jakie koszty 
poniesienie miasto będzie wiadomo, 
gdy wszystkie wnioski o dotację zo-
staną złożone. 

IMPULS ROZWOJOWY, 
ALE KIEDY?

Odpowiadając na pytanie o har-
monogram realizacji i priorytety in-
westycyjne, burmistrz tonie w ogól-
nikach: „Projekt jest bardzo rozległy 
(...). Realizacja zadania musi być roz-
ciągnięta w czasie, zarówno ze wzglę-
du na możliwość pozyskania środków 
zewnętrznych, jak też możliwości 
miejskiego budżetu, który nadal jest 
naprawiany i należy do wydatków 
podchodzić z dużą ostrożnością”.

Budżet „nadal jest naprawiany”. 
To ważna informacja przy projekcie 
wartym kilkadziesiąt, jak nie setki 
milionów. Więc czy „Cukrowa Fabry-
ka Marzeń” jest priorytetem, wśród 
innych wydatków, np. dróg czy szkół? 
Burmistrz odpowiada: „Cukrowa Fa-
bryka Marzeń jest zamierzeniem da-
lekosiężnym. Ma stać się impulsem 
rozwojowym dla całego miasta”.

Impuls rozwojowy. Ale kiedy? Żad-
nego terminu. Żadnego harmonogra-
mu. A kto będzie operatorem Fabry-
ki? (planowane jest powołanie spółki 
komunalnej, która ma połączyć Park 
Przemysłowy z OSiR). Odpowiedź: 
to „jest jeszcze w fazie szczegółowej 
analizy, aby znaleźć najbardziej opty-
malne rozwiązanie”. 

MUZEUM, KTÓREGO TURYŚCI 
JESZCZE NIE SZUKAJĄ

Burmistrz Kublik wielokrotnie 
mówiła, że celem Fabryki Marzeń 
jest m.in. przyciągnięcie tur y-
stów. W styczniu 2025 r. w SOK 
odbywa się konferencja inaugu-
rująca projekt „Śladem Pamięci 
Powstańców Styczniowych”. Gości 
honorowych nie brakuje: przedsta-
wicielka wojewody, radny sejmiku, 
burmistrz Siemiatycz... Wszyscy 
życzą powodzenia. Inicjatywa jest 
ciekawa: stworzenie Muzeum Po-

wstańców Styczniowych. Iwona 
Kublik zapowiada: „Dziś przedsta-
wiamy pomysł. Chciałabym, aby 
kolejne nasze spotkanie – może już 
na wiosnę – dotyczyło konkretnych 
pomysłów. Jesteśmy w fazie projek-
towej, dopinamy wiele elementów”. 
Czyli pomysł o pomyśle. Konferen-
cja o przyszłej konferencji. (Jedynym 
namacalnym efektem był konkurs na 
projekt „drzewa wolności”, mającego 
być symbolem muzeum). 

W PFU czytamy: „Aktualnie liczba 
turystów odwiedzających Sokołów 
Podlaski nie jest zna-
na. Zakłada się jednak 
kooperację z sąsiedni-
mi gminami i powia-
tami, a także izbami 
turystycznymi działa-
jącymi w regionie, by 
promować tur ysty-
kę w Sokołowie Pod-
laskim i okolicach”. 
Czyli nie wiadomo, 
ilu turystów przyjeżdża do Sokoło-
wa, ilu może przyjechać. Autorzy 
PFU szacują na „kilka tysięcy rocz-
nie” przyjeżdżających na „specjal-
ne wydarzenia” ale zastrzegają, że 
realny popyt można oszacować „po 
opracowaniu szczegółowego pro-
gramu” i jego promocji. Pytanie: czy 
Muzeum Powstańców Styczniowych, 
nawet najnowocześniejsze i mul-
timedialne, ściągnie do Sokołowa 
Podlaskiego wystarczająco wielu tu-
rystów, którzy zostaną tu dłużej niż 
jeden dzień?

CZY UDA SIĘ ZATRZYMAĆ 
MIESZKAŃCÓW? 

Kolejne cel Fabryki Marzeń to 
zatrzymanie mieszkańców w mie-
ście. Założenie dobre, bo Sokołów, 
podobnie jak inne miasta regionu, 
boryka się z odpływem młodych lu-
dzi. Ale czy plac eventowy na 6 tys. 
osób, fontanna z dyszami i kostki 
cukru na placu zabaw to odpowiedź 
na ich potrzeby? Burmistrz, zapytana, 
czy Park Przemysłowy może stać się 
„lokalnym Hollywood”, odpowiada 
dyplomatycznie: „Określenie „lokalne 

Fabryka cukru w Sokołowie Podlaskim powstała w 1846 
roku jako druga cukrownia w Królestwie Polskim. Przez 
dekady była motorem rozwoju miasta. W 2004 roku zakład 
przestał istnieć. W 2010 roku miasto, dzięki funduszom 
unijnym, kupiło 12-hektarowy teren z budynkami fabrycz-
nymi i utworzyło Park Przemysłowy. Część budynków wy-
najmują przedsiębiorcy. Część stoi pusta. Dochody z Parku 
ledwo pokrywają koszty jego utrzymania.

R E K L A M A

Nowości!

ul. Ks. Niedziałka 13
(bud. M3)

08-110 Siedlce

tel. 507 144 206
neoderm.pl

Otwarte:

pon.-pt. 8-20.00,
sob. 10-15.00

DERMATOLOGIA
MEDYCYNA
ESTETYCZNA

i KOSMETOLOGIA

 LECZENIE ŻYLAKÓW
 CHIRURGIA PLASTYCZNA  
 OKOLICY OKA
 GINEKOLOGIA ESTETYCZNA

Hollywood” brzmi efektownie, ale 
naszym celem nie jest kopiowanie 
ani naśladowanie Hollywood. Chcemy 
stworzyć coś autentycznego, osadzo-
nego w tożsamości Sokołowa Podla-
skiego i odpowiadającego na realne 
potrzeby mieszkańców (...) Nie bu-
dujemy marzenia bez fundamentów 
– budujemy projekt gospodarczy, 
który ma generować miejsca pracy, 
przyciągać inwestorów i wzmacniać 
markę miasta”.

Brzmi dobrze. Ale za tymi słowa-
mi nadal nie stoi ani jeden podpisany 

kontrakt z inwestorem prywatnym, 
ani jedna pozytywna decyzja o dofi -
nansowaniu dla kluczowych obiek-
tów.

„Cukrowa Fabryka Marzeń” to 
projekt, który może być wartościo-
wy. Ale między wizją a realizacją 
istnieje ogromna przepaść. Iwona 
Kublik, pytana o tempo prac, od-
powiada: „Ta droga to proces, który 

potrwa wiele lat, lecz im szybciej ją 
rozpoczniemy, tym szybciej dojdzie-
my do celu”. Jej zdaniem to projekt 
„jakiego w naszym mieście jesz-
cze nie było”. Burmistrz zapewnia: 
„Mamy konkretne pomysły i wdraża-
my ich realizację (…) Nie mówimy 
wyłącznie o hasłach, ale o konkret-
nych decyzjach organizacyjnych i in-
westycyjnych.”

Mam inne wrażenie. Na razie to 
hasła bez gwarancji zdobycia fundu-
szy. I pytania o udźwignięcie wkładu 
własnego. Droga ma być długa. A co 

będzie, jeśli w ko-
lejnej kadencji rada 
miasta powie „nie”? 

Nie ma nic złe-
go w tym, że mia-
sto chce zmienić 
Park  Pr zemysło -
w y,  s t a n o w i ą c y 
„kulę u nogi”, w coś 
użytecznego. Ale 
„Cukrowa Fabryka 

Marzeń” sprzedawana jest jako coś 
znacznie większego: magnes dla 
turystów, generator miejsc pracy, 
lokalna tożsamość. I właśnie tu 
zaczyna się problem. Bo między 
szczytnym celem a realnym planem 
brakuje tego, co w samorządzie jest 
najważniejsze: rzetelnego rachunku 
finansowego.

MILENA CELIŃSKA

Iwona Kublik: Nazwaliśmy to Cukrową Fabryką Marzeń collage: mc, wizualizacja
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Szpilki Zaczyńskiej

Święty oburz Europy 
Francuzom dziwię się, ale tylko trochę. W obu światowych wojnach Ame-

rykanie ratowali im skórę. Wdzięczność to niełatwe uczucie, bo przypomi-
na o chwilach słabości. Niemcom nie dziwię się zupełnie. Amerykanie dwa 
razy sprawili im lanie. To musiało wywołać historyczną traumę. 

Jakie my, Polacy, mamy rachunki z USA? Że zdradzili nas w Jałcie? A mie-
liśmy z nimi – poszperajmy w archiwach – jakąś umowę? Od Anglików, 
owszem, dostaliśmy solidne brytyjskie gwarancje. Coś ze trzy dni obowią-
zywały. Z Francuzami byliśmy w sojuszu. Palcem nie kiwnęli. Z Niemcami 
zawarliśmy w 1934 roku dziesięcioletni pakt o nieagresji. Oczywiście, że nie 
dotrzymali słowa. Czego się spodziewać. To przecież Niemcy. 

USA niczego nam nie obiecywały, ale teraz w modzie – jak minister 
Radosław Sikorski – jest mieć pretensje do Ameryki. Zupełnie jakby to nie 
Niemcy, lecz prezydent Roosevelt kazał budować Auschwitz, Treblinkę i Da-
chau. 

Nie, to nie w Teksasie powstały obozy koncentracyjne. Nie na Alasce były 
łagry. Ale zapytajcie intelektualistów, tych, co wszystko wiedzą najlepiej. 
Kto winien? Ameryka. We Francji i u Niemców to zrozumiałe... Ale u nas?

No cóż, arystokraci europejskich wartości chętnie podzielą się swoim 
obrzydzeniem na USA. Najpierwsze lewaczki są gotowe iść na barykady, 
bo Trump zaatakował Iran i zabił Alego Chameneiego. Tak daleko zaszły, 
że zaraz zejdą się z Grzegorzem Braunem. (Jeśli pójdziesz daleko, dale-
ko w lewo, w końcu spotkasz się z tymi, co poszli daleko, daleko na prawo. 
Ostateczny dowód, że Ziemia jest okrągła).  

Trump bardzo inspiruje europejskich intelektualistów. Dostarcza im mie-
szanki paliwowej, w której czują się najpewniej, amalgamatu obrzydze-
nia i strachu, pogardy i świętego oburzenia. Osobliwe, że dają temu wyraz 
na Facebooku oraz na X (dawniej Twitter). To są przecież całkowicie amery-
kańskie wynalazki. Nie mogą skorzystać z europejskich? Ano nie mogą, bo 
ich nie ma. Oświecona Europa ich nie wymyśliła. 

Od laptopa też arystokratów nie odrzuca, choć pierwszy laptop powstał 
właśnie w USA. Powszechnie używane oprogramowanie Windows również. 
Pierwszy adres  Microsoftu: Nowy Meksyk, USA. Pierwsza produkowana se-
ryjnie maszyna do pisania powstała w Milwaukee, USA. Nawet powszechnie 
występujący na klawiaturach układ QWERTY to amerykański pomysł.  

Oczywiście nie ma obowiązku, by antyamerykańskie frustracje szerzyć 
za pomocą laptopa. Można użyć smartfona. Problem w tym, że smartfona 
również wymyślono w USA. 

I to właściwie tyle w sprawie europejskich przewag. A jaki jest cywiliza-
cyjny wkład Europy we współczesną komunikację? Z grubsza rzecz biorąc, 
polega on na rozpaczliwych próbach zakazania ludziom mówienia tego, co 
chcą powiedzieć. 

Aha, jeszcze jedno. To prawda, że druk wymyślił Gutenberg. Niemiec. Ale 
to było w średniowieczu.

DARIUSZ KUZIAK

PiS i OZE-sroze
No ale jak to tak? Zupełnie otwartym tekstem wyjaśniać, czemu PiS po-

trzebuje Czarnka? Tak ofi cjalnie przyznawać, że pisowski sztandar potrzebuje 
dzbana w godle? Już nie orła, nie kotwic walczących. Że pisowski orzeł oka-
zał się gdaczącą kurą, która pobiegła za odpaloną gaśnicą. I tyle ją widzieli. 
Kurnik opustoszał. 

Elektoracie pisowski, jak się czujesz? Jaką minę macie - pan, pani - słysząc, 
co mówi o was prezes? Że prochu nie wymyślicie, że kultura to u was dobro 
zbędne i niezrozumiałe, podejrzane wręcz. Że trzeba z wami po chamsku, 
prostacko, językiem patologii i zamordyzmu. Elitą nigdy nie będziecie – 
śmieje  się prezes i podstawia Czarnka, który grzmi od razu  „OZE-sroze”, a ko-
biety do rodzenia! Ale że Czarnek OZE-sroze ma na dachu i zyskuje jak każdy, 
kto postawił na fotowoltaikę, to już nie mówi. Bo jak tu się przyznać do czer-
pania zysków z nowoczesności, dobrodziejstw myśli technologicznej i z unij-
nych dopłat na wszelakie „sroze”? Czarnek będzie miał prąd z dachu niemal 
za darmo i czyste powietrze na podwórku, a ty pisowski wyborco zapłacisz za 
węgiel jak za zboże i przy okazji dostaniesz astmy i rozedmy płuc od smogu. 
- Tylko wcześniej zagłosuj kochany na PiS – puszcza oko Czarnek.

Pisowski wyborco, zaufaj ludziom mądrzejszym, a nie głupszym. Za-
ufaj tym, którzy odsunęli PiS od władzy. Powiem może twoim językiem: to 
opatrzność boska czuwała nad naszym narodem! Jakąż mądrość Bóg zesłał 
na naród w dniu wyborów, by w tak trudnych czasach zagłosował na KO. Czy 
wyobrażacie sobie dziś Polskę z PiS-em u steru? W tej zawierusze wojen-
nej? Z samolotami, których nie można użyć, bo mistrz intelektu Błaszczak 
wydał miliony na coś, co samo nie poleci, gdy byłaby potrzeba? Z pajaca-
mi biegającymi po parlamencie w czerwonych trumpowskich czapecz-
kach? Z „bohaterami” uciekającymi na Węgry? Naprawdę, Bóg czuwał!

Przedsmak tego, co mogłoby być, gdyby nie odpowiedzialni Polacy, którzy 
swoimi głosami uratowali kraj, możemy odczuć, patrząc na boksera. Miota 
się biedak między jednym daniem w dziąsło a drugim, poci się, podpytuje 
amerykańskich wysłanników i zagubiony, jakby dopiero co wyjrzał przez 
okno z kawalerki pana Jerzego, przypomina sobie, że to jednak okno pałacu  
prezydenckiego. A tu  oze-sroze nie wystarczy. Tu bokser spotyka się na ringu 
bezpośrednio z Tuskiem, od którego zbiera cięgi aż miło. Co wyskoczy jak 
królik z kapelusza, to zaraz musi się chować do nory, by lizać rany.

A teraz: czy wyobrażacie sobie teraz ten duet na czele państwa: bokser po 
strzale w dziąsło i Czarnek oze-sroze? To powiem: nie lękajcie się. Pan Bóg 
już pokazał, że Polskę kocha. I takiego kuku jej nie zrobi. Śpijmy spokojnie.

MARIOLA ZACZYŃSKA

To teraz chcemy festiwal w Siedlcach!

Co to znaczy „delulu”? 
Wyjaśnił to pięknie 
młody widz, który 
tłumaczył widzom 
w wieku jego rodziców: 
„To ktoś taki trochę 
odklejony 
od rzeczywistości, 
trochę szalony”. 

I wszystko stało się jasne, dlaczego 
tancerze stworzyli grupę Warszawskie 
Delulu Artystyczne (Eliza Kindziuk-
-Kosianko, Jan Kosianko, Jakub 
Piotrowicz, Sebastian Piotro-
wicz) i dlaczego wystawili spektakl 
„Salvador Delulu”.

Ale na początek o spektaklu. 
Wspaniały! Opowiedziany ciałem, ru-
chem i muzyką. Tancerze wprowadzili 
nas w świat Salvadora Dali, najwięk-
szego narcyza, geniusza autokreacji, 
najsłynniejszego surrealisty. Inspi-
racji szukał w sennych wizjach, a te 
starał się uchwycić w pierwszej fazie 
snu, wybudzając się w szczególny 
sposób. Siadał z kluczem w ręce nad 
miską, a gdy przysypiał, dźwięk klu-
cza wpadającego do miski budził go. 
Kochał penetrować ten świat między 
jawą a snem. I ten motyw pokazali 
nam tancerze, tworząc ze swych ciał 
krzesło, na którym siadał malarz z klu-
czem w ręce.

Czy można wytańczyć obrazy 
Dalego? Delulu Artystyczne zde-
cydowanie może. Tancerze bardzo 
spr ytnie przygotowali  widzów 
do spektaklu specjalną instala-
cją w foyer teatru. Można tam było 
wysłuchać wywiadu Salvadora Dali, 
na który przyszedł do studia z mrów-
kojadem, można też było obejrzeć 
obrazy artysty, które stały się inspi-
racją do choreografii. Stąd na scenie 
raz wiało lekkim szaleństwem, raz 
grozą, a raz zadumą. Pełna gama 
emocji, studium szaleństwa, chwile 
szczęścia i udręki. Fenomenalnie to 

zagrało! Nic dziwnego, że spektakl 
już zdobywa nagrody.

Artyści zostali po spektaklu, ot-
warci na pytania i rozmowę z pub-
licznością. Już jedno  z pierwszych 
pytań rozbiło system, gdy młodziutki 
widz chciał wiedzieć, dlaczego Salva-
dor przyszedł do studia telewizyjne-
go z mrówkojadem. Okazało się, że 
artyści mają ogromną wiedzę o eks-
centrycznym surrealiście.

–Salvador miał fobię, bardzo bał się 
mrówek – wyjaśnił Janek Kosianko.

Dlatego mrówkojady tak fascy-
nowały artystę. Zresztą trzymał je 
także w swojej posiadłości. Eliza i Ja-
nek  (małżeństwo) dokładnie poznali 
twórczość i życie Salvadora pod-
czas podróży poślubnej. Uwielbiają 
go, a tą miłością zarazili braci Pio-
trowiczów – Kubę i Sebastiana. Efekt 
zobaczyliśmy na scenie. Dodajmy, że 
muzykę do spektaklu skomponowała 
Izabela Orzełowska, znakomita tan-
cerka i choreografka, a także peda-
gog w dziedzinie choreografi i i tańca. 
Wszyscy byli cudownie delulu!

To było wzruszające, wręcz ro-
dzinne pospektaklowe spotkanie, bo 
cała czwórka wychowała się przecież 
na scenie CKiS. Podobnie jak Kuba 

Mędrzycki, który moderował roz-
mowę. Są to kolejne „dzieci” Iwony 
Orzełowskiej, dorastające w legen-
darnej formacji Caro Dance.  Dziś jej 
„dzieci” tworzą czołówkę twórców 
tańca współczesnego w Polsce, znani 
są także za granicą. Iwona Orzełow-
ska wyściskała ze wzruszeniem każ-
dego z osobna.

Siedlce są wychowane na tańcu. 
Padło więc pytanie, czy prestiżowe fe-
stiwale teatrów tańca współczesnego 
nie powinny się odbywać właśnie tu?

 – Zdecydowanie byłoby to najlep-
sze miejsce, bo to najlepsza scena, na 
której ostatnio tańczyłem – potwier-
dził Kuba Piotrowicz.

Dyrektor CKiS Adam Tarkowski 
szybko podchwycił temat.

 – Jestem otwarty na tę energię 
młodości i entuzjazmu. Nie można 
zaprzepaścić lub nie wykorzystać 
takiego potencjału ludzi i naszych 
możliwości – mówi Adam Tarkowski. 
– Widzę przestrzeń na takie działania.

Czy uda się sfi nalizować festiwal 
tańca współczesnego w Siedlcach? 
Zapewne nie od razu, ale czuje się 
dobrą atmosferę wokół tej idei. Trzeba 
więc trzymać kciuki.

MARIOLA ZACZYŃSKA

Mikromusic oczarował 
publiczność w Zbuczynie

Patronat „TS”
Sala wypełniła się po brzegi 

podczas koncertu zespołu Mikro-
music. Publiczność mogła usły-
szeć utwory z najnowszej płyty 
zespołu „Nie umiem tańczyć” oraz 
największe przeboje. Wokalistka 
zespołu, Natalia Grosiak, znalazła 
także czas na rozmowy z publicz-
nością, wspólne zdjęcia oraz pod-
pisywanie płyt.

Koncert miał również symboliczny 
charakter ze względu na przypadają-
cy w tym czasie Dzień Kobiet. Ze sce-
ny padło wiele słów o kobietach i dla 
kobiet, a wójt Hubert Pasiak wrę-
czył wokalistce symboliczny kosz 
wiosennych kwiatów.

Wydarzenie odbyło się w ramach 
inicjatywy „Muzyczne Przestrze-
nie”, która pozwala mieszkańcom 
gminy Zbuczyn i całego regionu 
spotykać się w kameralnej atmo-
sferze z artystami polskiej sceny 

muzycznej. W poprzednich edy-
cjach wystąpiły tu m.in. Renata 
Przemyk i Katarzyna Groniec. 

Zespół Mikromusic w przyszłym 
roku będzie obchodził 25-lecie 
działalności. (ak)

fot. GOK Zbuczyn

Byli cudownie delulu!

fot. mz
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To już trzecie podejście dewelopera do zagospoda-
rowania wąskiego, 18-metrowego pasa terenu przy 
ul. Sulimów w Siedlcach. Mieszkańcy bloków nr 31 
i 35 ponownie zmobilizowali siły, by – jak mówią 
– uchronić swoje osiedle przed „betonozą”. 

Tym razem �rma Budomatex zło-

żyła do magistratu wniosek o ustale-

nie lokalizacji dla budowy 12 domów 

jednorodzinnych w zabudowie szere-

gowej. Dwie wcześniejsze koncepcje 

– jedna sprzed ośmiu, druga sprzed 

dwóch lat – zakładały budowę blo-

ków. Obie upadły po zdecydowanym 

sprzeciwie mieszkańców oraz w związ-

ku z uchwaleniem miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego. 

Teraz historia zatacza koło. Przed-

siębiorstwo, które jest właścicielem 

działki, konsekwentnie szuka moż-

liwości jej zagospodarowania. – Już 

nic mniej inwazyjnego niż domy 

jednorodzinne nie jesteśmy w stanie 

zaproponować – mówi nam Tomasz 

Rutkowski, prezes zarządu Budoma-

texu i dodaje: – Wychodząc naprzeciw 

uwagom mieszkańców, zrezygnowa-

liśmy z zabudowy wielorodzinnej. 

Niestety wciąż są protesty. Działka ma 

łącznie ponad 3300 metrów. Została 

wydzielona na cele budowlane. Płaci-

my od niej podatki jak od działalności 

gospodarczej. Oczekiwania są jednak 

takie, żebyśmy nic tam nie robili.

UWAGI, KONTROLE, 
MODYFIKACJA 

Dyskusja na temat planowanej in-

westycji toczyła się podczas ostatnich 

obrad Komisji Gospodarki Miejskiej. 

Na spotkanie przybyło kilkoro miesz-

kańców Sulimowa.

Jak wyjaśniała naczelnik Wydziału 

Gospodarki Przestrzennej i Budow-

nictwa Barbara Kowal, po złożeniu 

wniosku przez dewelopera, miesz-

kańcy zgłosili liczne uwagi. Urząd 

przekazał je inwestorowi, a ten zapo-

wiedział mody�kację dokumentacji. 

To oznacza, że po ponownym złożeniu 

wniosku procedura rozpocznie się od 

początku, a mieszkańcy znów będą 

mieli 21 dni na składanie uwag.

Dodatkowo miasto wystąpiło 

o kontrole i wyjaśnienia do straży 

pożarnej (w sprawie bezpieczeń-

stwa dojazdu do bloków), do PWiK 

(w związku z uwagami o zalewaniu piw-

nic w bloku nr 31) oraz do inwestora 

– w kwestii miejsc parkingowych.

RADNI BEZRADNI?

Przewodniczący rady miasta Ro-

bert Chojecki poinformował, że 

mieszkańcy proszą radnych o od-

rzucenie wniosku dewelopera. Pod 

listem protestacyjnym podpisało się 

ponad 130 osób z dwóch wspólnot 

mieszkaniowych – bloku nr 31 i nr 35 

(łącznie te wspólnoty obejmują około 

170 gospodarstw domowych). 

Jak starają się wykazać mieszkań-

cy – kolejna zabudowa będzie wiąza-

ła się m.in. z zaciemnieniem miesz-

kań w bloku nr 35, ograniczeniem 

bezpieczeństwa pożarowego i komuni-

kacyjnego obu bloków, minimalizacją 

terenów zielonych i miejsc parkingo-

wych. Wszystko to skutek nadmiernego 

zagęszczenia budynków. 

Nie ulega wątpliwości, że pla-

nowana inwestycja jest sprzeczna 

z miejscowym planem zagospodarowa-

nia przestrzennego. Szkopuł w tym, że 

od 2018 r. obowiązuje specustawa o uła-

twieniach w przygotowaniu i realizacji 

inwestycji mieszkaniowych – tak zwana 

lex deweloper. Pozwala ona realizować 

inwestycje mieszkaniowe nawet wbrew 

zapisom planu miejscowego, jeśli speł-

nione są określone warunki.

– Plan miejscowy może nie do-

puszczać zabudowy, ale specustawa 

daje taką możliwość – podkreślała 

naczelnik Kowal.

– Próbowaliśmy planem miejsco-

wym ograniczyć zabudowę w tym 

miejscu. Czy jako radni mamy kom-

petencje? – pytała radna Jadwiga 

Skup. – Okazuje się, że jesteśmy 

bezradni w tym momencie, bo mu-

simy wracać do sprawy, która była 

w jakiś sposób załatwiona. (…) 

Powstaje blok za blokiem, a my na 

to wszystko pozwalamy? Mamy 

w urzędzie fachowców, ludzi kompe-

tentnych, którzy powinni czuwać nad 

bezpieczeństwem mieszkańców ul. 

Sulimów. Przy bloku 31 jest tylko wą-

ski chodnik. Jak tam dojedzie karet-

ka? Brakuje słów – skwitowała radna.

CZYJ INTERES SIĘ LICZY?

Głos właścicielka mieszkania 

w bloku nr 31. Według niej działka, 

która teraz ma zostać zabudowana 

szeregowcami, wcześniej była wyka-

zana jako teren zielony przydzielony 

do bloku nr 31. – Teraz magicznie 

oddzielono ten teren i chce się tam 

budować (…) Jeżeli pozwolicie na 

realizację tej inwestycji, to trzeba się 

zastanowić, co jest istotniejsze – czy 

prawo mieszkańców, którzy już kupili 

te ponad 170 mieszkań, czy kolejne 

12 rodzin i interes dewelopera. My 

wierzymy, że nie pozwolicie na takie 

bezprawie – zwróciła się do radnych.

Naczelnik Barbara Kowal odpowia-

dała, że oddzielenie działki było przed-

miotem postępowania cywilnego 

i żaden sąd nie dopatrzył się naru-

szeń.

NIE CHCĄ TAK ŻYĆ 

– Spotkaliśmy się tutaj, by zrobić 

wszystko, aby ta inwestycja nie doszła 

do skutku. To już trzecie podejście de-

welopera, a my nie chcemy żyć „na 

tykającej bombie”, zastanawiając się, 

czy coś nie umknie naszej uwadze. 

Prosimy o podjęcie konkretnych działań 

– apelowała mieszkanka bloku nr 35.

Kolejny mieszkaniec opisał własne 

doświadczenie, gdy potrzebna mu 

była pomoc medyczna. – Powinienem 

zostać przetransportowany z miesz-

kania do karetki na noszach. Od stro-

ny planowanej inwestycji ambulans 

nie mógł dojechać, bo teren jest zde-

wastowany. Z kolei od drugiej strony 

ścieżki nie ma możliwości przejazdu 

nowoczesnych noszy – relacjonował. 

Zaapelował, aby miasto wystąpiło 

o opinię w sprawie możliwości ewa-

kuacji poszkodowanych z tych budyn-

ków. Prosił również radnych o zwrócenie 

uwagi na normy dostępu światła dzien-

nego w mieszkaniach. Jak podkreślił, 

choć nie są one wprost uregulowane 

w prawie budowlanym, rzetelni de-

weloperzy powinni brać je pod uwagę 

przy projektowaniu inwestycji.

– Muszę państwa zasmucić, że 

niektóre rzeczy będą zgodnie z prawem, 

mimo że państwo będą to negować 

– oceniła radna Arletta Borkowska. 

– To jest własność dewelopera i będzie 

chciał to w jakiś sposób zagospodarować 

– dodała i zaproponowała, by przed-

stawiciele wspólnot porozmawiali 

z deweloperem. – Być może mógłby 

wybudować coś, co byłoby korzystne 

dla mieszkańców, np. parkingi.

– Gdy 20 lat temu kupowałam 

mieszkanie, byłam pewna, że skoro 

jest tam tak wąsko, to nic tam już nie 

powstanie – mówiła jedna z miesz-

kanek. W odpowiedzi na sugestię 

radnej Borkowskiej stwierdziła, że 

wspólnoty nie stać na s�nansowanie 

zagospodarowania tej przestrzeni. 

–  Niech urząd miasta kupi tę działkę 

i zrobi tam teren zielony. Na ul. Brze-

skiej jest park kieszonkowy, w którym 

czas spędzają panowie z piwem. Nie 

można było tu go zrobić?

Czy parkingi mogłyby wejść w grę? 

Zapytaliśmy o to prezesa Budoma-

texu. – Koszt wybudowania parkingu 

być może zwróciłby się w sprzedaży 

miejsc postojowych, ale istnieje rów-

nież możliwość, że inwestycja okaza-

łaby się zupełnie nieopłacalna. Z na-

szych doświadczeń wynika, że zapo-

trzebowanie na miejsca parkingowe 

w tamtej okolicy nie jest aż tak duże, 

jak mogłoby się wydawać. Mieszkań-

cy wolą parkować „na dziko”. Ostatnie 

miejsca postojowe w budynku nr 31 

zostały sprzedane dużo później niż 

ostatnie mieszkania w tym bloku 

– zauważa Tomasz Rutkowski.

„PRZYTRZYMAJMY 
INWESTYCJĘ”

Radny Maciej Drabio podsumo-

wał gorącą dyskusję na komisji: 

– Komuna budowała tak, że się 

dało żyć, a teraz deweloperzy mak-

symalizują swoje zyski. My jako 

reprezentanci społeczeństwa po-

winniśmy mieć przede wszystkim 

ludzi na względzie. Przytrzymajmy 

inwestycję, dopóki lex deweloper 

nie będzie prawem przebrzmiałym. 

Jeżeli demografia wskazuje na to, 

że ilość mieszkańców będzie spada-

ła, to po co betonować to wszystko. 

Zyski są po tamtej stronie, a koszty 

po naszej – społeczeństwa.

Mieszkańcy zareagowali brawami.

– Pozwolę sobie wystąpić z pi-

smem o sprawdzenie dróg dojazdo-

wych dla pojazdów uprzywilejowa-

nych – policji, straży pożarnej, po-

gotowia ratunkowego, w związku 

z planowaną inwestycją – zapowie-

dział przewodniczący Robert Cho-

jecki. Pisma z prośbami o kontrole 

wypłyną więc nie tylko od urzędu, 

ale też od rady miasta.

Jak przyznał w rozmowie z nami 

prezes Rutkowski, wspomniana 

modyfikacja wniosku nie będzie 

na tyle znacząca, by móc zaspoko-

ić oczekiwania mieszkańców. Spór 

o działkę przy ul. Sulimów wejdzie 

więc pewnie w kolejną fazę. 

Tekst i zdjęcie:

MARIA POPEK

Działka, o którą toczy się spór, jest wąska i długa.

Złote, diamentowe i kamienne gody w gminie Wodynie
cie małżeństwa, świętowali: 

Bogumiła i Jan Miszta, Halina i Stani-

sław Włodarek oraz Stanisława i Jerzy 

Kozioł. Powitano również pary, które 

ten jubileusz obchodzić będą w 2026 

roku: Krystynę i Stanisława Szpade-

lewskich, Honoratę i Mirosława Rosę, 

Henrykę i Henryka Wysockich, Wandę 

i Bogusława Drosio oraz Mariannę 

i Ignacego Gajowniczków.

Szczególnym momentem było 

uhonorowanie Stanisławy i Tadeusza Mi-

chalczyków, którzy świętowali Kamienne 

Gody, czyli 70-lecie małżeństwa.

Gratulacje i życzenia jubilatom 

złożyli wójt Wojciech Klepacki, 

przewodniczący rady gminy Miro-

sław Michalczyk, proboszcz para�i 

w Wodyniach ks. Krzysztof Buczyń-

ski oraz przedstawiciele Urzędu Stanu 

Cywilnego. Uroczystość zakończyła 

się częścią artystyczną i wspólnym 

odśpiewaniem „Sto lat”. (ak)

W gminie Wodynie uhonorowano 

pary świętujące wieloletnie wspólne 

życie. Najważniejszym momentem 

było wręczenie Medali za Długolet-

nie Pożycie Małżeńskie przyznanych 

przez Prezydenta RP małżeństwom 

obchodzącym Złote Gody, czyli 50-le-

cie ślubu.

Odznaczenia otrzymali: Teresa 

i Roman Dziak, Danuta i Stanisław 

Włodarczyk, Ewa i Tadeusz Szeniaw-

scy, Maria i Józef Lewandowscy, Anna 

i Jan Rózak, Krystyna i Henryk Waler-

czak, Marianna i Jan Waszczak, Teodo-

zja i Janusz Piskorz, Elżbieta i Edward 

Kaczor, Barbara i Adam Nowowiej-

scy, Anna i Zdzisław Alaba, Jadwiga 

i Edward Dybek, Ewa i Jan Michalczyk 

oraz Teresa i Andrzej Pielasa. 

Uhonorowano także Janinę i Eu-

geniusza Kielaków, którzy jubileusz 

50-lecia obchodzili w 2023 roku.

Diamentowe Gody, czyli 60-le-fot. UG Wodynie

Kolejna batalia o (nie)zabudowanie Sulimowa trwa

Do trzech razy sztuka?
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- Nasz wniosek to symboliczny 

gest, ma pokazać, że nie wszyscy 

radni zgadzają się z pracą komisji re-

wizyjnej - ripostował radny Sikorski.

Wniosek tra�ł na biurko przewod-

niczącego rady w październiku. Trzy 

tygodnie później przewodniczący 

wezwał wnioskodawców do opraco-

wania projektu uchwały. Wszystkie 

komisje, które opiniowały dokument, 

odrzuciły go. Dyskusje przeniosły się 

na jedną z sesji.

Wnioskodawcy, radni opozycyjni, 

zarzucili przewodniczącemu komisji 

rewizyjnej Markowi Landzbergowi 
szereg uchybień: od naruszenia zasad 

bezstronności, przez wadliwe proce-

dury przy sporządzaniu protokołów, 

po nieetyczne zachowanie wobec 

pracowników urzędu. Jak się okazało, 

obrona tych zarzutów pozostawiała 

wiele do życzenia.

ATAK Z ZASKOCZENIA

Koalicjanci Marka Landzberga, 

radni z komitetu burmistrz Iwony 
Kublik, najwyraźniej dokładnie 

przygotowali się do starcia. Wioleta 
Strzała-Nowakowska zaznaczy-

ła: - Nie wiem, czy zgłosił się choćby 

jeden mieszkaniec, który oczekiwał 

odwołania radnego Landzberga 

z funkcji przewodniczącego. Dopyty-

wałam członków komisji rewizyjnej 

o zarzuty stawiane mu we wniosku. 

Uznali wniosek za bezzasadny, wska-

zali, że zawarte w nim argumenty nie 

znajdują umocowania w przepisach 

prawa.

Radna pytała, czy wnioskodawcy 

konsultowali prawnie swój wniosek, 

dlaczego nie chcą odwołać wszystkich 

członków komisji, czy może chcieliby 

sami nadal brać udział w jej pracach. 

Na koniec odniosła się do zachowania 

Marka Landzberga wobec jednego 

z pracowników UM: - Jeżeli taka sy-

Awanturniczy dokument?
Uchwała opracowana przez radnych Hannę Lecyk, 
Piotra Sikorskiego i Michała Lipińskiego o odwołanie 
przewodniczącego komisji rewizyjnej wywołała 
dyskusję. - To próba wszczęcia awantury i nic więcej 
- mówił przewodniczący rady Daniel Krakowski. 

- Nie podam teraz podstawy praw-

nej. Niestety, mogło to być naszym 

błędem -przyznała Hanna Lecyk.

- Udowadniam tymi pytaniami, że 

ten wniosek jest bezzasadny. Po pro-

stu - podsumował z przekąsem prze-

wodniczący. - To jest próba wszczęcia 

awantury i nic więcej.

Hanna Lecyk broniła się: - To nie 

jest wszczęcie awantury. Pan depre-

cjonuje, sugeruje jako znawca prawa, 

że wszystko w tym wniosku jest bez-

zasadne. Mogliśmy popełnić błąd, nie 

jesteśmy prawnikami. Wyraziliśmy 

swoją opinię. Nie dla zabawy, panie 

przewodniczący.

Radny Michał Lipiński powie-

dział, że widzi szydercze uśmiechy 

burmistrz i radnych: - To, że jesteśmy 

w mniejszości, nie oznacza, że cała 

Rada ma prawo do „dobrego” postę-

powania, a my jesteśmy ci źli.

- Ma pan rację. Proszę sobie za-

dać pytanie, dlaczego pana pytania 

powodują takie reakcje - ripostował 

przewodniczący.

LANDZBERG: 
ŚWIĘTO SAMORZĄDNOŚCI

Marek Landzberg, przewodniczący 

komisji, którego wnioskodawcy chcie-

li odwołać, zareagował spokojnie. 

 - Uważam, że dziś mamy święto 

samorządności, że żyjemy w demo-

kratycznym państwie prawa i mamy 

szansę na takie interakcje między 

sobą. Rozmawiamy, dyskutujemy. 

Bardzo dziękuję za ten wniosek. I te-

raz proszę, żebyśmy przeszli do głoso-

wania, bo szkoda czasu.

Za odwołaniem Marka Landzberga 

opowiedziało się troje radnych: Hanna 

Lecyk, Michał Lipiński i Piotr Sikorski. 

Marek Krysiak wstrzymał się od gło-

su. Pozostali byli przeciwni. Łącznie 

z samym Markiem Landzbergiem.

nieprawdy, zawierający interpretacje 

prawne, niemający uwzględnienia 

w literze prawa – punktował, zwra-

cając uwagę, że pod dokumentem 

brakuje podpisu radcy prawnego. 

- Naraziliście się na kompromitację, 

bo dalej w to brniecie, ale trudno, 

każdy ma prawo. Nie docierają do 

was tłumaczenia. Dziwne to, dziw-

ne... Pytanie o etyczność rzucam te-

raz w przestrzeń: co 

było nieetyczne, czy 

ja jestem nieetyczny?

Piotr Sikorski, ri-

postując, stwierdził, 

że pod protokołami 

komisji rewizyjnej 

by się nie podpisał. 

I dodał: - Nie wiem, 

czy kompromitujący 

jest nasz wniosek, 

czy bardziej kompro-

mitująca będzie sytu-

acja, jeżeli przegramy 

sprawę w sądzie (o 

bezpodstawne od-

wołanie dyrektora 

SOK – red.) i trzeba 

będzie zapłacić kil-

kaset tysięcy zło-

tych odszkodowania 

(patrz ramka). Uwa-

żam, że nasz wniosek 

jest głosem rozsądku. 

Jest to wniosek sym-

boliczny, bo wiem, że 

przegramy głosowanie. Matematyki 

się nie oszuka, ale ten głos powinien 

zaistnieć. Mamy prawo mieć inne 

zdanie.

PRZEWODNICZĄCY PUNKTUJE 

Daniel Krakowski zadał konkretne 

pytania, dotyczące podstaw praw-

nych poszczególnych zarzutów. Zapa-

dała cisza.

merytoryczną pracę. Bo przecież nie 

możemy opiniować mandatu czy pro-

tokołu Urzędu Skarbowego z kontroli.

Burmistrz podkreśliła, że zaczyna 

się wchodzenie na ścieżkę wywiera-

nia presji przez naciski na odwołanie 

przewodniczącego ciała kontrolnego. 

- Nie lubimy ciał kontrolnych. Ani 

Urzędu Skarbowego, ani NIK, ani 

policji. Tymczasem te instytucje mu-

szą istnieć, ale i muszą mieć spokój, 

możliwość działania - mówiła Iwona 

Kublik, zaznaczając, że poprzednie 

komisje rewizyjne nie wykryły po-

nadmilionowej defraudacji w Szkole 

Podstawowej nr 6.

 „AWANTURNICZY 
DOKUMENT”

Radny Karol Krakowski, członek 

komisji rewizyjnej i przewodniczący 

komisji budżetowej, zaznaczył: - W 

jednej komisji jestem kompetentny, 

w drugiej nieetyczny. Staram się być 

rzetelny. Zasięgnęliście opinii radcy 

prawnego, a zapomnieliście o projek-

cie uchwały. To awanturniczy doku-

ment. (…) Nierzetelny, zawierający 

tuacja rzeczywiście miała miejsce, to 

uważam, że w przypadku poczucia 

naruszenia godności pracownik ma 

prawo, a nawet obowiązek złożyć for-

malną skargę.

Hanna Lecyk odpowiedziała, że 

wniosek był sprawdzany pod wzglę-

dem prawnym przez radcę, a odwoła-

nie dotyczy tylko przewodniczącego, 

bo to on odpowiada za pracę komisji.

WYWOŁANI DO TABLICY

Radny Piotr Sikorski zaznaczył, 

że nie chciałby legitymizować prac 

komisji.

- Komisja rewizyjna, której lide-

rem jest przewodniczący Landzberg, 

wyciąga błędne wnioski pokontrol-

ne. Bo jak inaczej nazwać sytuację, 

gdy zarzuca się nieprawidłowości 

w pracy byłego dyrektora SOK, zgłasza 

wnioski do prokuratury, a prokuratu-

ra odmawia wszczęcia postępowania? 

Sąd rejonowy podtrzymał tę decyzję, 

Mazowiecka Jednostka Wdrażania 

Projektów Unijnych nie stwierdziła 

nieprawidłowości - wyliczał radny Si-

korski. I dalej bronił wnioskodawców, 

wskazując, że przewodniczący, jako 

lider komisji legitymizuje jej pracę 

i jest jej twarzą.

W pewnym momencie przewod-

niczący Daniel Krakowski przerwał: 

- Nie trzeba uzasadniać wniosku, 

mamy go na piśmie. Niech pan odpo-

wiada jako wnioskodawca na pytania.

BURMISTRZ: NIE MOŻEMY 
WYWIERAĆ PRESJI

Obserwując próby obrony uchwa-

ły burmistrz Iwona Kublik ironicznie 

się uśmiechała: - Jeżeli nie pasuje 

mi kontrola, to najłatwiej po prostu 

zgłosić odwołanie tej instytucji, jego 

przewodniczącego? Każda z instytucji 

kontrolnych powinna mieć pewien 

system, statut, który zabezpiecza jej 

Marek Landzberg

Jednym z zarzutów stawianych przez autorów uchwały były zdarzenia, 

które nastąpiły po kontroli w Sokołowskim Ośrodku Kultury (nawiązał do 

nich radny Piotr Sikorski). Raport komisji rewizyjnej stał się podstawą do 

złożenia przez przewodniczącego rady zawiadomienia do prokuratury. Zo-

stało ono oddalone. Raport doprowadził również do zwolnienia dyrektora SOK.

tekst i zdjęcie

MILENA CELIŃSKA

Jak na raty, to z dopłatą
dziecko nie uczestniczyło. Obecnie 

– jak mówi – zajęcia trzeba odrabiać 

w innym terminie, co nie zawsze uda-

je się zrealizować.

Odnosząc się do kwestii nieobec-

ności, prezes Cegiełkowski podkreśla, 

że nie doszło do zmiany zasad, lecz 

do konsekwentnego egzekwowania 

koszt). Kwota nie jest wysoka, ale 

– jak podkreśla klientka – chodzi o 

zasadę. – Brakuje słów na te decy-

zje – ocenia.

Do sprawy odniósł się w rozmo-

wie z nami prezes ARMS, Dariusz 
Cegiełkowski. – To symboliczna 

opłata w skali całej umowy, forma 

zachęty do płatności 

jednorazowej. Zanim 

to wprowadziliśmy, od 

osób, które płaciły jed-

norazowo, słyszeliśmy 

pytanie dlaczego kwo-

ta jest taka sama, jak 

przy płatności ratalnej. 

Dodatkowo zdarzały się 

opóźnienia przy płat-

nościach w ratach, ko-

nieczne było wysyłanie 

monitów – tłumaczy.

Zastrzeżenia miesz-

kanki dotyczą także 

rozliczania nieobecno-

ści. Kobieta twierdzi, że 

wcześniej po zgłoszeniu 

można było odliczyć 

koszty zajęć, w których 

Dodatkowe 2 zł do każdej lek-
cji przy płatności ratalnej - takie 
zmiany w Szkole Pływania Idolek 
budzą rozczarowanie klientki 
Parku Wodnego Siedlce.

– Kwota może nie jest wysoka, ale 

chodzi o zasadę. To dodatkowy koszt 

dla osób, które nie mogą zapłacić ca-

łej sumy z góry – mówi matka dziec-

ka uczęszczającego na naukę pływa-

nia. Jak dodaje, przy podpisywaniu 

umowy usłyszała, że „wszędzie przy 

ratach się dopłaca”. – Zapytałam, czy 

to kredyt, jak w banku. Nie uzyskałam 

odpowiedzi – relacjonuje.

Ze swoimi wątpliwościami miesz-

kanka zwróciła się do naszej redakcji. 

Jej zdaniem nowy sposób rozliczania, 

który obowiązuje od tego semestru, 

nie jest atrakcyjny, a wręcz „skiero-

wany przeciwko klientowi”.  

Kobieta podpisała umowę na se-

mestr obejmujący 14 lekcji. Wybrała 

płatność ratalną. W efekcie zapłaci 

łącznie 1596 zł (2 raty × 798 zł). Do 

każdej lekcji doliczono 2 zł, co przy 

14 zajęciach oznacza dodatkowe 

28 zł ( już wliczone w całościowy 

Targi 
edukacji 
i pracy

W piątek 20 marca w hali 
sportowej Zespołu Szkół Ponad-
podstawowych im. Jana Kocha-
nowskiego w Węgrowie odbędą 
się Targi Edukacji i Pracy Powiatu 
Węgrowskiego.

Impreza rozpocznie się o godz. 10. 

Jak informują organizatorzy (władze 

powiatu węgrowskiego i Powiatowy 

Urząd Pracy), targi są skierowane do 

uczniów klas ósmych, którzy stoją 

przed wyborem szkoły ponadpodsta-

wowej, maturzystów planujących dal-

szą edukację lub wejście na rynek pracy 

oraz osób poszukujących pracy i zainte-

resowanych rozwojem kompetencji lub 

zmianą ścieżki zawodowej. Podczas wy-

darzenia będzie można poznać oferty 

szkół ponadpodstawowych, zapoznać 

się z kierunkami uczelni wyższych, 

spotkać się pracodawcami z regionu, 

poznać specy�kę pracy w instytucjach 

publicznych i służbach mundurowych 

oraz porozmawiać o możliwościach 

edukacji i zatrudnienia.  (sej)

zapisów zawartej umowy. Jak zazna-

cza, możliwość odrabiania lekcji pły-

wania funkcjonuje bez mody�kacji. 

Natomiast wcześniej dochodziło do 

sytuacji, w których rodzice oczekiwali 

zwrotu pieniędzy mimo obowiązują-

cych zapisów.

Tekst i zdjęcie: MP

Park Wodny Siedlce – miejsce, w którym odbywają się zajęcia Szkoły Pływania Idolek
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SPZOZ w Sokołowie Podlaskim stoi przed wyborem: 
bolesna restrukturyzacja albo finansowy kataklizm. 
Dyrektor ma plan. Radni powiatowi mają wyborców. 
A pacjenci mają nadzieję.

Trzeba podjąć trudne decyzje.

Szpital
na granicy 

Blisko 280 mln zł potrzeba, by 
szpital w Sokołowie Podlaskim speł-
niał obowiązujące normy budowlane 
i sanitarne. Sanepid dał na to trzy 
lata. Strata za rok 2025 to 15 mln zł. 
W tym roku, bez podjęcia działań na-
prawczych, może wynieść 25 mln zł. 
Dyrektor SPZOZ Mariusz Martyniak 
ma plan. Lekarzom i pielęgniarkom 
ten plan się nie podoba. Ale przyjąć 
go lub odrzucić może rada powiatu.

BUDYNEK 
Z POPRZEDNIEJ EPOKI

Szpital oddano do użytku w 1986 
roku. Od tamtej pory budynek prze-
chodził drobne modernizacje, ale 
zasadniczo nie zmieniło to jego cha-
rakteru. Obiekt nie tylko wyglądem, 
ale i parametrami technicznymi nie 
jest dostosowany do współczesnych 
standardów. 

- Obiekt musi być przebudowany, 
by spełniał stosowne wymagania. 
W tym roku kończyły się wszyst-
kie decyzje i gdybyśmy nie wystąpili 
o zmiany terminów ich realizacji, byłyby 
przesłanki do wydania przez sanepid 
decyzji o braku zgody na dalsze funk-
cjonowanie szpitala – mówi Mariusz 
Martyniak, dyrektor SPZOZ. I zaznacza: 
- Sanepid wydał nową decyzję admini-
stracyjną na trzy lata. To oznacza, że pla-
cówka ma czas do końca tego okresu, 
by przeprowadzić transformację. 

Na zlecenie dyrekcji opracowano 
koncepcję modernizacji, przebudowy 
i rozbudowy istniejącego obiektu. 
Szacunkowy koszt: niemal 280 mln zł. 
Dla powiatu, liczącego niecałe 50 tys. 
mieszkańców, kwota niewyobrażalna. 

Skąd wziąć pieniądze? Dyrektor 
wskazuje na fundusze z KPO, pro-
gramy obronnościowe i dotacje. Ale 
złożenie wniosku to nie jest jeszcze 
podpisanie kontraktu. Wizja archi-
tektoniczna to nie projekt budowlany 
i zatwierdzony budżet. Trzy lata miną 

szybko, a żaden przetarg na inwesty-
cję tej skali nie bywa rozstrzygnięty 
w trzy miesiące.

- Ryzyko, które za tym idzie, po-
winno nie dawać spokoju nie tylko 
dyrektorowi, ale i samorządowi 
- mówi Mariusz Martyniak.

PROGRAM DZIAŁAŃ 
NAPRAWCZYCH: LICZBY 

Równolegle z planami budowla-
nymi dyrekcja szpitala opracowała 
projekt działań będących częścią pro-
gramu naprawczego, wymaganego 
przez nową ustawę o restrukturyzacji 
szpitali. Dyrektor Martyniak podkre-
śla, że precyzja nazewnictwa ma tu 
znaczenie.

- Proszę nie używać sformułowa-
nia program naprawczy. To są działa-
nia zmierzające do stabilizacji �nan-
sowej, które będą jednym z istotnych 
elementów programu naprawczego 
- zaznacza dyrektor. - Oczekiwanym ich 
skutkiem powinna być poprawa wyniku 
�nansowego z -15,1 mln zł w roku 2025 
do - 9,6 mln w roku bieżącym i milio-
nowej straty w roku 2027. W wariancie 
optymistycznym. Wariant realistyczny 
zakłada na koniec 2027 roku stratę ok. 
4 mln zł. Przychody mają wzrosnąć 
z 126 do blisko 140 mln zł.

Skąd oszczędności? Reorganizacja 
zatrudnienia i redukcja etatów dać 
ma 4,6 mln zł. Ograniczenie składek 
ubezpieczenia społecznego 1,5 mln 
zł. Reorganizacja kontraktów ze-
wnętrznych 1,3 mln zł. Do tego cyfry-
zacja dokumentacji, cięcia w usługach 
sprzątania i pomocniczych.

ZMIANY W STRUKTURZE: 
CO ZOSTAJE, CO ZNIKA

Dyrektor ma plan przekształce-
nia oferty szpitala. Powstać miały-
by: oddział paliatywny i hospicyjny 
z poradnią leczenia bólu i poradnia 
chirurgii naczyniowej. Zlikwidowane 

zostałyby: neurologia z pododdziałem 
udarowym, pododdział rehabilitacji 
neurologicznej, oddziały noworod-
kowy oraz patologii, neonatologii 
i intensywnej terapii noworodka. 
Oddział położniczo-ginekologiczny 
miałby być  przekształcony  z II na 
I stopień referencyjności (z 24 łóżek 
do 10). Zmniejszona zostałaby też 
liczba łóżek na innych oddziałach. 

W sierpniu 2025 r. opracowano 
studium, które analizuje sytuację 
zdrowotną w powiecie i prognozuje 
zmiany na kolejne lata.

- Ze studium wynika, że nie bę-
dzie nas się tu rodzić więcej, zatem 
element związany z położnictwem 
i neonatologią na tak wysokim po-
ziomie nie jest już potrzebny w tej 
skali - zaznacza dyrektor Martyniak. 
- W Sokołowie nigdy nie rodziło się 
więcej niż 850 dzieci rocznie. W ostat-
nich latach był to poziom 310. Trudno, 
żeby mieszkańcy powiatu pokrywali 
ze swych podatków funkcjonowanie 
oddziałów o wymiarze regionalnym, 
wojewódzkim. Jest duży szpital wo-
jewódzki w  Siedlcach, ma II poziom 
neontologii i II położnictwa. 

Dyrektor przytacza dane z trzech 
wariantów analizy kosztów funkcjo-
nowania oddziału położniczo-gine-
kologicznego i oddziałów noworod-
kowych: utrzymanie III stopnia refe-
rencyjności - strata 7,5 mln zł rocznie; 
II stopień - strata 6,3-6,6 mln zł; I sto-
pień bez wyodrębnionej neonatologii 
- 4,85 mln zł. Różnica jest widoczna. 

- Analizy i argumentacja zostały 
wysłane do NFZ i do mazowieckich 
konsultantów wojewódzkich z dzie-
dzin: neurologia, położnictwo i gine-
kologia, neonatologia. Opinie wraz 
z analizami zostaną przedstawione 
sokołowskiej radzie powiatu, która 
jest jedynym organem uprawnionym 
do decyzji o zaprzestaniu działalności 
oddziałów -  dodaje dyrektor. 

Likwidacja oddziałów i utworzenie 
nowych poradni powinno nastąpić moż-
liwie szybko. Bo przed 1 lipca szpital bę-
dzie podpisywał nowe kontrakty z NFZ.

GINEKOLODZY, 
NEONATOLODZY 

I ICH KRÓLESTWO

Nie wszyscy podzielają spokój 
dyrektora w sprawie skutków likwi-
dacji neonatologii. Lekarze z oddziału 
alarmują, że zmiana referencyjności 
zakończy się faktyczną likwidacją dy-
żurów karetki specjalistycznej N, bo 
znikną specjaliści, którzy je obsługują, 
a pracują w oddziale. Lekarze straszą, 
że bez oddziału II stopnia odejdą do 
innych szpitali. 

- Karetka, która zabezpiecza re-
gion, nie Sokołów, nie ratuje budże-
tu szpitala. Kobiety w Sokołowie, 
co wciąż powtarzam, będą rodzić 
w swoim oddziale położniczo-gineko-
logicznym, gdzie jest opieka nad mat-
ką i dzieckiem. Nie musimy mieć po-
doddziału neonatologicznego - mówi 
dyrektor. - W założeniu oddziału 
ginekologiczno-położniczego przyj-
muje się zdrowe porody. Jeżeli pojawi 
się sytuacja nagła, ten oddział wyko-
nuje procedury dla każdego poziomu 
referencyjnego. Czyli musi podjąć 
działanie. Nigdzie tej osoby nie wy-
puścimy. A jeśli poziom komplikacji 
jest duży, karetka wiezie pacjentkę do 
Centrum Zdrowia Dziecka, do szpitala 
na Madalińskiego czy MSW. Oddziału 
neontologii może nie będzie, ale pra-
ca na oddziale położniczo-ginekolo-
gicznym zostanie. Neonatolodzy czy 
pielęgniarki neonatologiczne będą 
potrzebni. Ja walczę o całość szpitala. 
A oni walczą o swoje miejsca pracy. 

To twarde słowa. Ale za nimi stoją 
liczby. Nie jest ważne, czy łóżko jest 
zajęte, czy wolne - do każdego ma 
być personel. Dodajmy do tego skutki 
„ustawy podwyżkowej”…

SAMORZĄD 
W ROLI DECYDENTA

Zgodnie z ustawą o restruktury-
zacji szpitali, program naprawczy 
przygotowuje dyrekcja, opiniują go 
wojewoda i NFZ, a ostateczną uchwa-
łę podejmuje samorząd, czyli rada 
powiatu. Dyrektor założenia do planu 

naprawczego przygotował zgodnie 
z rozporządzeniem, ale złożyć go nie 
może. Bo portal ministerialny, po-
trzebny do złożenia dokumentów, 
nie został uruchomiony w terminie. 
Procedura utknęła w administracyj-
nej próżni. A strata szpitala rośnie 
z każdym miesiącem

- Powiedziałem zarządowi: Nie 
możemy dłużej czekać. Uruchomienie 
planu jako całości, z przyczyn niezależ-
nych od nas, nie jest możliwe, ale mo-
żemy, zgodnie z prawem, procedować 
jego główne elementy. Bezczynność 
może doprowadzić do braku możliwości 
dalszego funkcjonowania.  Przewidy-
wana strata w konsekwencji zaniechań 
w 2026 r. może wynieść ok. 25 mln zł. Jak 
nie podejmiemy działań, czeka nas ka-
taklizm. Nikt nie chce słuchać, że to się 
„z czegoś” wzięło. Ale nie ma co wracać 
do historii - mówi Mariusz Martyniak.

Dyrektor podlega zarządowi, za-
rząd tłumaczy się przed radą powia-
tu, a radni dopominają się o szczegóły 
i… patrzą na kalendarz wyborczy. 
Likwidacja oddziałów to zły sygnał 
dla wyborców. Wygodniejsze jest 
utrzymanie deficytowego szpitala 
kosztem rosnącego długu?  Z drugiej 
strony koncepcja modernizacji za 280 
mln zł wydaje się nierealna. 

- Rysują się możliwości pozyskania 
pieniędzy na zadania związane z obron-
nością. Będziemy składać wniosek na 
budowę bloku operacyjnego i zaplecza 
dostosowanego do pracy w trudnych 
warunkach - mówi Mariusz Martyniak.

Dyrektor Martyniak ma rację 

w diagnozie. Ale… nie wystarczy do-

bry plan. W polskim samorządzie plan 

bez politycznej woli jego realizacji to 

kilkadziesiąt stron zadrukowanego 

papieru. Powiat musi zdecydować, 

czy chce mieć szpital za dekadę i dziś 

zapłacić za to cenę polityczną. Lekarze 

muszą zdecydować, czy przedkładają 

interes placówki nad interes własnego 

oddziału. Pacjenci muszą zdecydować, 

czy będą rozliczać radnych z trudnych 

decyzji, czy z populistycznych gestów. 

MILENA CELIŃSKA

fot. MC           Mariusz MartyniakTak mógłby wyglądać szpital.

Upamiętnienie Władysława Stasiaka

Uroczystości w Niemojkach 
W niedzielę 15 marca w kościele w 

Niemojkach zostanie odsłonięta ta-
blica, upamiętniająca Władysława 
Stasiaka, szefa Kancelarii Prezydenta 
RP Lecha Kaczyńskiego. 

Datę wydarzenia wybrano nie-
przypadkowo. Tego dnia mija bowiem 
60. rocznica urodzin Władysława Sta-
siaka, który w 2010 r. zginął w kata-
strofie lotniczej pod Smoleńskiem. 
Na uroczystość zapraszają: Społecz-
ny Komitet Upamiętnienia Ministra 
Władysława Stasiaka, Samorządowcy 
Ziemi Łosickiej oraz Proboszcz Para�i 
w Niemojkach.

Ceremonia w Niemojkach rozpocz-
nie o godz. 16 mszą świętą, którą w 
intencji Władysława Stasiaka oraz 

rodzin: Skibińskich, Stasiaków, Heltma-
nów, Kopciów i Gniazdowskich odprawi 
biskup siedlecki Kazimierz Gurda.

Sylwetkę Władysława Stasiaka 
przedstawi Janusz Kobyliński, prze-
wodniczący Społecznego Komitetu 
Upamiętnienia. Po uroczystościach w 
kościele uczestnicy uroczystości prze-
maszerują na Skwer Pamięci. Nastąpi 
tam poświęcenie tablicy, upamiętnia-
jącej ostatnich właścicieli majątków 
ziemskich Ziemi Łosickiej.

Uczniowie Szkoły Podstawowej im. 
Stefana Żeromskiego w Niemojkach 
zaprezentują w remizie OSP program 
patriotyczny. Poczęstunek przygo-
towuje miejscowe Koło Gospodyń 
Wiejskich. W programie uroczystości 

przewidziano również wspólne śpie-
wanie pieśni patriotycznych.

Władysław Stasiak urodził się 15 
marca 1966 r. we Wrocławiu. Jed-
nak jego rodzinne korzenie sięgają 
Ziemi Łosickiej. - Jego dziadkowie 
byli ostatnimi właścicielami majątku 
Patków Józefów, z którego zostali wy-
gonieni przez NKWD i nigdy rodzina 
Stasiaków i Skibińskich nie otrzymała 
zadośćuczynienia – przypomina Ewa 
Koziara ze Społecznego Komitetu 
Upamiętnienia Ministra Władysława 
Stasiaka. - Gdyby nie ten walec hi-
storii, Władysław Stasiak mógłby się 
urodzić w Patkowie Józefowie i tak 
jak jego przodkowie pracować dla tej 
ziemi. (DK)

Niemojki
15 marca 
2026 roku
 g. 16:00

Społeczny Komitet Upamiętnienia 
Ministra Władysława Stasiaka Samorządowcy Ziemi Łosickiej Proboszcz Parafii w Niemojkach

Zapraszamy
 na uroczystość upamiętnienia Władysława Stasiaka (1966–2010)  

w dniu Jego 60. urodzin, poprzez odsłonięcie i poświęcenie  tablicy 

pamiątkowej w kościele parafialnym w Niemojkach

Upamiętnienie
Władysława 
Stasiaka

eprasa.pl de6a16252e
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ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

Helios Days – fantastyczne filmy, super ceny!
bować swoich sił na konsoli.

To doskonała okazja, by spędzić 
czas w kinowej atmosferze – nieza-
leżnie od wieku i �lmowych upodo-
bań. Szczegółowy repertuar dostępny 
jest w kasie kina oraz na stronie inter-
netowej.

najmłodszych 14 i 15 marca w holu 
kina. W programie przewidziano 
animacje prowadzone przez firmę 
Ładniakowo, kącik artystyczny, koło 
fortuny oraz prezentację nowości ze 
świata gier przygotowaną przez Me-
dia Markt, gdzie będzie można spró-

W dniach 13–15 marca kino zapra-
sza widzów na wyjątkowy weekend 
pełen filmowych emocji w ramach 
Helios Days. To idealna okazja, by 
wybrać się do kina, ponieważ na 
seanse przygotowano wyjątko-
wo atrakcyjne, obniżone ceny 
biletów.  W repertuarze znajdą 
się zarówno gorące premiery, jak 
i sprawdzone kinowe hity, propo-
zycje familijne, seanse tematyczne 
oraz nocny maraton filmowy dla 
widzów, którzy lubią kinowe emocje 
do późnych godzin.

Na wielkim ekranie zobaczymy 
m.in. premiery Reminders of Him. 
Cząstka Ciebie oraz Król dopalaczy, 
a także popularne tytuły familijne, 
horrory i produkcje nominowane do 
Oscara. Nie zabraknie również wy-
darzeń specjalnych, takich jak He-
lios z Maluchem, Helios dla Dzieci 
czy projekcje anime, w tym kultowe 
Spirited Away: W krainie bogów.

Dodatkowe atrakcje czekają na 

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

FLEAK. FUTRZAK I JA- PRZEDPREMIERA- DUBBING 85 11:00 11:00

KRÓL DOPALACZY 117

15:15 

17:30 

19:45

15:15 

17:30 

19:45

15:15 

17:30 

19:45

15:15 

17:30 

19:45

15:15 

17:30 

19:45

15:15 

17:30 

19:45

15:15 

17:30 

19:45

REMINDERS OF HIM. CZĄSTKA CIEBIE, KTÓRĄ 
ZNAM- NAPISY

125
17:30 

20:00

17:30 

20:00

17:30 

20:00

17:30 

20:00

17:30 

20:00

17:30 

20:00

17:30 

20:00

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KICIA KOCIA W PODRÓŻY - DUBBING 45 12:15 12:15 12:15 12:15 12:15 12:15 12:15

HOPNIĘCI - DUBBING 106

 13:30 

15:45 

17:55

11:15 

13:30 

15:45 

17:55

11:15 

13:30 

15:45 

17:55

 13:30 

15:45 

17:55

 13:30 

15:45 

17:55

 13:30 

15:45 

17:55

 13:30 

15:45 

17:55

ZA DUŻY NA BAJKI 3 90
13:30 

15:30

11:30 

15:30

11:30 

15:30

13:30 

15:30

13:30 

15:30

13:30 

15:30

13:30 

15:30

DŹWIĘKI MIŁOŚCI- NAPISY 99 18:00

NAJŚWIĘTSZE SERCE - LEKTOR 94
13:30 

18:00

13:30 

18:00

13:30 

18:00
13:30

13:30 

18:00

13:30 

18:00

13:30 

18:00

PANNA MŁODA - NAPISY 126
15:30 

20:05
20:05

15:30 

20:05

15:30 

20:05

15:30 

20:05

15:30 

20:05

15:30 

20:05

DOBRY CHŁOPIEC - NAPISY 110 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00

PIEP*ZYĆ MICKIEWICZA 3 92 13:30 13:30

DALEJ JAZDA 2 104 13:00
13:00 

15:15
13:00 13:00 13:00 13:00 13:00

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 
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GODZINA I DATA SEANSU

Maria Wiśniewska, 98 lat

Kamil Gregorczuk, 37 lat

Dorota Sulczyńska, 73 lata

Wiesław Sienkiewicz, 71 lat

Miron Wołczuk, 61 lat

Stanisław Popijantus, 78 lat

Wanda Cieślik, 76 lat

Alicja Gałachowska, 80 lat 

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 2 do 6 marca

Edward Szarek, 95 lat

Stanisława Marciszewska, 77 lat

Ryszard Szeląg, 60 lat

Mikołaj Szczepański, 56 lat

Zo�a Rękawek, 93 lata

Ireneusz Szaniawski, 78 lat

Emilia Dąbrowska, 92 lata

Józef Szczypek, 99 lat

Elżbieta Szyńska, 87 lat

Wiesław Barej, 90 lat 

Łuków

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 27 lutego do 4 marca

Ryszard Czupryna, 73 lata

Mirosław Olek, 64 lata

Honorata Grochowska, 90 lat

Halina Duk, 82 lata  

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały spo-
rządzone od 27 lutego do 5 marca

Barbara Błońska, 75 lat

Barbara Postrzygacz, 86 lat

Ryszard Dąbrowski, 87 lat

Bogusław Gil, 88 lat

Wiesław Wierzbicki, 69 lat

Adam Kosmala, 75 lat

Krzysztof Rzewuski, 43 lata

Jerzy Lipiński, 78 lat

Zo�a Tomczuk, 85 lat

Zo�a Miszczak, 86 lat

Tadeusz Mędza, 72 lata

Kazimierz Miłkowski, 83 lata

Jadwiga Koniuszewska, 85 lat

Dariusz Mieszczanek, 58 lat

Mirosław Dmowski, 64 lata

Halina Kozak, 84 lata

Jan Michałowski, 78 lat

Marian Sęktas, 68 lat

Ewa Skibniewska, 55 lat

Lucyna Musiejczuk, 83 lata

Rajmund Wysocki, 73 lata

Marian Mikołajczuk, 71 lat

Irena Sołowińska, 85 lat

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały spo-
rządzone od 27 lutego do 5 marca

Zo�a Kiciak, 85 lat

Jan Podniesiński, 67 lat

Jan Skowronek, 36 lat

Włodzimierz Teklak, 88 lat

Węgrów: Konkurs o Powstaniu Styczniowym

Nagrody za wiedzę i artyzm
Uczniowie z 40 szkół z terenu 

działania siedleckiej delegatury 
Kuratorium Oświaty wzięło udział 
w 16. edycji konkursu historycznego 
„Powstanie styczniowe przykładem 
patriotycznej postawy Polaków”. 20 
lutego wręczono nagrody laureatom.

Konkurs, który od wielu już lat or-
ganizuje Szkoła Podstawowa nr 1 im. 
Jana Dobrogosta Krasińskiego w Wę-
growie, to przykład, jak w praktyczny 
sposób zaciekawić młodzież historią 
ojczyzny i pokazywać, że patriotyzm 
to nie tylko frazes, ale coś, za co Pola-
cy gotowi byli zapłacić cenę własnego 
życia. Konkurs od lat cieszy się dużym 
zainteresowaniem. W tym roku wpły-
nęło 191 prac plastycznych, w teście 
sprawdzającym wiedzę wzięło udział 
36 uczniów. 

Wręczenie nagród odbyło się 
w Węgrowskim Ośrodku 
Kultury. W wydarzeniu 
wzięli udział uczniowie, 
ich rodzice oraz przy-
gotowujący ich nauczy-
ciele. Byli też przedsta-
wiciele władz Węgrowa 
z burmistrzem Pawłem 
Marchelą i przewod-
niczącą Rady Miejskiej 
Jadwigą Snopkiewicz 
oraz przedstawicielka 
Kuratorium Oświaty Ce-
cylia Radzikowska. Nie 
zabrakło organizatorów 
wydarzenia z dyrektor SP 
nr w Węgrowie Teresą Święcicką.

Konkurs przeprowadzono w kate-
goriach prace plastyczne oraz wiedza 
historyczna.

W konkursie plastycznym wśród 
uczniów klas I-VI pierwsze miejsce 
zajął Jan Paweł Matusik z SP nr 1 
w Węgrowie, drugie – Nikola Sta-
chowicz z SP w Ruchnie, a trzecie 
(ex aequo) – Amelia Iwanek z SP 

nr 4 w Sokołowie Podlaskim (opiekun 
Jacek Maliszewski). Wyróżnienia: 
Kacper Golec z SP w Krześlinie (opie-
kun: Hanna Protasiuk) i Alicja Ro-
guska z SP nr 2 w Węgrowie (opiekun 
Radosław Łuszczyński).

Na zakończenie dyrektor Teresa 
Święcicka pogratulowała uczniom 
nagród i podziękowała nauczycie-
lom za przygotowanie uczniów do 
konkursu. Podziękowała również 
historykowi Romanowi Postkowi 
za fachową pomoc podczas oceny na-
desłanych prac plastycznych. Szcze-
gólne podziękowania dyrektor Teresa 
Święcicka (wspólnie z dyrektor SP nr 
2 w Węgrowie Agnieszką Zarzyc-
ką) skierowała do wizytator Cecylii 
Radzikowskiej, która kończy pracę 
w siedleckiej delegaturze Kuratorium 
Oświaty. 

Laureaci otrzymali dyplomy i nagro-
dy. Dodatkową i ważną nagrodą dla nich 
jest prawo do dodatkowych punków 
podczas rekrutacji do szkół średnich.

Konkurs zorganizowali nauczyciele 
Szkoły Podstawowej nr 1 w Węgrowie. 
Nagrody dla laureatów ufundowali: 
burmistrz Węgrowa, Stowarzyszenie 
Edukacyjne „Nauka-Rozwój” oraz Rada 
Rodziców przy SP nr 1 w Węgrowie. (sej)

w Ruchnie i Bogumiła Wyszogrodzka 
z SP nr 1 w Węgrowie. Wyróżnienia: 
Adam Kilian (SP nr 1 w Węgrowie), 
Aurelia Salach (SP nr 2 w Węgrowie) 
i Aleksandra Siwek (SP w Zgórzu).

Wśród uczniów klas V-VIII pierwsze 
nagrody (ex aequo) otrzymali: Albert 
Domaniuk i Oliwia Szczekutek 
– oboje z SP nr 4 w Sokołowie Pod-
laskim. Na drugim miejscu (ex aequo) 
uplasowali się – Maja Bartoszewska 
z SP nr 1 w Węgrowie i Maja Elmerych 
z SP nr 1 w Garwolinie, a trzecim (ex 
aequo) – Bronisław Krakowski z SP 
nr 2 w Węgrowie i Weronika Pachnik 
z SP w Kotuniu. Wyróżnienia: Hanna 
Maria Stach z SP nr 2 w Sokołowie 
Podlaskim, Daria Kwiatkowska z SP 
w Kotuniu i Katarzyna Maria Pią-
tek z SP w Krześlinie.

W konkursie z wiedzy historycznej, 

który był adresowany do uczniów klas 
VI-VIII szkół podstawowych, pierwsze 
miejsce zajął Mieszko Wyszogrodz-
ki z SP nr 1 w Węgrowie (opiekun 
Artur Bartnik). Na drugim miejscu 
uplasowali się: Błażej Grodzki z SP 
w Repkach (opiekun: Iwona Toczy-
ska) i Mateusz Mucha z SP nr 1 
w Węgrowie (opiekun: Artur Bartnik), 
a na trzecim – Wiktoria Skóra z SP 

fot. arch. SP nr 1 w WęgrowieLaureaci konkursu plastycznego 

o powstaniu styczniowym z burmistrzem i organizatorami.
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LOCAL CONTENT – INWESTYCJE, 
KTÓRE ZOSTAJĄ 
W POLSCE
Jednym z najważniejszych kierunków 

wyznaczonych w Strategii Grupy PGE do 
2035 roku jest wzmacnianie komponentu 
krajowego, czyli zwiększanie udziału pol-
skich firm w realizowanych inwestycjach. 

To podejście, które zyskuje dziś szcze-
gólne znaczenie. 

Do 2035 r. około  150 mld zł z nakła-
dów inwestycyjnych PGE ma trafić bezpo-

średnio do krajowych przedsiębiorstw: firm 
budowlanych, instalatorskich, transporto-

wych, serwisowych, projektowych czy tech-

nologicznych.

To realna szansa, by duże projekty ener-
getyczne stawały się impulsem rozwojowym 
dla lokalnych gospodarek. A im większy 
udział polskich wykonawców, tym więcej 
kompetencji, miejsc pracy i przychodów zo-

staje w Polsce.
W przypadku spółek Skarbu Państwa ta 

odpowiedzialność ma szczególny wymiar. 

To one powinny wyznaczać standardy i da-
wać przykład, jak konsekwentnie budować 
krajowy potencjał gospodarczy. PGE dekla-
ruje, że chce nie tylko inwestować, ale robić 
to w sposób, który wzmacnia polskie firmy, 
również te mniejsze, działające regionalnie. 
PowerConnect 2026 to przestrzeń, w któ-

rej Grupa pokazuje, jak ten cel realizuje 
w praktyce.

SPOTKANIE, 
KTÓRE OTWIERA DRZWI 
DO WSPÓŁPRACY
PowerConnect to wydarzenie, podczas 

którego branża energetyczna rozmawia 
z rynkiem wykonawców i dostawców. Dla 
wielu przedsiębiorstw, także tych działają-
cych lokalnie, to okazja, by poznać konkret-
ne potrzeby PGE i dowiedzieć się, w jakie 
kompetencje warto inwestować.

Tematy tegorocznej edycji obejmą naj-
ważniejsze wyzwania stojące dziś przed 
krajową energetyką: rozwój odnawialnych 
źródeł energii, magazynowanie energii, mo-

dernizację ciepłownictwa, bezpieczeństwo 
infrastruktury czy przyszłość sieci elektro-

energetycznych. To obszary, w których Gru-

pa PGE będzie stale poszukiwać partnerów,  
zarówno dużych wykonawców, jak i mniej-
szych wyspecjalizowanych firm.

Dla przedsiębiorców, którzy chcą wejść 
do grona dostawców PGE, najcenniejszą 
częścią wydarzenia jest możliwość bez-
pośredniej rozmowy z przedstawicielami 
spółek odpowiedzialnych za inwestycje 
i zakupy. To moment, w którym można za-
prezentować swoje możliwości, zadać kon-

kretne pytania i uzyskać informacje z pierw-

szej ręki.
STREFA PGE – MIEJSCE, 
W KTÓRYM ZACZYNA SIĘ 
WSPÓŁPRACA
Na PowerConnect 2026 działać bę-

dzie dedykowana strefa PGE. To przestrzeń 
stworzona po to, by przedsiębiorcy mo-

gli spokojnie porozmawiać o nadchodzą-
cych projektach i potencjalnych obszarach 
współpracy. Przedstawiciele poszczegól-
nych spółek opowiedzą o aktualnych pla-
nach inwestycyjnych, zaprezentują kierunki 
technologiczne oraz pomogą w zrozumieniu 
zasad procesu zakupowego.

Co ważne, na miejscu będzie można 
również zarejestrować firmę w systemie 
zakupowym PGE. Dla wielu mniejszych 
przedsiębiorstw to pierwszy i kluczowy 
krok do rozpoczęcia współpracy z Grupą.

WSPÓLNA ENERGIA 
DLA PRZYSZŁOŚCI
Transformacja energetyczna to jedno 

z największych wyzwań dla polskiej gospo-

darki. PGE podkreśla, że chce ją realizować 
z udziałem krajowych przedsiębiorstw,  któ-

re znają lokalny rynek, mają doświadczenie 
i kompetencje, a często potrzebują tylko od-

powiedniej przestrzeni, by wejść na poziom 
współpracy z dużymi inwestorami.

Power Connect 2026 to właśnie takie 
miejsce.

Power Connect, 

18-19 marca 2026, 

Amber Expo,  Gdańsk

PowerConnect 2026: 

PGE stawia na polskie firmy. 
Local content w centrum tegorocznej edycji
W dniach 18-19 marca 2026 r. Gdańsk ponownie stanie się miejscem spotkań firm, które tworzą i wspierają polską 

energetykę. Podczas  tegorocznego PowerConnect 2026 swoją obecność mocno zaznaczy Grupa Kapitałowa PGE, naj-
większy koncern energetyczny w kraju. Na wspólnym stoisku pojawią się przedstawiciele niemal wszystkich kluczo-

wych spółek Grupy, a udział potwierdzili również reprezentanci ich zarządów, co podkreśla znaczenie wydarzenia dla 
całej PGE
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POWIAT GARWOLIŃSKI

O powiecie garwolińskim  
czytaj też na str. 5

W Pilawie rozpoczął się marzec kobiet

Mistrzowie ortografii

Poznaj stempelkowanie

Jeszcze do sesji budżetowej ko-
alicja Powiatowego Forum Samo-
rządowego i PSL miała 12 radnych, 
a klub PiS mógł liczyć tylko na 11 
głosów. Przy uchwalaniu budżetu 
okazało się jednak, że to już prze-
szłość. Z klubu Forum odszedł jeden 
z jego liderów, Sebastian 

Kieliszek.  Gdy później 
w Urzędzie Miasta i Gminy 
Maciejowice, gdzie Kieliszek 
jest sekretarzem, pojawiła 
się starosta Iwona Kurow-

ska, a efektem spotkania 
były uzgodnienia odnośnie 
remontu dróg powiatowych 
i wspólne pozowanie do fo-
tografii, oczywistym było, 
że Kieliszek mocniej związał się z PiS.

Kurowska postanowiła szybko 
z tego skorzystać. Radni PiS zebrali 
podpisy, wnioskując o zwołanie nad-
zwyczajnej sesji samorządu z zamia-
rem odwołania przewodniczącego 
i wiceprzewodniczących rady, a także 
przewodniczących komisji. Chodziło 
też o wybór członka zarządu.

 Wyniki głosowań wydawały się 
oczywiste. Także dla internautów, 
którzy nie kryli frustracji, pisząc: „Czy 
to ma być zmiana dla mieszkańców, 
czy zmiana dla stołków. Kolejność 
porządku obrad mówi sama za siebie. 
Jeśli priorytetem ma być przejęcie 
kontroli, to trudno mówić o działaniu 
dla dobra mieszkańców. (…) Mam 
takie, może naiwne pytanie: kto, kogo 
za ile kupił? A może czas pomyśleć, że 
twarz, honor i poczucie zwykłej przy-
zwoitości ma się tylko raz”.

Na sesji konieczność dokonania 
zmian personalnych w radzie uzasad-
niała starosta (i jednocześnie radna 
powiatowa) Iwona Kurowska.

- Osoby, dla których ego jest 
ważniejsze od wspólnej sprawy i od 

W Maciejowicach odbyło się 
spotkanie z okazji setnych urodzin 
Leokadii Brzezińskiej.

Jubilatka urodziła się na Woły-
niu. W czasie II wojny światowej 
była łączniczką AK. Po zakończe-
niu działań wojennych, gdy jej 
rodzinne strony znalazły się w 
granicach ówczesnego Związku 
Radzieckiego, wyemigrowała na 
Mazowsze.

Jako nauczycielka otrzyma-
ła pacę w Szkole Podstawowej 
w Maciejowicach. W tej miejsco-
wości poznała przyszłego męża. 
Urodziła trzy córki, doczekała 
się czworga wnucząt i ośmiorga 
prawnucząt.

Jest podporucznikiem Wojska 
Polskiego. Wśród odwiedzających 
panią Leokadię z okazji jubileuszu 
gości byli: burmistrz Tomasz 

Kwiatkowski,  kierowniczka 
Miejsko-Gminnego Ośrodka Po-
mocy Społecznej Danuta Woj-

ciechowska oraz kierowniczka 
USC w Maciejowicach Joanna 

Szymborska. (MB)

Stulecie pani podporucznik

fot. arch. UMiGLeokadia Brzezińska

Uczniowie ze szkół podstawowych 
w powiecie garwolińskim rywalizo-
wali w Miętnem o tytuł mistrza or-
tografii.

Tytuł tra�ł do Marii Zinkiewicz 
z z Zespołu Szkół nr 1 im. Bohaterów 
Westerplatte w Garwolinie. Drugie 
miejsce zajęła Magdalena Stęp-

wadze – hormony, emocje i aro-
materapia w praktyce”. Będzie to 
prelekcja o naturalnym wsparciu 
kobiecego ciała przy pomocy olejków 
eterycznych. Panie dowiedzą się, jak 
budować wewnętrzny spokój w zgo-
dzie ze swoim rytmem.

Dwa dni później, 13 marca o godz. 
18.00, odbędzie się „Wieczór mamy 

i córki”. MGOK zaprasza też 18 marca 
o godz. 17.00 na spotkanie z podróż-
nikiem Piotrem Kowalczykiem, 
zatytułowane „Kobiety na trzech kon-
tynentach”.

N a  z a ko ń c ze n i e  m i e s i ą c a , 
26 marca o godz. 17.30, odbędą się 
warsztaty z tworzenia flowerbok-
sów ze świec sojowych. (MB)

Gminny Dom Kultury w Sobolewie 
przygotowuje kolejną ciekawą propo-

zycję. Tym razem będą to warsztaty 
malowania ceramiki bolesławieckiej.

Uczestnicy warsztatów będą mo-
gli stworzyć własne niepowtarzal-

Nie udało się odwołać przewodniczącego, czyli sensacyjna porażka.

A już witali się z gąską...
Przewaga jednego głosu w 23-osobowej radzie powiatu garwolińskiego nie 
daje gwarancji stabilnej większości. Tym bardziej, gdy władzę wykonawczą 
sprawuje mniejszość. Zawsze ktoś może się skusić na jakąś propozycję 
starosty, a repertuar wabienia jest bardzo duży. Od obiecywania inwestycji 
na terenie radnego po korzyści personalne.

was nakręca, to nienawiść, niechęć, a 
w niektórych przypadkach obsesja.

  W porządku obrad nie przewi-
dziano dyskusji na ten temat, ale 
w kuluarach aż huczało.

- Od dziesięcioleci pracuję w sa-
morządach – mówił Ste-

fan Gora – ale nigdy nie 
było tak fatalnej atmosfery, 
jak w tej  radzie. Zarząd nie 
podejmował z nami żad-
nych rozmów, a wnioski do 
budżetu były mechanicznie 
odrzucane. Na komisji rze-
czywiście tak powiedzia-
łem, wymieniając żonę, ale 

od razu zaznaczyłem, że był to żart. 
Chciałem zmniejszenia wydatków na 
promocję powiatu, a w rzeczywisto-
ści starosty, żeby zwiększyć wydatki 
na inwestycje.

Od miesięcy zarząd pracuje w nie-
pełnym składzie. Starosta rekomen-
dowała na wakujące miejsce Seba-
stiana Kieliszka.

- Sebastian potra�ł się otrząsnąć 
z tego, co było na początku – argu-
mentowała starosta. - Ma podstawy 
do tego, żeby mieć do nas żal, ale po-
tra�ł z tego wyjść. Jeśli ja potra�łam 
porozumieć się z Mirkiem (wicestaro-
stą Walickim – przyp. MB) po tym, co 
się między nami wydarzyło, siąść do 
rozmów i odkreślić pewne rzeczy, to 
znaczy, że każdy potra�.

Głosowania nad odwołaniem 
wiceprzewodniczących zakończyły 

się podobnym rezultatem, 
więc Stefan Gora i Dariusz 

Owczarczyk  zachowali 
swoje funkcje.

Za wyborem Sebastian Kie-
liszka do zarządu opowiedziało 
się 11 radnych, 12 było przeciw-
nych. Nie dokonano też mian 
w komisjach rady. Starosta Ku-
rowska zapowiedziała, że to nie 
koniec. Wprowadzenie zmian 

traktuje  jak bieg maratoński, który 
wymaga cierpliwości, wytrwałości 
i czasu.

tekst i zdjęcia:
MIROSŁAW BUCZEK

propozycją wnioskodawców 
opowiedziało się 11 radnych, 
przeciw było także 11, a je-
den wstrzymał się od głosu.

Dziękując radnym prze-
wodniczący przypomniał 
słowa wypowiedziane przez 
Sebastiana Kieliszka w stycz-
niu 2025 roku, który mówił, 
że radny Pałyska posiada zdolności 
organizacyjne, ma dar jednoczenia 
wokół siebie ludzi, ma wszelkie pre-
dyspozycje do pełnienia tej zaszczyt-
ne funkcji.

- Chcę zwrócić uwagę, że pan 
przewodniczący nie ma większości 
w radzie powiatu – skomentowała 
z kolei Iwona Kurowska. - Nie udało 
się pana odwołać, ale nie ma pan się 

czym chwalić.
- Nie ma też czym się 

chwalić, gdy przygotowuje 
się takie wnioski  – odparo-
wał Michał Pałyska.

 Starosta Kurowska nie 
zostawiła też suchej nitki na 
wiceprzewodniczących rady 
i przewodniczących poszcze-
gólnych komisji.

- Wiceprzewodniczącym braku-
je podstawowej wiedzy 
o tym, jak się konstru-
uje wnioski do budżetu 
– oznajmiła. - Na komisji 
pan Gora powiedział, że 
można zabrać pieniądze 
urzędowi pracy, bo tam 
jego żona już nie pracuje. 
O komisjach rady mogła-
bym powiedzieć: „cyrk”, ale 
byłoby to obraźliwie dla 
cyrku. Przez niemalże dwa lata nie 
zgłosiliście żadnej konstruktywnej 
propozycji. Jakkolwiek zakończą się 
dzisiejsze głosowania, to my mamy 
plan. Was trzeba odsunąć. Jedynie co 

działania drużynowego, nie nadają 
się ani do polityki, ani tym bardziej 
do samorządu – powiedziała. - Te 
wnioski musiały zostać złożone, bo od 
początku pokazujecie, że nie nadaje-
cie się do zadań, które na siebie przy-
jęliście. Radni z Forum i PSL ani razu 

przez prawie dwa lata nie 
pojawili się u mnie, nie po-
prosili o rozmowę, nie wyko-
nali telefonu, aby rozmawiać 
o ważnych dla ich okręgów 
inwestycjach. Ponad rok 
temu złożyliśmy w urzędzie 
marszałkowskim pięć wnio-
sków, a wy w terenie wystę-
pujecie jako reprezentanci 
marszałka województwa, 

pani wicemarszałek, a nie zrobiliście 
nic, żeby te wnioski przeszły. 
Mało tego! Kuluary huczą, 
że robicie wszystko, angażu-
jąc także niektórych włoda-
rzy miast, żeby powiat tych 
pieniędzy nie dostał. Pan 
przewodniczący zachęcał 
do współpracy i obiecywał 
współpracę. I co? Wybujałe 
ego pana przewodniczące-
go, i ta nieustanna walka z Prawem 
i Sprawiedliwością powodują, że z se-
sji rady powiatu pan przewodniczący 
zrobił targowisko, wiec. Wpuszcza na 
mównicę każdego, kto przychodzi tu 
z zamiarem wylania hejtu na mnie, na 
zarząd powiatu, na PiS i nasze rodzi-
ny. Rolą przewodniczącego jest tylko 
organizacja pracy rady. To nie jest 
funkcja reprezentacyjna.

Wyniki głosowania nad odwo-
łaniem z funkcji przewodniczącego 
rady Michała Pałyski zakończyło się 
nieoczekiwanym, a dla wielu wręcz 
sensacyjnym, wynikiem. Do przyję-
cia uchwały potrzebne było poparcie 
minimum 12 radnych. Tymczasem za 

Stefan Gora

Michał Pałyska

Dariusz

Owczarczyk

Iwona

Kurowska

Miejsko-Gminny Ośrodek Kul-
tury w Pilawie nie ograniczył się 
do muzycznego bukietu dla pań 
na 8 marca. Przygotował w tym 
miesiącu wiele innych ciekawych 
propozycji.

Na 11 marca (godz. 18.00) za-
planowano „pachnące” spotkanie 
zatytułowane „Kobieta w równo-

nicka z Liceum Ogólnokształcącego 
im. Joachima Lelewela w Żelechowie, 
a trzecie Mikołaj Nowak z Liceum 
Ogólnokształcącego im. Marszałka 
Józefa Piłsudskiego w Garwolinie. 
Rywalizację zorganizowano i przepro-
wadzono z okazji Międzynarodowego 
Dnia Języka Ojczystego. (MB)

ne dzieło techniką stempelkową. 
Szczegółowe informacje można 
uzyskać pod numerem telefonu 
502 375 772. (MB)

 ] PIJANY ZATRZYMANY 
7 marca w miejscowości Izdebno 

Kolonia policjanci zatrzymali do kon-
troli Opla, którym kierował 58-letni 
mieszkaniec powiatu garwolińskie-
go. Badanie alkomatem wykazało 
u kierowcy 1,7 promila alkoholu. Męż-
czyźnie zatrzymano prawo jazdy. 

 ] ALE PĘDZIŁ 
6 marca w Kamionce policjanci 

ruchu drogowego zatrzymali do kon-
troli 29-letniego kierowcę Hyundaia. 
Mężczyzna jechał w terenie zabudo-
wanym z prędkością 111 km/h przy 
dopuszczalnych 50 km/h. Kierowca 
stracił prawo jazdy, został ukarany 
mandatem w wysokości 2 tys. zł oraz 
otrzymał 15 punktów karnych.

 ] KRADZIEŻ DREWNA 
6 marca do posterunku w Tro-

janowie zgłosił się 65-letni miesz-
kaniec gminy, który zawiadomił 
o kradzieży drewna. Nieznany spraw-
ca ukradł mu z lasu 15 sztuk dębowe-
go drzewa o wartości około 5 tys. zł. 

 ] ZATRZYMANY 
5 marca w miejscowości Sta-

re Podole policjanci z posterunku 
w Wildze zatrzymali 65-letniego 
mężczyznę poszukiwanego przez sąd. 
Zgodnie z nakazem miał odbyć karę 
dwóch lat pozbawienia wolności za 
przestępstwo znęcania się nad rodzi-
ną. Mężczyzna został doprowadzony 
do zakładu karnego.

 ] POSZUKIWANY 
    ZATRZYMANY 

2 marca dzięki wspólnym działa-
niom dzielnicowych z gmin Borowie 

i Górzno zatrzymano 37-letniego 
mężczyznę poszukiwanego przez 
sąd. Mężczyzna był skazany na karę 
roku i siedmiu miesięcy pozbawienia 
wolności za udział w pobiciu. 

 ] WYPADEK Z ROWERZYSTĄ
11 marca w miejscowości Wola 

Starogrodzka 62-letnia kierująca 
Hyundaiem podczas omijania dwóch 
stojących rowerzystów potrąciła 
jednego z nich. 32-letni mężczyzna 
doznał poważnych obrażeń i został 
przetransportowany do szpitala śmi-
głowcem LPR. Kierująca była trzeźwa. 

 ] GRUPA SPEED
Policjanci z grupy SPEED skon-

trolowali w tygodniu 109 pojazdów. 
Ujawnili 114 wykroczeń, z których aż 
99 dotyczyło przekroczenia dozwolo-
nej prędkości. Funkcjonariusze nało-
żyli 104 mandaty karne, zatrzymali 
jedno prawo jazdy oraz dwa dowody 
rejestracyjne. (ak)
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POWIAT ŁOSICKI

BIURO OGŁOSZEŃ

Łosicki Dom Kultury, ul. Piłsudskiego 4, 
tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

O powiecie łosickim 
czytaj też na str. 3, 11

Na konkretne pytania dotyczące 
swoich nieruchomości, mieszkańcy 
mogli usłyszeć odpowiedzi podczas 
wcześniej umówionych spotkań 
z planistą. Zapewne z tego powodu 
popołudniowa prezentacja przebiegła 
spokojnie i była bardzo merytoryczna. 
Czasu wystarczyło nie tylko na zapre-
zentowanie i omówienie projektu, ale 
również na kilka pytań.

Jak wyjaśniał dr Piotr Fogiel, 
obecne studium zagospodarowania 
obowiązuje jedynie do połowy 2026 r. 
Plan ogólny stanie się prawem wiążą-
cym dla planów miejscowych, będzie 
wpływał m.in. na wartość konkret-
nych nieruchomości. 

Jak mówił planista, w gminie 
Huszlew już obecnie tereny zwartej 
zabudowy wsi są objęte planami 
miejscowymi. - Plan ogólny wpro-
wadzi bardzo duże ograniczenia 
w zakresie możliwości wydawania 
decyzji o warunkach zabudowy – 
wyjaśniał. - Decyzja będzie musiała 
albo być zgodna z planem ogólnym 
(w miejscach, gdzie będzie można je 
wydawać), albo będzie wydawana na 
rozbudowę istniejącego siedliska. 

Z powodu obowiązujących przepi-
sów swoboda w kształtowaniu planu 
jest mocno ograniczona. - W szczegól-
ności dotyczy to braku elastyczności 
dla zabudowy o funkcjach mieszkal-
nych, czyli zabudowy zagrodowej, za-
budowy mieszkaniowej jednorodzin-
nej i wielorodzinnej – mówił planista.  

Z prognoz demogra�cznych wyni-
ka, że w 2044 r. gmina Huszlew bę-
dzie liczyła ok. 2,2 tys. mieszkańców. 
To o kilkaset osób mniej niż obecnie 
(w 2025 r. – 2583 mieszkańców). 
Przy takich danych nie przewiduje się 
wskazywania zbyt licznych terenów 
pod nową zabudowę mieszkaniową. 

Powstaje plan ogólny gminy Huszlew.  

Ile zielonego, ile żółtego 
Niecałe dwie godziny trwało 5 marca otwarte 
spotkanie mieszkańców z dr. Piotrem Foglem, 
autorem planu ogólnego gminy Huszlew. Konsultacje 
spotkały się z dużym zainteresowaniem. Prezentacja 
była transmitowana również w internecie.

wnieście państwo uwagę do projek-
tu planu (o przekształcenie – DK) na 
strefę rolniczą – mówił dr Piotr Fogiel. 
Jego zdaniem, są miejscowości, przy 
których można „dorzucić” jeszcze tro-
chę terenów przeznaczonych na zabu-
dowę rolniczą. Z jednej strony na tyle 
dużo, by mieszkańcy i gmina mogli 
się rozwijać, z drugiej – na tyle mało, 
np. 50, 100 czy 150 metrów, by nie 
opłacało się tam wchodzić dużemu 
przedsiębiorcy.

Jak mówił dr Piotr Fogiel, nie jest 
też tak, że kolor żółty automatycznie 
sprowadzi masowe inwestowanie w kur-
niki. Wymagane są bowiem w tej sprawie 
dodatkowe wymogi i uzgodnienia. 

Podsumowując dyskusję na spo-
tkaniu, wójt Stanisław Stefaniuk 
stwierdził: - Wszystko wskazuje na 
to, że będziemy dążyć do tego, żeby 
poszczególne miejscowości w naszej 
gminie miały te żółte pierścienie – 
mówił. - Trzeba się zastanowić, jaka 
ma być odległość tych pierścieni od 
dotychczasowej zabudowy.

DARIUSZ KUZIAK 

się planom: - Musimy się głęboko 
nad tym zastanowić, jak wielkie te 
żółte strefy mają zostać przyjęte 
w tym planie. 

Jak mówił projektant, w „strefach 
żółtych”, zwłaszcza tych o odpowied-
nio dużej powierzchni, będzie możli-
wość realizacji dużych inwestycji, np. 
kurników, chlewni, indyczarni itp. 
Ale można też tam np. wybudować 
obiekty gospodarcze, które są wyko-
rzystywane w produkcji rolniczej.

CZAS DO 1 KWIETNIA 

- Jeżeli myślicie państwo o tym, 
żeby swoje gospodarstwo rozwijać, 
proszę napisać uwagę z przeznacze-
niem działki na strefę rolniczą, czyli 
tę żółtą – apelował planista. Jak 
mówił, podczas prowadzonych przez 
niego konsultacji nie pojawili się in-
westorzy szukający miejsca na jakieś 
gigantyczne inwestycje.

- Konkluzja ze spotkania z rad-
nymi oraz z dzisiejszego spotkania 
będzie taka: Jeżeli myślicie o tym, 
żeby swoje gospodarstwo rozwijać, 

I nie za bardzo można to zmienić. 
Zapisy planu niezgodne z przepisami 
zostałyby w trybie nadzorczym uchy-
lone przez wojewodę.  

Teren gminy Huszlew został po-
dzielony na strefy planistyczne. Naj-
większa z nich – oznaczona na mapie 
kolorem zielonym – to strefa otwar-
ta, obejmująca aż 57,6% powierzchni 
gminy. Strefa produkcji rolniczej (ko-
lor żółty) zajmuje 34,6%. Strefa wie-
lofunkcyjna z zabudową zagrodową 
(czyli tereny miejscowości) – 4,4%. 
Pozostałe strefy obejmują znacznie 
mniejsze tereny.    

STREFA OTWARTA 

NIE DLA DOMÓW 

W stre�e żółtej będzie można sta-
wiać budynki gospodarcze, ale nie 
domy. - To miejsca, w których będą 
mogły powstawać, prawie bez ogra-
niczeń, kurniki, chlewnie, obory i tak 
dalej – mówił projektant. 

Wójt Stanisław Stefaniuk przy-
pomniał, że na wcześniejszym etapie 
powstawania  planu strefa produkcji 
rolniczej (żółta) zajmowała większy 
obszar gminy. Wójt zauważył jednak, 
że w projektach planów sąsiednich 
gmin takich stref przewidziano zde-
cydowanie mniej. - Na ostatnim po-
siedzeniu komisji urbanistycznej do-
szliśmy do wniosku, że zmniejszymy 
obszar tych stref – mówił wójt. 

Pojawiła się bowiem obawa, że in-
westorzy szukający np. terenów pod 
budowę kurników, nie mogąc inwe-
stować w pobliskich gminach, skie-
rują się do gminy Huszlew. – I będą 
robić wszystko, żeby na tych terenach 
oznaczonych kolorem żółtym stawiać 
kolejne kurniki – mówił wójt. 

Bardzo zachęcał mieszkańców, by, 
póki jest jeszcze na to czas, przyjrzeli 

fot. DK

KONKLUZJE OPRACOWANIA: 

l nie dopuszczono wniosków pod zabudowę mieszkaniową i zagrodową 
ponad dopuszczalne limity,

l uwzględniono wszystkie możliwe wnioski na cele usługowe, produkcyjne, 
elektrownie słoneczne,

l do 1 kwietnia jest czas na dokładne sprawdzenie projektu planu i ewen-
tualne złożenie uwag.

 ] PELLETU NIE MA   
2 marca do Komendy Powiatowej 

Policji w Łosicach zgłosiła się miesz-
kanka gminy Sarnaki, która złożyła za-
wiadomienie o oszustwie. Kobieta kupi-
ła pellet za 660 zł, ale go nie otrzymała. 

 ] TOWAR NIEZGODNY 
    Z ZAMÓWIENIEM

3 marca do komendy zgłosił się  
46-letni mieszkaniec gminy Stara 

Kornica. Zawiadomił, że kupił kom-
puter za 320 zł. Po odebraniu przesył-
ki okazało się,  że towar jest niezgod-
ny z zamówieniem. 

 ] NIETRZEŹWY W VOLVO  
4 marca w Łosicach patrol policji 

zatrzymał Volvo. Funkcjonariusze po-
dejrzewali, że kierowca może być pod 
wpływem alkoholu. Badanie trzeź-
wości 24-letniego kierującego miesz-
kańca gminy Łosice wykazało ponad 
1,3 promila. Mężczyźnie zatrzymano 
elektronicznie prawo jazdy. Sprawa 
tra� do sądu. 

 ] KUPIONE, 
    A NIE DOTARŁO

6 marca do komendy zgłosił się 
mieszkaniec gminy Łosice i złożył 
zawiadomienie o oszustwie. Za 980 
zł kupił domową bieżnię elektryczną, 
ale zakupionego towaru nie otrzymał.  

 ] ZA BLISKO
6 marca łosicką komendę powia-

domiono o zdarzeniu drogowym na 

drodze nr 19. Jak ustalili policjanci, 
68-letni mieszkaniec Lublina, kierując 
Citroenem, nie zachował bezpiecznej 
odległości od wyprzedzanej Dacii. Naje-
chał na jej prawy bok i  doprowadził do 
zderzenia pojazdów. Obaj kierujący byli 
trzeźwi. Sprawcę ukarano mandatem. 

 ] DUŻO, DUŻO ZA SZYBKO  
7 marca w Łuzkach (gm. Łosice) 

policjanci drogówki zatrzymali 54-let-
niego mieszkańca Słupna, który, kie-
rując BMW w terenie zabudowanym, 
przekroczył dozwoloną prędkość o 77 
kilometrów na godzinę (pędził z pręd-
kością 127 kilometrów na godzinę). 
Kierujący dostał mandat 2500 zł oraz 
15 punktów karnych. Zatrzymano mu 
na 3 miesiące prawo jazdy. 

 ] TU TEŻ DUŻO ZA SZYBKO 
8 marca w Łosicach policjanci 

drogówki zatrzymali do kontroli 50-let-
niego mieszkańca gminy Zbuczyn. Kie-
rując oplem, przekroczył on dozwoloną 
prędkość w terenie zabudowanym o 51 
kilometrów na godzinę. Dostał mandat 
1500 zł oraz otrzymał 13 punktów kar-
nych. Prawo jazdy zatrzymano mu na 
3 miesiące. (DK)

Łosicka „Dycha z Kopyta” 2026
Można się już zapisać

W urzędzie miasta i gminy w Łosicach 

Nowy sekretarz

Akcja łosickiej policji: Oznakuj swój rower
przednim widelcu) oznaczenia skła-
dającego się z liter i cyfr oraz rejestra-
cji roweru w policyjnej bazie danych. 
- Dzięki takiemu systemowi każdy 
oznakowany rower ma inny numer, 
a ponadto można łatwo ustalić jed-
nostkę, w której został oznakowany 
– zwraca uwagę KPP Łosice.

13 marca od godz. 11 do 14 rowery 
będzie można oznaczyć w Platerowie 
na placu przy bibliotece, a 18 marca 
od godziny 10 - w Komendzie Powia-
towej Policji w Łosicach. (DK) 

czyni je mniej atrakcyjnymi dla złodziei. 
Aby skorzystać z możliwości ozna-

kowania roweru, należy spełnić kilka 
warunków: być osobą pełnoletnią 
(lub przyjść z opiekunem prawnym), 
mieć przy sobie dowód osobisty, 
przedstawić dokument potwierdzają-
cy własność roweru (np. paragon, fak-
turę zakupu, kartę gwarancyjną). Aby 
umożliwić trwałe oznakowanie, rower 
musi być czysty i sprawny technicznie.

Oznakowanie polega na wygra-
werowaniu (na ramie, przekładni, 

Piątek 13 marca w Platerowie 
oraz środa 18 marca w Łosicach – to 
dwa najbliższe terminy, kiedy na tere-
nie powiatu będzie można oznakować 
swój rower. 

- Celem akcji jest możliwość iden-
ty�kacji właściciela w przypadku od-
zyskania skradzionego roweru, a tym 
samym ograniczenie zjawiska kradzieży 
– informuje asp. Emilia Matejczuk 

z Komendy Powiatowej Policji w Łosi-
cach. - Rowery oznakowane są trudniej-
sze do sprzedaży na rynku wtórnym, co 

Ledwo przeminęły emocje związa-
ne z Biegiem Pamięci Żołnierzy Wy-
klętych „Tropem Wilczym”, w którym 
w tym roku pobiegło około trzystu 
uczestników, a właśnie ruszyły zapisy 
na Łosicką Dychę z Kopyta.

Będzie to już trzecia edycja tych 
zawodów. W tym roku odbędą się 
one 9 maja. Start i meta tradycyjnie 
w samym centrum - w parku im. 
Króla Aleksandra Jagiellończyka. 
- Będzie energia, sportowe emocje 
i ta wyjątkowa atmosfera, którą wspól-

nie tworzymy co roku! – zapowiadają 
organizatorzy biegu, czyli Urząd Mia-
sta i Gminy Łosice, Łosicki Dom Kultu-
ry oraz grupa Pędzące Ślimaki Łosice.

Na uczestników Łosickiej „Dychy z 
Kopyta” 2026 czekają: 5-kilometrowy 
Toczna Challenge (nordic walking), 
Bieg Kucyka (dystanse dopasowane 
do kategorii wiekowej) oraz oczywiście  
tytułowa „Dycha”, czyli bieg główny 
długości 10 km. Zapisy na bieg ruszyły 
1 marca. Link można znaleźć na FB Urzę-
du Miasta i Gminy Łosice. (DK)

wołał komisję rekrutacyjną, której 
przewodniczyła sekretarz Małgorza-

ta Łaska. 23 lutego poinformowano, 
że do następnego etapu rekrutacji za-
kwali�kował się 1 kandydat – Łukasz 

Wiesner. Dwa dni później burmistrz 
ogłosił wyniki naboru. 

- Podczas rozmowy kwali�kacyj-
nej wykazał się bardzo dobrą wiedzą 
merytoryczną zarówno ze znajomości 
wymaganych przepisów, jak i z zakre-
su zadań oraz funkcjonowania Urzędu 
Miasta i Gminy Łosice, udzielał rze-
czowych odpowiedzi. Komisja uznała, 
że ww. osoba spełnia wymagania na 
stanowisko Sekretarza Miasta i Gminy 
Łosice – czytamy w informacji. 

Z ustaleniami komisji dotyczących 
kwalifikacji Łukasza Wiesnera nie 
sposób polemizować. Od kilkunastu 
lat – z krótką przerwą, gdy był zastępcą 
wójta w Starej Kornicy - związany jest 
z łosickim urzędem. Pracę rozpoczął 
jako stażysta w Łosickim Centrum 
Informacji. W grudniu 2025 r. został 
powołany na stanowisko prezesa Ło-
sickiej Spółdzielni Energetycznej. (DK)

Z końcem lutego odeszła na eme-
ryturę sekretarz miasta i gminy Łosice 
Małgorzata Łaska. Z łosickim urzę-
dem związana była przez niemal 38 
lat. - Pracę rozpoczęła na stanowisku 
referenta, a później pełniła kilka waż-
nych funkcji kierowniczych – przypo-
mina urząd. - W latach 2003–2006 
była kierownikiem referatu podat-
ków i opłat. Od kwietnia 2006 r. była 
skarbnikiem, a w 2018 r. objęła funk-
cję sekretarza. 

Dotychczasową sekretarz uroczy-
ście pożegnano na niedawnej sesji 
rady miasta i gminy. Obowiązki se-
kretarza przejął Łukasz Wiesner, 
dotychczas kierownik Łosickiego Cen-
trum Informacji. 

Procedura wybrania nowego 
sekretarza przebiegła nadzwyczaj 
sprawnie. 13 lutego burmistrz Ma-

riusz Kucewicz ogłosił nabór na 
wolne stanowisko kierownicze i po-

Projekt planu ogólnego

eprasa.pl de6a16252e
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PROGRAM TV

12 marca - czwartek 13 marca - piątek 14 marca - sobota 15 marca

06:10 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej
07:30 Pełnia wiary, mag. rel.
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:25 Zaraz wracam, odc. 86
09:00 Ranczo
10:00 Komisarz Alex, odc. 293
11:00 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes, mag. rolniczy
12:30 Agropogoda
12:35 To się opłaca, magazyn
12:55 Wielka naturalna bariera
14:00 Złoty chłopak, odc. 246
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 856
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
17:55 Klan, odc. 4672
18:20 Zaraz wracam, odc. 87
18:55 Akacjowa 38
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Omnibus - szybcy i mą-

drzy, teleturniej
21:00 Omnibus - dogrywka
21:20 Ojciec Mateusz
22:20 Sprawa dla reportera
23:20 Tischner, �lm dok.
00:35 Glina. Nowy rozdział, odc. 1/6
01:35 Złodziejski kodeks, thriller
03:30 Sprawa dla reportera
04:25 Wykrywacz kłamstw
04:45 Pytanie dnia, public.
05:10 Reporterzy
05:20 Oko na świat, magazyn
05:40 Notacje, cykl dokum.

05:30 M jak miłość
06:20 Operacja zdrowie
 magazyn medyczny
06:55 Barwy szczęścia, odc. 3334
07:30 Pytanie na śniadanie
07:55 Pytanie na śniadanie
11:40 Wywiad z Lady i Lordem 

Carnarvon, wywiad
12:10 Którędy po sztukę
12:15 Którędy po sztukę
12:20 Nabożeństwo Kościoła 

Chrześcijan Baptystów 
w Olsztynie, program 
religijny

13:15 Panna młoda, odc. 43
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, serial fabu-

larno - dokumentalny 
odc. 858

15:05 La Promesa - pałac ta-
jemnic, odc. 347

16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 44
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
 teleturniej
19:25 Barwy szczęścia, odc. 3334
20:05 Barwy szczęścia, odc. 3335
20:40 Super Gary. Gotuj z Bo-

sacką! magazyn kulin.
21:15 Tak to leciało!
 teleturniej muzyczny
22:15 Syn
23:05 Syn
23:55 Rodzinka.pl, odc. 302
00:25 Konwój, thriller
02:05 Lepsza połowa
02:40 Akacjowa 38, telenowela
03:35 Akacjowa 38, telenowela

05:40 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski & Partnerzy
 serial fabularno-doku-

mentalny odc. 192
09:00 Malanowski & Partnerzy
 serial fabularno-doku-

mentalny odc. 193
09:30 Trudne sprawy, odc. 998
10:30 Trudne sprawy, odc. 999
11:35 Gliniarze, odc. 646
12:35 Gliniarze, odc. 647
13:35 Gliniarze, odc. 648
14:40 Dlaczego ja? odc. 1524
15:50 Wydarzenia
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, odc. 1121
17:00 Gliniarze, odc. 1161
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4173
18:50 Wydarzenia
19:20 Gość „Wydarzeń”
19:25 Sport
19:40 Pogoda
19:55 Milionerzy, teleturniej
20:30 Farma, reality show
21:30 Nasz nowy dom
 reality show
22:55 Sortownia
00:00 Gdzie jesteś, Bernadette?
 komedia
02:30 Pani z przedszkola, kom.

05:35 Uwaga!
05:50 Ukryta prawda, odc. 1575
06:45 Kuchenne rewolucje
 program rozrywkowy
07:45 Dzień Dobry TVN, magazyn
11:20 Doradca smaku
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1680
14:40 Ukryta prawda, odc. 1681
15:45 Młode gliny, odc. 20
16:50 Szpital św. Anny, odc. 85
17:55 Detektywi, odc. 279
19:00 Fakty, program inform.
19:35 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Uwaga! magazyn report.
20:15 Na Wspólnej, odc. 4177
20:50 The Floor, teleturniej
21:55 Kuchenne rewolucje
 program rozrywkowy
23:05 Chłopaki nie płaczą
 komedia kryminalna
01:10 Skok na głęboką wodę
 program rozrywkowy
02:20 Szpital św. Anny
03:20 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
04:20 Uwaga!
04:35 Nauka jazdy 5
05:05 Kto was tak urządził?
 magazyn

05:30 Republika, wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika, wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki
 - Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń, publ.
09:01 Po 9:00, program publ.
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
 - serwis informacyjny
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy

06:10 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-
żej na Jasnej Górze

07:30 Agape blisko Ciebie
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:20 Zaraz wracam, odc. 87
08:50 Ranczo
09:45 Komisarz Alex, odc. 294
10:40 Ojciec Mateusz
11:30 Okrasa łamie przepisy
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes, mag. rolniczy
12:30 Agropogoda
12:35 Program rolniczy
12:55 Rzeki Chorwacji, dok.
14:00 Złoty chłopak, odc. 247
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 857
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
17:55 Klan, odc. 4673
18:20 Zaraz wracam, odc. 88
18:55 Akacjowa 38
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Glina. Nowy rozdział, odc. 2/6
21:30 Sekielski wieczorową porą
22:35 Dom pod Dwoma Orła-

mi. Kłamstwa Zo�i
00:15 Wojna zastępcza
01:15 Tatarak, dramat obycz.
02:50 Sekielski wieczorową porą
03:45 Wykrywacz kłamstw
04:05 Pytanie dnia
04:25 Reporterzy
04:35 Oko na świat, magazyn

05:30 M jak miłość
06:25 Anna Dymna - spotkajmy 

się, talk-show
06:55 Barwy szczęścia
 odc. 3335
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
 magazyn
11:40 Operacja zdrowie
 magazyn medyczny
12:10 Wstęp wolny
 cykl felietonów
12:30 Koło fortuny, teleturniej
13:15 Panna młoda, odc. 44
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, odc. 859
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, serial obyczajo-
wy odc. 348

16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, serial oby-

czajowy odc. 45
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
19:25 Barwy szczęścia, serial 

obyczajowy odc. 3335
20:05 Barwy szczęścia, serial 

obyczajowy odc. 3336
20:45 Kocham Cię, Polsko!
 program rozrywkowy
22:20 Postaw na milion
 teleturniej
23:15 To jest grane
 program muzyczny
23:50 Czarne złoto
 dramat historyczny
02:10 Druga córka, dramat obycz.
03:55 Akacjowa 38, telenowela

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:00 halo tu polsat, magazyn
11:30 Gliniarze, odc. 649
12:35 Gliniarze, odc. 650
13:35 Gliniarze, odc. 651
14:40 Dlaczego ja?
 serial paradokumentalny 

odc. 1525
15:50 Wydarzenia
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, odc. 1122
17:00 Gliniarze, odc. 1162
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4174
18:50 Wydarzenia
 program informacyjny
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Farma, reality show
21:00 Must be the music
 program rozrywkowy
23:05 Królowa wojownik
 dramat przygodow y, 

Opowieść o Afryce i jed-
nym z najważniejszych 
państw na tym konty-
nencie w XVIII i XIX wieku 
- Królestwie Dahomej.

02:00 22 Jump Street
 komedia kryminalna

05:35 Uwaga!
05:50 Ukryta prawda, odc. 1576
06:45 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1682
14:40 Ukryta prawda, odc. 1683
15:45 Młode gliny, odc. 21
16:50 Szpital św. Anny, odc. 86
17:55 Detektywi, odc. 280
19:00 Fakty
19:30 Sport, Pogoda
19:50 Uwaga!
20:00 Twórca, thriller SF
22:55 Tenet, thriller SF, Uzbro-

jony tylko w jedno słowo 
- Tenet - bohater przenika 
w mroczny świat między-
narodowych szpiegów, 
próbując ocalić ludzkość. 
Do tego jednak nieodzow-
ne okazuje się skorzystanie 
ze zjawiska wykraczające-
go poza czas realny.

02:00 Kuba Wojewódzki, talk-show
03:10 Uwaga!
03:25 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
04:25 Ej, stara! mag. poradnik.
04:55 Jak to jest zrobione?
 odc. 16/26

05:30 Republika, wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika, wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki - Gość
08:30 Michał #Rachoń
09:01 Po 9:00, program publ.
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień
16:00 Republika dzień
16:15 Republika dzień

07:40 Rok w ogrodzie
08:05 Rok w ogrodzie extra
08:20 Pełnosprawni
 magazyn dla niepełno-

sprawnych
08:55 Ranczo
09:55 Komisarz Alex, odc. 295
10:55 Ojciec Mateusz
11:50 Teksańczyk, western
13:25 Noc w lesie, �lm dok.
14:25 Okrasa łamie przepisy
15:00 Sanatorium miłości 8
16:05 Dziedzictwo, odc. 858
17:00 Teleexpress
17:20 Pogoda
17:35 Ojciec Mateusz
18:40 Jaka to melodia?
 teleturniej muzyczny
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:05 Sport
20:10 Pogoda
20:25 Komisarz Alex, odc. 309
21:25 Lucy i Desi
 dramat biograficzny, 

Lucy i Desi zmagają się 
z kryzysem, który może 
zakończyć zarówno ich 
karierę jak i małżeństwo.

23:45 Krew z krwi
00:45 W otchłani, thriller, 

Dwaj więźniowie budzą 
się na łodzi podwodnej 
wyposażonej w głowice 
nuklearne. Zmuszeni są 
współpracować aby od-
zyskać wolność.

02:40 Jaka to melodia?
 teleturniej muzyczny
04:40 Sprawdzamy, magazyn

05:10 Barwy szczęścia, odc. 3332
05:45 Barwy szczęścia, odc. 3333
06:25 M jak miłość, odc. 1915
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
11:30 Super Gary. Gotuj z Bo-

sacką! magazyn kulinarny
12:10 W poszukiwaniu do-

brego filmu, magazyn 
�lmowy

12:45 Dobre strony, cykl feliet.
13:05 Panna młoda, odc. 45
14:00 Familiada, teleturniej
14:35 Koło fortuny, teleturniej
15:15 Szansa na sukces. Opole 

2026 2, widowisko
16:20 Na dobre i na złe
 serial obyczajowy
 odc. 984
17:20 Panna młoda, odc. 46
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Słowo na niedzielę
19:00 Informacje kulturalne
19:25 Rodzinka.pl, serial ko-

mediowy odc. 302
20:00 Rodzinka.pl, serial ko-

mediowy odc. 303
20:30 The Voice Kids 9, widowisko
21:40 The Voice Kids 9
22:50 Gabi Drzewiecka zapra-

sza, talk-show
23:45 Bezpieczna przystań
 melodramat,  Młoda 

dziewczyna przyjeżdża 
do małego miasteczka, 
gdzie odnajduje swoją 
drugą połówkę.

01:50 Czarne złoto, dramat hist.
04:05 Rodzinka.pl

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:00 halo tu polsat, magazyn
11:30 Ewa gotuje, magazyn kul.
12:00 Rolniczki
13:05 Sing 2, �lm animowany
15:30 Ninja vs Ninja, reality show
17:30 Awantura o kasę
18:50 Wydarzenia
19:15 Prezydenci i premierzy
19:30 Sport, Pogoda
19:55 Kabaret na żywo. Chyba 

Czesuaf
21:55 Przykładny obywatel
 thriller, Kierowca śnież-

nego pługa chce doko-
nać zemsty na handla-
rzu narkotyków, którego 
obwinia o śmierć syna.

00:35 Snajper 3, film sens., 
Sierżant Beckett leci do 
Wietnamu, by zabić swo-
jego dawnego przyjacie-
la, który stał się śmiertel-
nie niebezpieczny.

02:20 The Independent, thril-
ler, Trwają ostatnie ty-
godnie najważniejszych 
wyborów prezydenckich w 
historii, w których Amery-
kanie wybiorą swą pierw-
szą kobietę prezydent.

05:35 Uwaga!
05:50 Ukryta prawda,
 odc. 1577
06:45 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:30 Na Wspólnej, odc. 4174
12:00 Na Wspólnej, odc. 4175
12:25 Na Wspólnej, odc. 4176
12:50 Na Wspólnej, odc. 4177
13:20 Jak wytresować smoka
 �lm animowany
15:25 Kuchenne rewolucje
16:25 Skoki narciarskie:
 Zawody Pucharu Świata 

w Oslo - studio
16:40 Skoki narciarskie: 1. seria
17:40 Skoki narciarskie: studio
17:50 Skoki narciarskie: 2. seria
18:40 Skoki narciarskie: studio
19:00 Fakty, program inform.
19:30 Sport
19:40 Pogoda
19:45 Mam talent!
21:45 Bohemian Rhapsody
 dramat biogra�czny
00:30 Obecność, horror
02:50 Szpital św. Anny
03:50 Uwaga! magazyn report.
04:10 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
05:05 Nauka jazdy 5
 program rozrywkowy

06:00 Smaki Polski
06:15 Kulisy manipulacji
06:50 Biznes Polska
07:05 Republika, wstajemy!
08:30 Przyjaciele Republiki
09:10 Rewolwer
 program publicystyczny
10:55 Polityczne podsumowa-

nie tygodnia
12:20 Hity w sieci
 program rozrywkowy
13:10 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień
15:55 Republika dzień
16:00 Salonik polityczny
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+

05:25 Sprawa dla reportera
06:20 Słownik polsko@polski
06:55 Słowo na niedzielę
07:00 Transmisja mszy świętej
08:00 Tydzień, magazyn roln.
08:30 Życie po „Sanatorium 

miłości”, cykl reportaży
08:55 Zmiennicy
10:05 Ojciec Mateusz
11:00 Komisarz Alex, odc. 309
11:55 Między ziemią a niebem
12:00 Anioł Pański
12:15 Między ziemią a niebem
12:45 Nowe życie, cykl reportaży
13:10 Serengeti
14:20 Dom
16:05 Dziedzictwo, odc. 859
17:00 Teleexpress
17:20 Pogoda
17:35 Daję słowo - Maciej Orłoś 2
 talk-show
18:40 Jaka to melodia?
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:05 Sport, Pogoda
20:25 Wojna zastępcza, serial 

szpiegowski odc. 2/13
21:25 Sanatorium miłości 8
22:15 „Sanatorium miłości 8”. 

Kulisy programu
22:20 Życie po „Sanatorium 

miłości”, cykl reportaży
22:50 Pamiętać Paryż, dramat
00:45 Lucy i Desi
 dramat biogra�czny
03:00 Dom pod Dwoma Orła-

mi. Kłamstwa Zo�i
 �lm obyczajowy
04:45 Jaka to melodia?
05:30 Sprawdzamy, magazyn

05:40 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:00 halo tu polsat, magazyn
11:35 Shrek ma wielkie oczy
 �lm animowany
12:15 Shrek 2, �lm animowany
14:05 Must be the music
 program rozrywkowy
16:15 Nasz nowy dom, reality show
17:30 Awantura o kasę, teleturniej
18:50 Wydarzenia
19:15 Sport, Pogoda
19:35 Państwo w państwie
19:55 Dancing with the Stars. 

Taniec z gwiazdami
22:25 Pokojówka na Manhattanie, 

komedia romantyczna
00:40 Święty interes, komedia, 

Dwaj bracia wracają do 
rodzinnej miejscowo-
ści na pogrzeb ojca. W 
spadku otrzymują starą 
Warszawę, która przed 
laty była własnością Ka-
rola Wojtyły.

02:30 Świat według Kiepskich
 odc. 544
03:05 Świat według Kiepskich
 odc. 545
03:45 Świat według Kiepskich
 odc. 546
04:20 Kabaretowa Ekstraklasa

06:00 Transmisja mszy świętej
07:00 Oko na niedzielę
07:10 Republika, wstajemy!
07:35 SOS dla chrześcijan
07:50 Smaki Polski
08:05 Przyjaciele Republiki
09:05 Miłosz Kłeczek - Wysokie 

Napięcie
10:35 Polityczna kawa
12:10 Studio prasowe
13:20 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień
 program informacyjny
16:00 Republika dzień - serwis 

informacyjny
16:10 Republika dzień
16:30 Lewy z bicepsem
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki

15:15 Republika dzień
16:00 Republika dzień
16:15 Republika dzień
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 W punkt, program publ.
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj, serwis inform.
03:45 W punkt, program publ.
04:30 Telezakupy

16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:30 Podsumowanie tygodnia 

Rafała Ziemkiewicza
18:15 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:45 Agora Klarenbacha
22:00 Piachem w tryby
22:45 Kulisy manipulacji
23:25 Reasumując. program publ.
23:55 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj, serwis inform.
03:45 Podsumowanie tygodnia 

Rafała Ziemkiewicza
04:30 Telezakupy

17:25 Express Republiki Luz
17:45 Republika dzień
18:00 Republika dzień
18:15 Republika dzień
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 Republika wieczór
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:10 Ściśle jawne, magazyn
00:00 Odbudowani
 program publicystyczny
01:00 Magazyn �lmowy
 Piotra Goćka,
 magazyn kulturalny
01:25 Poland Daily
01:35 Poland Daily - Weather
01:40 Dzisiaj, serwis inform.
03:00 Gość „Dzisiaj”, inform.
03:25 Hity w sieci, rozrywkowy
04:10 Rewolwer, publicyst.
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05:10 Barwy szczęścia, odc. 3335
05:45 Barwy szczęścia, odc. 3336
06:25 M jak miłość, odc. 1916
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
11:20 Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka, magazyn 
kulturalny

11:50 The Voice Kids 9, widowisko
12:55 The Voice Kids 9
14:00 Familiada, teleturniej
14:35 Koło fortuny, teleturniej
15:10 Szansa na sukces. Opole 

2026 2, widowisko
16:15 Tak to leciało!
17:15 Sandokan, książę piratów
18:20 Pan Mama, serial kome-

diowy odc. 48
18:55 Kocham Cię, Polsko!
 program rozrywkowy
20:20 Postaw na milion
 teleturniej
21:20 Kwiatki polskie duże
 program publicystyczny
22:25 Rodzinka.pl, odc. 303
22:55 Gra o wszystko, dra-

mat biograficzny, Była 
narciarka Molly Bloom 
zakłada najbardziej eks-
kluzywny, nielegalny 
klub pokerowy w USA. 
Pewnego dnia do drzwi 
bohaterki pukają agenci 
FBI.

01:25 Krucjata 2. Znak bliźniąt
 serial kryminalny
 odc. 1/13
02:25 Bezpieczna przystań
 melodramat

05:35 Uwaga!
05:50 Ukryta prawda, odc. 1578
06:45 Bitwa o gości, reality show
07:45 Dzień Dobry TVN
11:30 Niezwykłe Stany Prokopa
 program rozrywkowy
12:35 Co za tydzień
 magazyn kulturalny
13:15 Mam talent!
 program rozrywkowy
15:15 Kamil Stoch - najlepszy raz
 serial dokumentalny
15:50 Skoki narciarskie: studio
16:10 Skoki narciarskie: 1. seria
17:10 Skoki narciarskie: studio
17:20 Skoki narciarskie: 2. seria
18:10 Skoki narciarskie: studio
18:30 Magda gotuje Internet
19:00 Fakty, program inform.
19:30 Sport
19:40 Pogoda
19:45 The Traitors. Zdrajcy
 program rozrywkowy
21:25 Poranek kojota, komedia
23:30 Kroniki Riddicka, �lm SF
02:05 Superwizjer
02:45 Szpital św. Anny
03:45 Uwaga!
04:00 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
05:00 Nauka jazdy 5
 program rozrywkowy

17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz
17:45 Miłosz Kłeczek. W ruchu
18:40 Republika dzień
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:00 Gość „Dzisiaj”
 program informacyjny
20:30 Republika wieczór
21:30 Klub Republiki
22:30 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:15 Wywiad z chuliganem
00:10 Express Republiki
00:25 Express Republiki+
00:40 Poland Daily
00:50 Poland Daily - Weather
00:55 Dzisiaj, serwis inform.
02:20 Miłosz Kłeczek - Wysokie 

Napięcie
03:40 Salonik polityczny
04:30 Telezakupy

06:15 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej
07:30 Studio Raban
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:25 Zaraz wracam
09:05 Ranczo
10:05 Komisarz Alex, odc. 296
11:05 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes, rolniczy
12:30 Agropogoda
12:40 Rok w ogrodzie extra
12:55 Serengeti
14:00 Złoty chłopak, odc. 248
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 860
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
17:55 Klan, odc. 4674
18:20 Zaraz wracam
18:55 Akacjowa 38
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Wszystko na sprzedaż
 teatr TV
21:45 Postscriptum, wywiad
22:15 Między nami są sytuacje
 �lm dokumentalny
23:25 Balans bieli, religijny
00:10 Miasto z morza, histor.
02:20 Pamiętać Paryż
 dramat obyczajowy
04:15 Raport specjalny, magazyn
05:00 Wykrywacz kłamstw
05:20 Pytanie dnia
05:45 Reporterzy
05:55 Oko na świat, magazyn

05:30 M jak miłość
06:25 Rodzina (nie od) święta
06:55 Barwy szczęścia, odc. 3336
07:30 Pytanie na śniadanie
07:55 Pytanie na śniadanie
11:40 Okrasa łamie przepisy
12:15 Kolekcja
12:30 Koło fortuny, teleturniej
13:15 Panna młoda, odc. 46
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, odc. 860
15:05 La Promesa, odc. 349
16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 47
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
19:25 Barwy szczęścia, odc. 3336
20:05 Barwy szczęścia, odc. 3337
20:40 Kulisy serialu „M jak miłość”
20:55 M jak miłość, odc. 1917
21:55 Na sygnale, odc. 861
22:25 Na sygnale, odc. 862
22:55 Na przekór losowi
00:00 Wieloryb, dramat obycz., 

Cierpiący na poważną 
otyłość nauczyciel an-
gielskiego próbuje od-
budować więź ze swoją 
nastoletnią córką.

02:05 Instynkt, Komisarz Anna 
Oster zaczyna pracę w 
warszawskim wydziale 
zabójstw. Jej nietypowe 
metody śledcze oraz ta-
jemnicza przeszłość spra-
wiają, że współpracowni-
cy są wobec niej nieufni.

03:00 Akacjowa 38, telenowela
03:50 Rodzinka.pl

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski & Partnerzy, 

odc. 194
09:00 Malanowski & Partnerzy, 

odc. 195
09:30 Trudne sprawy, odc. 1000
10:30 Trudne sprawy, odc. 1001
11:35 Gliniarze, odc. 652
12:35 Gliniarze, odc. 653
13:35 Gliniarze, odc. 654
14:40 Dlaczego ja? odc. 1526
15:50 Wydarzenia
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, odc. 1123
17:00 Gliniarze, odc. 1163
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4175
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport, Pogoda
19:55 Milionerzy, teleturniej
20:30 Farma, reality show
21:40 Szybcy i wściekli 7, sens.
00:35 Królowa wojownik
 dramat przygodowy, 

Opowieść o Afryce i jed-
nym z najważniejszych 
państw na tym konty-
nencie w XVIII i XIX wie-
ku - Królestwie Dahomej.

03:25 Nasz nowy dom

05:35 Uwaga!
05:50 Ukryta prawda, odc. 1579
06:45 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:20 Doradca smaku
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1684
14:40 Ukryta prawda, odc. 1685
15:45 Młode gliny, odc. 22/50
16:50 Szpital św. Anny, odc. 87
17:55 Detektywi, odc. 281
19:00 Fakty
19:35 Sport, Pogoda
19:55 Uwaga!
20:15 Na Wspólnej, odc. 4178
20:50 The Floor, teleturniej
21:30 Bitwa o gości, reality show
22:40 Jack Reacher: Jednym 

strzałem, �lm sensacyjny
01:15 Twórca, thriller SF, Jo-

shua, były agent służb 
specjalnych zostaje 
zrekrutowany do wytro-
pienia i zlikwidowania 
nieuchwytnego archi-
tekta zaawansowanej 
technologii.

03:55 Uwaga!
04:10 Co za tydzień, mag. kult.
04:50 Jak to jest zrobione?
 odc. 17/26

05:30 Republika, wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika, wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki - Gość
08:30 Michał #Rachoń
09:01 Po 9:00, program publ.
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień
16:00 Republika dzień

06:25 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-
żej na Jasnej Górze

07:30 Kościół z bliska
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:25 Zaraz wracam
09:00 Ranczo
10:00 Komisarz Alex, odc. 297
11:00 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes
12:25 Agropogoda
12:35 Program rolniczy
12:55 Pelagos. Śródziemnomor-

skie sanktuarium, �lm dok.
14:00 Złoty chłopak, serial oby-

czajowy odc. 249
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 861
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
17:55 Klan, odc. 4675
18:20 Zaraz wracam
18:55 Akacjowa 38
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Omnibus - teleturniej
21:00 Omnibus - dogrywka
21:20 Film fabularny
23:15 Psy wojny, �lm sens.
01:10 W otchłani, thriller
03:05 Film fabularny
04:55 Wykrywacz kłamstw
05:15 Pytanie dnia
05:40 Reporterzy
05:50 Oko na świat, magazyn

05:30 M jak miłość
06:20 Przystań nad Biblią
06:30 Przystań nad Biblią
06:55 Barwy szczęścia, odc. 3337
07:30 Pytanie na śniadanie
07:55 Pytanie na śniadanie
11:40 Rosół polski, mag. kulin.
12:15 Którędy po sztukę
12:20 Którędy po sztukę
12:30 Koło fortuny, teleturniej
13:15 Panna młoda, odc. 47
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, odc. 861
15:05 La Promesa, odc. 350
16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 48
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
19:25 Barwy szczęścia, odc. 3337
20:05 Barwy szczęścia, odc. 3338
20:40 Kulisy serialu „M jak miłość”
20:55 M jak miłość, odc. 1918
21:55 Na sygnale, odc. 863
22:25 Magazyn Ekspresu Rep.
23:25 Samiec Alfa, czarna kom.  

„Codziennie zmagam się 
ze stadem rozhisteryzo-
wanych, leniwych idio-
tek, które pasożytują na 
mnie” - wyznaje Bartek, 
stłamszony przez kobiety 
dżentelmen, szukających 
pomocy. Coach to nie 
charyzmatyczny lider, 
a jedynie pretensjonalny 
hochsztapler.

01:15 Gra o wszystko, biogr.
03:45 Sztuczna inteligencja - 

dwie strony medalu, dok.

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski & Partnerzy
 serial fabularno-doku-

mentalny odc. 196
09:00 Malanowski & Partnerzy
 serial fabularno-doku-

mentalny odc. 197
09:30 Trudne sprawy, odc. 1002
10:30 Trudne sprawy, odc. 1003
11:35 Gliniarze, odc. 655
12:35 Gliniarze, odc. 656
13:35 Gliniarze, odc. 657
14:40 Dlaczego ja? odc. 1527
15:50 Wydarzenia
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, odc. 1124
17:00 Gliniarze, odc. 1164
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4176
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Milionerzy, teleturniej
20:30 Farma, reality show
21:30 Ninja vs Ninja, reality show
23:35 Mumia, �lm przyg.
02:00 Terrorysta, film krym., 

Ewan dostaje zlecenie 
rozpracowania siatki 
terrorystycznej.

05:35 Uwaga!
05:50 Ukryta prawda, odc. 1580
06:45 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:20 Doradca smaku
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1686
14:40 Ukryta prawda, odc. 1687
15:45 Młode gliny, odc. 23/50
16:50 Szpital św. Anny, odc. 88
17:55 Detektywi, odc. 282
19:00 Fakty
19:35 Sport, Pogoda
19:55 Uwaga!
20:15 Na Wspólnej, odc. 4179
20:50 The Floor, teleturniej
21:30 Skok na głęboką wodę
 program rozrywkowy
22:40 Kuba Wojewódzki
23:40 Superwizjer
00:20 Obecność, horror, Słynna 

para badaczy zjawisk 
paranormalnych zostaje 
poproszona o pomoc ro-
dzinie, którą terroryzuje 
potężny demon.

02:40 The Traitors. Zdrajcy
04:15 Uwaga!
04:30 Jak to jest zrobione?, 

odc. 18/26
04:55 Kto was tak urządził?

05:30 Republika, wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika, wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń
 program publicystyczny
09:01 Po 9:00, program publ.
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy

16:15 Republika dzień
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:30 Ewa Bugała. Wszystko jasne
18:20 Polityczny horyzont Łu-

kasza Jankowskiego
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 W punkt, program publ.
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
00:00 Biznes Polska
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj, serwis inform.
03:45 W punkt
04:30 Telezakupy

15:15 Republika dzień
16:00 Republika dzień
16:15 Republika dzień
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 W punkt, program publ.
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj, serwis inform.
03:45 W punkt
04:30 Telezakupy

06:25 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej
07:30 Rodzina (nie od) święta
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:25 Zaraz wracam
09:05 Ranczo
10:05 Komisarz Alex, odc. 298
11:05 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes
12:30 Agropogoda
12:40 Magazyn rolniczy
12:55 Mała myszka - opowieść 

o dzielnej matce, �lm dok.
14:00 Złoty chłopak, odc. 250
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 862
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
17:55 Klan, telenowela odc. 4676
18:20 Zaraz wracam, odc. 91
18:55 Akacjowa 38
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Omnibus - teleturniej
21:00 Omnibus - dogrywka
21:20 Pod ostrzałem, �lm krym.
23:20 Wyrok na Franciszka Kło-

sa, dramat wojenny
01:10 Psy wojny, �lm sensacyjny
03:05 Magazyn Ekspresu Rep.
04:05 The Day Iceland Stood 

Still, �lm dokumentalny
05:00 Wykrywacz kłamstw
05:20 Pytanie dnia
05:45 Reporterzy
05:55 Oko na świat, magazyn

05:35 M jak miłość
06:25 Mozaika żydowska. Ma-

gazyn kulturalno-religij-
no-społeczny, magazyn

06:55 Barwy szczęścia, odc. 3338
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
11:40 Gwiazdorska kuchnia Ani 

3, magazyn kulinarny
12:10 Rzecz Polska, cykl doku-

mentalny, sezon 1
12:30 Koło fortuny
13:15 Panna młoda, odc. 48
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, serial fabu-

larno-dok., odc. 862
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, serial obyczajo-
wy odc. 351

16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 49
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
 teleturniej
19:25 Barwy szczęścia, odc. 3338
20:05 Barwy szczęścia, odc. 3339
20:40 Przepis dnia
20:55 Na dobre i na złe, odc. 985
21:55 Na sygnale, odc. 864
22:25 Na sygnale, odc. 865
22:55 Peaky Blinders, serial 

kryminalny odc. 33/36
00:05 Ślub na medal
 komedia romantyczna
01:45 Na przekór losowi
02:45 Sael-leo-ri-maen Cho-

-han-ji, �lm dok.
03:45 Rodzinka.pl

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski & Partnerzy 

odc. 198
09:00 Malanowski & Partnerzy 

odc. 199
09:30 Trudne sprawy, odc. 1004
10:30 Trudne sprawy, odc. 1005
11:35 Gliniarze, odc. 658
12:35 Gliniarze, odc. 659
13:35 Gliniarze, odc. 660
14:40 Dlaczego ja? odc. 1528
15:50 Wydarzenia
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, odc. 1125
17:00 Gliniarze, odc. 1165
18:00 Pierwsza miłość
 serial obycz., odc. 4177
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:40 Pogoda
19:55 Milionerzy, teleturniej
20:30 Farma, reality show
21:30 Bez pudru, czyli kabaret 

plus... program rozr.
22:45 New York Taxi, komedia 

sensacyjna
00:50 40-letni prawiczek
 komedia romantyczna
03:20 Nasz nowy dom

05:35 Uwaga!
05:50 Ukryta prawda, odc. 1581
06:45 Kuchenne rewolucje
 program rozrywkowy
07:45 Dzień Dobry TVN
11:20 Doradca smaku
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1688
14:40 Ukryta prawda, odc. 1689
15:45 Młode gliny, serial kry-

minalny, odc. 24/50
16:50 Szpital św. Anny, odc. 89
17:55 Detektywi, odc. 283
19:00 Fakty, program inform.
19:35 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Uwaga!
20:15 Na Wspólnej, odc. 4180
20:50 The Floor, teleturniej
21:30 Królowa przetrwania 3
 reality show
22:55 Dziewczyna moich kosz-

marów, komedia rom.
01:15 Szpital św. Anny
02:15 Uwaga!
02:30 Dubaj. Pustynia pełna 

bogactwa, program roz-
rywkowy

03:50 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas

04:50 Nauka jazdy 5

05:30 Republika, wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika, wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń
 program publicystyczny
09:01 Po 9:00, program publ.
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy

15:15 Republika dzień
16:00 Republika dzień
16:15 Republika dzień
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj, serwis inform.
03:45 W punkt
04:30 Telezakupy

eprasa.pl de6a16252e
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Dom Handlowy przy skwerku, stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4
Punkt Kurierski „Pakersi”, ul. Browarna 35/1, Łuków

Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

O powiecie łukowskim  
czytaj też na str. 5

POWIAT ŁUKOWSKI

W Łukowie
Mieszkańcy zgłaszają, radni pytają 

Radny Lucjan Szekalis uważa, że…

Szkołę w Mikłusach 
można uratować

Burmistrz Łukowa Piotr Płudow-

ski  przedstawił  informację o dzia-
łaniach realizowanych przez Centrum 
Usług Społecznych. Skala wsparcia robi 
wrażenie - łączna wartość projektów 
finansowanych ze środków europej-
skich przekracza 10 milionów złotych, 
a dodatkowe blisko 2 miliony złotych 
pochodzą z programów rządowych.

CUS realizuje sześć projektów 
unijnych, w tym: program „CUS 
w Łukowie wspiera mieszkańców”, 
skierowany do 350 osób (wartość po-
nad 3 mln zł), projekt „Polityka senio-

fot. Urząd Miasta Łuków

Burmistrz Płudowski

W Łukowie powstanie…
Terenowy punkt paszportowy 

Zmiana rozkładu jazdy
Utrudnienia także dla pasażerów z Łukowa

Mieszkańcy Łukowa oraz osoby 
dojeżdżające do Warszawy i Dębli-
na muszą przygotować się na zmiany 
w kursowaniu pociągów. Od 8 marca 
wszedł w życie nowy rozkład jazdy, 
który będzie obowiązywał do 13 
czerwca.

Największe utrudnienia czekają 
pasażerów linii R7 w kierunku Dębli-
na. W okresie od 12 do 26 kwietnia na 

odcinku Warszawa Wawer - Otwock 
całkowicie wstrzymany zostanie ruch 
pociągów. W tym czasie należy spo-
dziewać się zmian w organizacji po-
dróży oraz możliwych wydłużeń czasu 
przejazdu.

Zmiany obejmą również połą-
czenia na trasie Łuków - Warszawa. 
W związku z remontem linii R7 wszyst-
kie połączenia dalekobieżne do i z Lubli-

Wsparcie, które działa.
Pomoc blisko domu

ralna FS Plus” (ponad 2,8 mln zł), klub 
rozwoju cyfrowego dla mieszkańców 
18+ (blisko 500 tys. zł) czy działania 
z zakresu aktywnej integracji społecz-
nej i wsparcia seniorów. Najnowszym 
przedsięwzięciem jest projekt „Silna 
rodzina w mieście Łuków” – wspar-
ciem objętych ma zostać 30 rodzin 
przeżywających trudności opiekuń-
czo-wychowawcze.

Równolegle Centrum realizuje trzy 
programy rządowe: „Asystent oso-
bisty osoby z niepełnosprawnością”, 
„Opieka wytchnieniowa” oraz „Korpus 

Informowal iśmy 
już o zamiarze likwida-
cji szkoły w Mikłusach. 
Do sprawy odniósł się 
radny powiatowy Lu-

cjan Szekalis, który 
- jak podkreśla - chce 
przedstawić inne spoj-
rzenie na sytuację pla-
cówki.

Zdaniem radnego 
spadek liczby uczniów 
z 72 w ubiegłym roku 
szkolnym do 60 w roku 
bieżącym nie wynika 
z niżu demogra�cznego, lecz z działań 
władz gminy.

- To nie jest efekt mniejszej liczby 

dzieci, ale nierówne-
go traktowania szkół 
- uważa.

Jak wskazuje, w 
szkole w Mikłusach 
przydzielono jedynie 
jedną godzinę świetli-
cy tygodniowo, pod-
czas gdy w Trzebieszo-
wie jest to 31 godzin 
tygodniowo.

- Pracujący rodzice 
nie mają możliwości 
odebrania dzieci bez-

pośrednio po lekcjach, 
dlatego przenoszą je do Trzebieszowa 
lub innych szkół. I to jest rzeczywisty 
powód zmniejszenia liczby uczniów 

w Mikłusach - podkreśla radny po-
wiatowy. Dodaje również, że - w jego 
ocenie - nieprawdą jest, iż szkoła 
w Mikłusach ma najmniejszą liczbę 
dzieci w gminie.

Radny wskazuje  na konkretne 
rozwiązanie. Jego zdaniem należa-
łoby zmienić sieć szkół tak, aby dzieci 
z Wólki Konopnej i Wierzejek należały 
do obwodu szkoły w Mikłusach.

- Przekazałem radzie gminy mapę. 
Gdyby przyjąć takie rozwiązanie, 
odległości do szkół byłyby zgodne 
z prawem oświatowym, a wszystkie 
dzieci z terenu gminy miałyby równe 
warunki dojazdu - argumentuje.

Jak wylicza, dzieci z Wólki Konop-
nej miałyby wówczas trzy kilometry 

do szkoły w Mikłusach, zamiast sze-
ściu kilometrów do szkoły w Celinach, 
do której obecnie dojeżdżają. W opinii 
radnego ułatwiłoby to również przy-
gotowanie dzieci do pierwszej Ko-
munii Świętej, ponieważ para�ą dla 
Wólki Konopnej są Zembry, a dzieci 
z Zembrów uczęszczają do szkoły 
w Mikłusach.

- Szkoda, że władze gminy nie 
chcą ratować szkoły i nie szukają 
rozwiązania. Szkoda, że nie słucha-
ją ludzi. Szkoda, że traktują szkoły 
jak przedsiębiorstwo, które musi 
przynosić zyski, a nie jak najlepszą 
inwestycję, którą jest nauka dzieci 
- podsumowuje radny Lucjan Sze-
kalis. (T.MARK)

fot. FB Powiat łukowski

Lucjan Szekalis

Blisko dwa miliony złotych na...
Nowoczesny sprzęt kardiologiczny w Łukowie

Oddział wewnętrzno-kardiolo-
giczny SPZOZ w Łukowie zostanie 
doposażony w nowoczesny sprzęt 
diagnostyczny. Na poprawę jakości 
świadczeń kardiologicznych przezna-
czono 1 978 405 złotych.

Większość środków - ponad 1,8 
mln zł - pochodzi z KPO. Pozostałą 
kwotę, blisko 143 tys. zł, zabezpieczył 
Powiat Łukowski. To jedna z najwięk-

szych inwestycji w ostatnim czasie w 
infrastrukturę medyczną łukowskiego 
szpitala.

Nowe urządzenia trafią przede 
wszystkim na oddział wewnętrz-
no-kardiologiczny oraz do pracowni 
holtera i prób wysiłkowych. To wła-
śnie tam diagnozowani są pacjenci z 
podejrzeniem chorób serca, zaburzeń 
rytmu czy niewydolności krążenia. 

Badania holterowskie pozwalają mo-
nitorować pracę serca przez całą dobę, 
natomiast próby wysiłkowe pokazują, 
jak serce reaguje na obciążenie.

Dzięki doposażeniu oddziału leka-
rze będą mogli szybciej i precyzyjniej 
diagnozować pacjentów. Szpital liczy 
również na skrócenie czasu oczeki-
wania na badania oraz usprawnienie 
całego procesu leczenia. (T.MARK)

Nowa linia autobusowa, proble-
my z parkowaniem przy cmentarzu 
i niedziałająca sygnalizacja świetlna. 
Podczas ostatniej sesji radni miasta 
Łuków poruszyli kwestie, które na co 
dzień zgłaszają mieszkańcy miasta.

Radny Krzysztof Jodełko poru-
szył sprawę nowej linii autobusowej 
Ł5. Mieszkańcy dziękują za jej uru-
chomienie, ale część zwraca uwagę, 
że autobus nie dojeżdża do końca 

ulicy Cieszkowizna. Burmistrz tłuma-
czył, że problemem jest brak miejsca 
do bezpiecznego zawracania, ale za-
powiedział analizę możliwości wydłu-
żenia trasy.

Radny Jarosław Okliński zgłosił 
problem parkowania podczas uro-
czystości pogrzebowych przy ulicy 
Zapowiednik. W okresie zimowym, 
przy nieodśnieżonych poboczach 
i wysokich zwałach śniegu, sytuacja 

staje się niebezpieczna. Burmistrz 
zapowiedział działania organizacyjne 
i rozważenie utwardzenia terenu przy 
cmentarzu.

Radni zwrócili też uwagę na nie-
prawidłowo działającą sygnalizację 
świetlną na skrzyżowaniu ulic War-
szawskiej i Rogalińskiego - szczegól-
nie w zakresie widoczności sygnałów 
dla pieszych. Miasto ma zgłosić spra-
wę do zarządcy drogi. (T.MARK)

wsparcia seniorów”. Ten ostatni stał 
się przedmiotem osobnej uchwały.

Rada jednogłośnie przyjęła program 
na 2026 rok. Zakłada on organizację 
usług opiekuńczych w formie sąsiedz-
kiej oraz kontynuację teleopieki (opaski 
bezpieczeństwa dla seniorów).

Burmistrz podkreśla, że skala środ-
ków zewnętrznych pozyskanych przez 
CUS jest znacząca, a oferta skierowana 
jest do szerokiego grona mieszkańców - 
od rodzin w kryzysie, przez seniorów, po 
osoby z niepełnosprawnościami. 

TOMASZ MARKIEWICZ

Mieszkańcy Łukowa i całego po-
wiatu niebawem będą mogli zała-
twić sprawy paszportowe na miejscu. 
Porozumienie w sprawie utworzenia 
Terenowego Punktu Paszportowego 
podpisali Krzysztof Komorski oraz 
Piotr Płudowski.

Nowa placówka będzie funkcjo-
nować w siedzibie Urzędu Miasta 
Łuków. To istotne udogodnienie dla 
mieszkańców, którzy dotychczas, aby 
wyrobić paszport, musieli wyjeżdżać 

na zostaną skierowane objazdem przez 
linię R2. Spowoduje to istotne mody-
�kacje w kursowaniu pociągów Kolei 
Mazowieckich, w tym zmiany godzin 
odjazdów i przyjazdów.

Dodatkowo w terminie od 10 
marca do 12 czerwca ostatni pociąg 
w ciągu doby - nr 19801 na odcinku 
Warszawa Rembertów – Sulejówek 
Miłosna - zostanie zastąpiony ko-

do Siedlec, Białej Podlaskiej czy Lubli-
na. Dzięki uruchomieniu punktu wiele 
formalności będzie można załatwić 
bez konieczności opuszczania miasta.

W łukowskim punkcie będzie 
można złożyć wniosek o paszport, 
paszport tymczasowy oraz dokument 
dla dziecka, a także odebrać gotowy 
dokument. Samorząd podkreśla, że 
nowa placówka nie tylko zwiększy kom-
fort obsługi mieszkańców, ale również 
wzmocni rolę Łukowa jako lokalnego 
centrum usług administracyjnych.

Terenowy Punkt Paszportowy w Łu-
kowie będzie już dwunastą tego typu 
placówką w województwie lubelskim.

Dane potwierdzają, że zapotrze-
bowanie na usługi paszportowe 
w regionie jest duże. W 2025 roku 
w województwie lubelskim przyjęto 
84 770 wniosków o dokument pasz-
portowy, a wydano 83 620 paszpor-
tów. Z kolei w styczniu 2026 roku 
przyjęto 7 398 wniosków, a wydano 
5 869 dokumentów.

Uruchomienie punktu w Łukowie 
ma usprawnić obsługę mieszkańców i 
skrócić czas potrzebny na załatwienie 
formalności związanych z wyrobie-
niem paszportu. (T.MARK)

munikacją autobusową. Utrudnienia 
związane są z budową tunelu i noc-
nym zamknięciem linii. Zmiany te 
będą obowiązywały we wtorki, środy, 
czwartki i piątki.

Podróżnym zaleca się każdorazo-
we sprawdzanie aktualnego rozkładu 
jazdy przed wyjazdem oraz uwzględ-
nienie możliwych opóźnień w plano-
waniu podróży. (T.MARK)

 ] 86 ZATRZYMANYCH 
Policjanci z województwa lubel-

skiego zatrzymali 86 osób poszu-
kiwanych przez organy ścigania 
podczas dwudniowej akcji  pod 
k r y p t o n i m e m  „ Po s z u k i w a n y ”. 
W działaniach uczestniczyli funk-
cjonariusze ze wszystkich jednostek 
garnizonu lubelskiego, a także Straż 
Graniczna. Operację koordynowało 
Biuro Kryminalne Komendy Głównej 
Policji.

Sprawdzono ponad 1400 adresów 
i miejsc na terenie całego wojewódz-
twa. Policjanci koncentrowali się 
na ustaleniu miejsc pobytu osób 
ukrywających się przed wymia-
rem sprawiedliwości, które liczyły 
na uniknięcie konsekwencji praw-
nych. Wśród zatrzymanych zna-
lazło się 10 osób poszukiwanych 
listami gończymi. Funkcjonariusze 
zatrzymali także 5 cudzoziemców. 
W trakcie działań ujawniono po-
nadto 17 obcokrajowców przeby-
wających w Polsce nielegalnie. 
Wobec dwóch osób – obywateli 
Ukrainy i Białorusi – skierowa-
no wnioski o wydalenie z kraju 
w związku z popełnionymi przestęp-
stwami. (T.MARK)
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BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy, Kiosk „Mrozer”, ul. Armii Krajowej 6

POWIAT MIŃSKI

O powiecie mińskim czytaj 
też na str. 5, 6

Radny pyta o emisję pyłów z instalacji przy ul. Królewieckiej.

Nie miałem podstaw, 
aby odmówić...  

Przemówienia na kościelnym koncercie, ale kto za to płacił?

Poszło o politykę w kościele

Ścieżka połączy miasto 
z rezerwatem

Halinów ma swoje kino. 
Kino Skruda 
otwarte dla mieszkańców 

stia wygody, ale i bezpieczeństwa.
 - Zniknie konieczność jazdy po-

boczem czy manewrowania między 
samochodami. W zamian powsta-
nie płynna, nowoczesna trasa, która 
umożliwi swobodne przemieszczanie 
się  podczas codziennych dojazdów, 
jak i rekreacyjnych wypadów - infor-
muje Urząd Gminy w Mińsku Mazo-
wieckim.

Nowe połączenie otworzy też 
wygodną drogę do jednego z przy-
rodniczych symboli gminy. Bagno Po-
gorzel w Mikanowie od lat przyciąga 
spacerowiczów, miłośników przyrody 
i rowerzystów. Po zakończeniu prac 
wycieczka do rezerwatu - czy to na nie-
dzielny spacer, rodzinny rajd rowerowy, 
czy szybki trening - stanie się jeszcze 
bardziej dostępna. Trasa poprowadzi 
niemal od progu miasta wprost do le-
śnych duktów i podmokłych terenów 
chronionych.  (T.MARK)

 Gmina Mińsk Mazowiecki rozpo-
częła budowę brakującego odcinka 
ścieżki pieszo-rowerowej, który po-
łączy Mińsk Mazowiecki z jednym 
z najcenniejszych przyrodniczo miejsc 
w regionie - rezerwatem Bagno Pogo-
rzel w Mikanowie.

Prace budowlane prowadzone są 
obecnie w Hucie Mińskiej. Tam trwa 
gruntowna przebudowa mostku przy 
dawnym ośrodku „Marianka”. Przez 
lata to właśnie ten odcinek był „wą-
skim gardłem” całej trasy - miejscem, 
w którym piesi i rowerzyści musieli 
zachować szczególną ostrożność, 
a komfort poruszania się pozostawiał 
wiele do życzenia.

Nowa infrastruktura ma przede 
wszystkim poprawić bezpieczeństwo. 
Droga wojewódzka nr 802 należy do 
ruchliwych arterii regionu, a oddzie-
lenie ruchu samochodowego od pie-
szych i rowerzystów to nie tylko kwe-

bardziej wymagającej publiczności.
Kino funkcjonuje w systemie 

weekendowym. Seanse odbywają się 
w piątki (w godzinach popołudnio-
wych i wieczornych) oraz w soboty 
i niedziele przez cały dzień. To roz-
wiązanie ma umożliwić mieszkańcom 
swobodne planowanie wizyt w kinie 
w czasie wolnym od pracy i szkoły.

Ceny biletów ustalono na pozio-
mie 25 zł za bilet normalny oraz 20 zł 
za ulgowy - dla dzieci, młodzieży do 
18. roku życia oraz seniorów. Przewi-
dziano również ofertę grupową: przy 
zakupie powyżej 15 biletów cena wy-
nosi 18 zł od osoby.

Nie zabrakło także kinowych kla-
syków. W foyer można kupić popcorn, 
nachosy oraz napoje, które dla wielu 
widzów są nieodłącznym elementem 
�lmowego wieczoru. (T.MARK)

W Halinowie spełniło się marzenie 
wielu mieszkańców - swoje podwoje 
otworzyło Kino Skruda. To czwarte 
kino w powicie mińskim.

Pierwsze seanse odbyły się 28 lu-
tego w budynku Domu Kultury, inau-
gurując działalność nowego miejsca 
na kulturalnej mapie miasta. Samo-
rząd gminy Halinów oraz mieszkańcy 
od lat podkreślali potrzebę stworze-
nia miejsca, w którym będzie można 
obejrzeć najnowsze produkcje bez 
konieczności wyjazdu do większych 
miast. Dziś to już rzeczywistość.

W repertuarze Kina Skruda znajdą 
się zarówno �lmy premierowe, jak i 
popremierowe największych dystry-
butorów �lmowych. Dzięki temu wi-
dzowie mogą liczyć na aktualne hity 
kinowe, propozycje familijne, anima-
cje dla najmłodszych, a także kino dla 

Produkcja betonu przy ul. Kró-

lewieckiej w Mińsku Mazowiec-

kim od dłuższego czasu budzi 

zainteresowanie mieszkańców.

Starosta miński zezwolił na dzia-
łalność zakładu, ale pojawiają się py-
tania o nadzór nad instalacją, a także 
o parametry techniczne urządzeń, 
które mogą oddziaływać na środo-
wisko. Bo w wydanej decyzji starosta 
odstąpił od wyznaczenia stanowisk 
pomiarowych do badania emisji pyłów, 
uzasadniając to „brakiem możliwości 
technicznych” ich ustawienia. W prakty-
ce oznacza to brak regularnej kontroli 
emisji zanieczyszczeń z instalacji.

WĄTPLIWOŚCI RADNEGO

Radny Jerzy Gryz zwrócił uwagę 
na potrzebę wyjaśnienia pojawiają-
cych się wątpliwości.

Przypomniał, że zakład znajduje się 
w pobliżu zabudowy jednorodzinnej.

- Cementownia historycznie istnie-
je tam wiele lat. Jest otoczona z trzech 
stron domami jednorodzinnymi, całą 
dzielnicą domów jednorodzinnych 
Nowe Miasto. W linii prostej jest to 
300–400 metrów do szkoły podsta-
wowej nr 5 - wyliczał radny.

W jego ocenie tego typu instalacje 
powinny znajdować się z dala od tere-
nów mieszkalnych.

- Raczej powinno się dążyć do 
wygaszania takich instalacji, znajdu-
jących się na terenie typowo miesz-
kalnym. Powinny być wyprowadzone 
daleko od osiedli - podkreślił.

Radny zapytał starostę, na jakiej 
podstawie została wydana decyzja, 
biorąc pod uwagę emisję pyłów.

STAROSTA: 
DECYDUJĄ PRZEPISY

Starosta Remigiusz Górniak wy-
jaśnił, że pozwolenie zostało wydane 

decyzji mogłaby narazić powiat na 
poważne konsekwencje �nansowe.

- Ja tej decyzji nie mogłem nie wy-
dać. Gdybym jej nie wydał, a właści-
ciel skutecznie odwołałby się do sądu, 
naraziłbym mieszkańców powiatu na 
wypłatę dużych odszkodowań - pod-
kreślał.

Starosta zwrócił także uwagę na 
rolę samorządu miejskiego w kształ-
towaniu polityki przestrzennej. - Mia-
sto mogłoby wprowadzić miejscowy 
plan, który zakazywałby tego typu 
działalności - wskazał.

Zdaniem starosty to właśnie 
zmiana planu miejscowego mogłaby 
w przyszłości ograniczyć funkcjono-
wanie podobnych instalacji w pobliżu 
zabudowy mieszkalnej.

Pytanie, ile pyłów emituje zakład 
produkcji betonu, pozostaje bez od-
powiedzi. Bo, jak wynika z informa-
cji przekazanych przez Wojewódzki 
Inspektorat Ochrony Środowiska  
Delegatura w Mińsku Mazowieckim,  
bez wyznaczonych stanowisk pomia-
rowych kontrola emisji pyłów nie jest 
możliwa.

TOMASZ MARKIEWICZ

w oparciu o obowiązujące przepisy 
prawa ochrony środowiska.

- Decyzja z dnia 18 grudnia 2025 
roku, zezwalająca na wprowadze-
nie pyłu do powietrza z instalacji do 
produkcji betonu, została wydana 
w oparciu o przepisy ustawy o 
ochronie środowiska oraz 
w oparciu o odpowiednie 
rozporządzenia ministra - 
powiedział starosta.

Jak wyjaśnił, przedsię-
biorca złożył kompletny 
wniosek spełniający wy-
mogi formalne i  zawiera-
jący wszystkie wymagane ustawą 
informacje, wyjaśnienia i obliczenia 
w zakresie wprowadzania pyłów do 
powietrza. Do wniosku dołączono 
także wymagane dokumenty, w tym 
zaświadczenie o niekaralności za 
przestępstwa przeciwko środowisku. 
Starosta podkreślił również, że prze-
pisy nie dają urzędowi możliwości 
badania niektórych kwestii na tym 
etapie postępowania. 

 STAROSTA MIAŁ 
ZWIĄZANE RĘCE

Jak zaznaczył Remigiusz Górniak, 
instalacja przy ul. Królewieckiej nie 
jest nową instalacją. Pozwolenie jest 
kontynuacją wcześniej wydanych 
dwóch pozwoleń. Podkreślił również, 
że przepisy nie nakładają obowiązku 
konsultowania takiej decyzji z innymi 
instytucjami.

- Ustawodawca przed wydaniem 
takiego pozwolenia nie wprowadził 
obowiązku opiniowania czy uzgad-
niania z innymi organami w zakresie 
ochrony środowiska – mówił starosta.

Według niego, odmowa wydania 

fot. z arch.Jerzy Gryz

- W kościele wszyscy jesteśmy braćmi i siostrami. 
Ja do kościoła poszedłem pomodlić się, a nie walczyć 
z konkurencją polityczną - mówił  radny powiatowy 
Krzysztof Laskowski

  Podczas ostatniej sesji rady po-
wiatu mińskiego, pod koniec obrad 
w punkcie „Wnioski i oświadczenia 
radnych”, wywiązała się dyskusja 
dotycząca wydarzeń towarzyszących 
koncertowi kolęd (organizowanych 
przez Powiatowe Centrum Kultury 
i Aktywności), który odbył się w jed-

nym z kościołów na terenie powiatu. 
Głos w tej sprawie zabrał radny 

Krzysztof Laskowski, który pod-
kreślił, że jego wystąpienie nie jest 
atakiem na konkretne osoby, lecz, jak 
mówił, obroną zasad.

- Nie chodzi o wyrażanie pretensji, 
tylko żeby pewne rzeczy już nie miały 
miejsca następnym razem - rozpoczął 
swoje wystąpienie.

Radny stwierdził, że podczas kon-
certu pojawiły się elementy promocji 
politycznej.

- W kościele jesteśmy braćmi i sio-
strami, a nie konkurentami. Nie ma 
tam ministrów, posłów ani wójtów, 
są tylko bracia i siostry - mówił radny.

Początkowo nie chciał przytaczać 
konkretnej sytuacji, jednak pytania 
z sali skłoniły go do wyjaśnień. Opo-
wiedział więc o jednym z koncertów, 
podczas którego głos na początku 
wydarzenia zabrał poseł Milewski, 
a razem z nim radna, określana jako 

inicjatorka koncertu.
- I co? Ja miałbym podejść do mi-

krofonu i powiedzieć, że też jestem 
radnym? Nie odważyłbym się na to. 
Nie będę profanował Domu Bożego. 
Do kościoła idzie się modlić, a nie 
walczyć z polityczną konkurencją - 
podkreślił.

Radny zaznaczył, że nie chodzi mu 
o to, iż sam nie zabrał głosu.

- To nie jest kwestia tego, że mnie 
nie było przy mikrofonie. Moim zda-
niem nikt nie powinien tam wystę-
pować. Kościół nie jest miejscem na 
promocję - argumentował.

Do wypowiedzi radnego odniosła 
się wicestarosta Urszula Pacyga, 
która przeprosiła za ewentualne nie-
porozumienia.

- Jeżeli nastąpiła taka sytuacja 
i było to przeoczenie ze strony Po-
wiatowego Centrum Kultury i Aktyw-
ności, to ja z tej strony mogę tylko 
przeprosić. Nie wiedziałam, że taka 
sytuacja zaistniała - powiedziała.

Jak zaznaczyła, w kościele, tak jak 
wszędzie, wszyscy powinni być trak-
towani równo.

Radny Witold Kikolski zwrócił 

uwagę na kwestię zaproszeń na kon-
cert kolęd.

- Mieszkańcy trzech gmin dostali 
zaproszenia na ten koncert od pani 
radnej, jak również od pana posła 
Milewskiego. Pytanie jest takie: czy 
to było s�nansowane z Powiatowego 
Centrum Kultury, czy też była to ini-
cjatywa prywatna? - pytał.

Wicestarosta  poinformowała, że 
nie ma w tej chwili takiej wiedzy.

- Odpowiem albo przy najbliższym 
spotkaniu, albo na piśmie - zapowiedziała.

TOMASZ MARKIEWICZ

fot. Starostwo Powiatowe

Urszula Pacyga

fot. Starostwo Powiatowe

Krzysztof Laskowski

 ] KIEROWCA Z ZAKAZEM
4 marca w Sulejówku policjanci 

Wydziału Ruchu Drogowego Ko-
mendy Powiatowej Policji w Mińsku 
Mazowieckim zatrzymali do kontroli 
drogowej kierującego Audi 35-letnie-
go mężczyznę. Okazało się, że ma on 
aktywny zakaz prowadzenia pojazdów 
mechanicznych. Sprawa tra� do sądu.

 ] TRZY DOŻYWOTNIE ZAKAZY
Policjanci z drogówki zatrzymali 

na terenie Mińska Mazowieckie-

go 31-letniego kierowcę Nissana, 
który w ogóle nie powinien wsiadać 
za kierownicę. Miał ponad 1,5 promila 
alkoholu w wydychanym powietrzu, 
a po sprawdzeniu danych w policyjnych 
systemach wyszło na jaw, że ma aż trzy 
aktywne dożywotnie zakazy prowadze-
nia pojazdów mechanicznych. Mężczy-
zna został zatrzymany i osadzony w po-
licyjnej celi. Po wytrzeźwieniu usłyszał 
zarzuty kierowania pojazdem w stanie 
nietrzeźwości oraz niestosowania się do 
sądowych zakazów prowadzenia pojaz-
dów. O jego dalszym losie zdecyduje 
sąd. (T.MARK)
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POWIAT SIEDLECKI

O powiecie siedleckim
czytaj na str. 3, 8, 9

ul. Armii Krajowej 11, 
tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Chrobrego 9/3, 
tel. 25 740 20 20

BIURA OGŁOSZEŃ

  OSZUSTWO NA BANK
5 marca w gminie Siedlce 43-let-

nia kobieta padła ofi arą oszustwa in-
ternetowego. Skontaktował się z nią 
mężczyzna podający się za pracow-
nika banku. Twierdził, że pomaga za-
bezpieczyć pieniądze przed rzekomym 
oszustwem. W trakcie rozmowy wyłu-
dził od niej pięć kodów BLIK. W efek-
cie z konta kobiety zniknęło ponad 
11 tys. zł. Pieniądze zostały wypłaco-
ne z bankomatu na terenie Warszawy.

  KIEROWAŁ MIMO ZAKAZU
6 marca w miejscowości Golice-

-Kolonia policjanci z siedleckiej dro-
gówki zatrzymali do kontroli Renault. 
Jak się okazało, 65-letni mieszkaniec 
Siedlec, który siedział za kierownicą, 
miał aktywny zakaz prowadzenia 
wszelkich pojazdów mechanicznych, 
wydany przez Sąd Rejonowy w So-
kołowie Podlaskim. Mężczyzna był 
trzeźwy. Samochód przekazano 
wskazanej osobie.

  ZATRZYMANY  
     PRZEZ ŚWIADKA

6 marca w Żelkowie 57-letni 
mieszkaniec gminy Siedlce prowadził 
Fiata, mając aż 3,7 promila alkoho-
lu w organizmie. Nietrzeźwego kie-
rowcę zatrzymał świadek, który na 
stacji paliw uniemożliwił mu dalszą 
jazdę i wezwał policję. Samochód zo-
stał odholowany na parking, a mężczy-
znę osadzono w policyjnym pomiesz-
czeniu dla osób zatrzymanych do czasu 
wytrzeźwienia i wyjaśnienia sprawy.

  ALE POGRAŁ
6 marca 25-letni mieszkaniec 

gminy Siedlce został oszukany pod-
czas transakcji internetowej. Męż-
czyzna sprzedał na portalu ogłosze-
niowym dwie wirtualne paczki tzw. 
„smoczych monet” w grze. Kupujący 
odebrał przedmiot w grze, jednak nie 
zapłacił za niego. Straty pokrzywdzo-
nego wyniosły prawie 1900 zł.

  KOLIZJA I ZAKAZ 
8 marca na jednym z parkin-

gów w centrum Siedlec 23-letni 
obywatel Gruzji, kierując Oplem, 
uderzył w zaparkowanego Volkswa-
gena, w którym znajdował się kie-
rowca. Podczas interwencji policjan-
ci ustalili, że sprawca był trzeźwy, 
ale ma sądowy zakaz prowadzenia 
pojazdów mechanicznych wydany 
przez Sąd Rejonowy w Siedlcach. Zo-
stał zatrzymany, a pojazd przekazano 
wskazanej osobie.

  POTRĄCENIE 
 NA PRZEJŚCIU

6 marca w Siedlcach 82-letni 
kierowca Mazdy, zjeżdżając z ronda 
Hoff mana w kierunku ul. Popiełuszki, 
potrącił na oznakowanym przejściu 
dla pieszych 42-letniego mężczyznę. 
Poszkodowany z obrażeniami ciała zo-
stał przewieziony do szpitala. Zarówno 
kierowca, jak i pieszy byli trzeźwi. (ak)

 – Jak nie będzie PSZOK, to opony, lodówki i kanapy znowu masowo pojawią się w lasach 

 – obawiają się mieszkańcy.

No i wszyscy mają problem
Chodzi o dziesiątki, a pewnie nawet setki ton 
odpadów, przede wszystkim tak zwanych 
gabarytowych. Do tej pory mieszkańcy gminy 
Siedlce mogli je oddawać bezpłatnie do Punktu 
Selektywnej Zbiorki Odpadów przy ulicy Brzeskiej 
w Siedlcach. 

To się jednak wkrótce zmieni, bo 
umowa wygasa. Mieszkańcy gminy 
Siedlce, a to około 20 tysięcy osób, 
obawiają się, że zostaną zostawie-
ni z problemem bez żadnej pomocy. 

 – Znowu w lasach pojawią się 
wersalki, lodówki i gruz budowlany 
– prognozują pesymiści. – A do tego 
będzie masa opon samochodowych, 
tworzyw sztucznych i chemikaliów. 
Czyli tego wszystkiego, co było 
odbierane przez PSZOK. Cofniemy 
się w ochronie środowiska i zagospo-
darowaniu odpadów o kilkadziesiąt 
lat. 

To skrajny pesymizm, ale nie 
bierze się tylko z jakichś nieuza-
sadnionych obaw, lecz z praktyk 
minionych lat. O to, że mogą one 
powrócić, obawiają się także radni 
gminy Siedlce.

 – Zdaje się, że umowa z PSZOK 
przy ulicy Brzeskiej w Siedlcach koń-
czy się w czerwcu tego roku – mówili 
radni. – Kto teraz przejmie odbiór od-
padów? Zgodnie z przepisami gmina 
musi mieć PSZOK, ale problem w tym, 
że my takiej instalacji nie mamy. 

Wójt gminy Siedlce Henryk Bro-
dowski nie jest zaskoczony obawa-
mi, ale twierdzi, że jest przygotowany 
do problemu wiążącego się z odbio-
rem „gabarytów”. Warto dodać, że 
PSZOK przy ulicy Brzeskiej (z którego 
do tej pory korzystali mieszkańcy 
gminy Siedlce) przestanie funkcjo-
nować. Zostanie zastąpiony nową 
instalacją przy ulicy Targowej, która 

powstaje w miejscu dawnej giełdy 
samochodowej. 

 – Jeśli chodzi o nowy PSZOK 
przy ulicy Targowej, jestem w tej 
sprawie z prezydentem Siedlec „w 
rozmowach”… – mówi Henryk Bro-
dowski. – I są już konkretne propo-
zycje. Zamiar jest taki, żeby część 
mieszkańców, choćby z miejscowości 
Ujrzanów czy Białki, generalnie z tej 
strony naszej gminy, przywozili od-
pady na PSZOK w Siedlcach. Jeśli zaś 
chodzi o drugą stronę gminy, na przy-
kład Opole, Iganie czy Golice, miesz-
kańcy woziliby odpady bezpośrednio 
do ZUO. Jest już gotowy plac, który 
ZUO przygotowało w porozumie-
niu ze Związkiem Międzygminnym 
„Zielone Gminy”. Myślę więc, że je-
śli chodzi o korzystanie z PSZOK, to 
może być lepiej, a nie gorzej, niż do 
tej pory. I oczywiście za PSZOK, czyli 
korzystanie z instalacji należącej do 
innego samorządu, gmina będzie 
płaciła tak jak dotychczas. Jeśli cho-
dzi o obecny PSZOK przy Brzeskiej, 
to przedłużyliśmy umowę z mia-
stem i będziemy korzystali z tej in-
stalacji aż do czasu, kiedy powstanie 
nowy PSZOK i zawrzemy nową umo-
wę z miastem i umowę z ZUO.  Mo-
żemy ją jednak wypowiedzieć z okre-
sem 3 miesięcy. 

Dlaczego wójt mówi o ewentual-
nym wypowiedzeniu umowy na ko-
rzystanie z PSZOK, skoro gmina nie ma 
własnej tego typu instalacji? Okazuje 
się, że są pewne plany, które są zwią-

zane z niedawną decyzją o przekształ-
ceniu gminnego ZGK w Spółkę z.o.o.

 – Jak już formalnie powstanie 
nowa spółka, może stworzyć własny 
PSZOK – wyjaśnił wójt. – Może się 
on znajdować w Strzale, obok sie-
dziby ZGK. Trzeba sobie jednak zda-
wać sprawę z tego, że wiąże się to 
ze spełnieniem surowych kryteriów, 
choćby związanych z ochroną śro-
dowiska. Plac, i to niemały, trzeba 
wybetonować, ogrodzić, zapewnić 
odprowadzanie osadów do zbior-
ników. Koszt tego wszystkiego jest 
bardzo duży. Wszystko musi być zro-
bione perfekcyjnie, bo potem WIOŚ 
regularnie kontroluje, czy szkodliwe 
substancje z PSZOK nie dostają się 
do gleby. 

Wójt najpierw zasugerował moż-
liwość budowy własnego PSZOK, ale 
wypowiedź podsumował: – Nie jest 
powiedziane, że gmina musi mieć 
własny PSZOK. Musi tylko wskazać 
ten, na który mieszkańcy mogą wy-
wozić odpady. 

Nieco innego zdania był przewod-
niczący Rady Gminy Siedlce, Mikołaj 
Walo. 

 – Ustawa nakłada na gminę obo-
wiązek stworzenia PSZOK – skomen-

tował przewodniczący. – Bo nikt inny 
nie odbierze okien czy gruzu. To zrobi 
tylko PSZOK. Tego typu instalacja 
może jednak przynosić także zyski, 
choćby poprzez zbieranie  elektro-
odpadów, z których można odzyskać 
wiele bardzo cennych metali. 

Było niemal pewne, że wójt 
nie zostawi takiej opinii, wyraźnie 
sprzecznej z jego informacjami, bez 
odpowiedzi.

 – Powołana niedawno Spółka 
będzie odbierała wszystkie odpady 
od mieszkańców naszej gminy – ar-
gumentował wójt. – Bo gmina jest 
udziałowcem ZUO i oni muszą ode-
brać od nas wszystkie odpady. 

Wójt poruszył, chyba przy okazji, 
inny problem związany z odbiorem 
śmieci.

 – Przy odbiorze odpadów musimy 
się zmieścić w kosztach, czyli opła-
tach wnoszonych przez mieszkańców 
– wyjaśnił Henryk Brodowski. No ale 
się nie mieścimy… Bo ZUO podnosi 
opłaty za składowanie odpadów. 
A z kolei oni z dnia na dzień dowia-
dują się, że na przykład dana cemen-
townia przestaje odbierać opony. 
No i wszyscy mają problem…

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Wiele osób narobiło sobie dużego apetytu na mieszkanie w ramach tego projektu, ale nie widzą 
nawet fundamentów planowanych budynków. Tymczasem władze gminy Zbuczyn zapewniają, że…

Gmina Zbucz yn była  jed-
ną z pierwszych w regionie, która 
zdecydowała się na przystąpienie do 
projektu budowy mieszkań w ramach 
SIM. Dołączyła ona do spółki Społecz-
na Inicjatywa Mieszkaniowa z Mińska 
Mazowieckiego. Potem udało się sa-
morządowi pozyskać 3 miliony zł 
dotacji na budowę mieszkań. Wkła-
dem gminy były natomiast działki 
przekazane pod budowę. Początkowo 
wszystko szło dosyć sprawnie, ale za-
interesowani mieszkaniami w ramach 
SIM pytają, kiedy ruszy ich budowa. 
Bo na razie nie ma nawet fundamen-
tów. 

Co się dzieje z inwestycją? 
Czy z tego ambitnego przedsięwzię-
cia władze gminy się nie wycofały? 
Wójt gminy Zbuczyn, Hubert Pasiak 
twierdzi, że jest dokładnie odwrotnie.

 – Jeśli chodzi o mieszkania w ra-
mach SIM, to jest już bliżej niż dalej 
– zapewnia Hubert Pasiak. – Na ra-
zie konkretnych prac budowlanych 
rzeczywiście nie widać, ale przygo-
towania do rozpoczęcia budowy są 
już praktycznie na ukończeniu. A to 
często przynajmniej połowa całej in-
westycji. Najważniejsze, że mamy już 

pozwolenie na budowę i jesteśmy 
przygotowani do przetargu na wy-
konawcę inwestycji. Myślę, że jest 
duża szansa na to, że fundamenty 
budynków wielorodzinnych zostaną 
zrobione jeszcze w tym roku. 

W Zbuczynie przy ul. Jana Pawła II 
(za Ośrodkiem Zdrowia), ma powstać 
osiedle. Jego nazwę wybrano w kon-
kursie. I wybrano prostą, a jednocześ-
nie bardzo lokalną nazwę. Osiedle ma 
się nazywać „Zbuczynka”. Będzie się 
składało z dwóch wielorodzinnych 
budynków, każdy trzykondygnacyj-
ny. W sumie będzie tam 40 mieszkań.

 – To nie będą lokale socjal-
ne o niskim standardzie i o małych 
powierzchniach – informują w Urzę-
dzie Gminy w Zbuczynie. Wręcz prze-
ciwnie. Zbudujemy mieszkania o wy-
sokim standardzie. Będą to lokale 
2-,3 – i 4 pokojowe o powierzchni od 
50 do 75 metrów kwadratowych. Atu-
tem jest też położenie osiedla: bardzo 
kameralne, ale jednocześnie w pobli-
żu wielu instytucji czy sklepów. 

Na tym nie koniec. Budynki będą 
wyposażone w cichobieżne windy, 
loggie i komórki lokatorskie. Mało 
tego, na parterze będą ogródki. Poza 

tym plac zabaw i miejsca parkingo-
we. I jeszcze jedno – w każdym bu-
dynku jedno mieszkanie na parterze 
będzie przystosowane dla osób nie-
pełnosprawnych. 

Po takich informacjach zaintere-
sowanych zapewne będzie jeszcze 
więcej. Dla kogo są przeznaczone 
mieszkania w ramach SIM? 

 – Przede wszystkim dla miesz-
kańców naszej gminy, ale nie jest to 
żelazna zasada – wyjaśnia Hubert 
Pasiak. – Mają oni pierwszeństwo, 
lecz jeśli mieszkania zostaną, chętnie 
zaoferujemy je choćby mieszkańcom 
Siedlec, a szczególnie takim, którzy 
zechcą w naszej gminie inwesto-
wać w działalność gospodarczą. 
Generalnie jednak chodzi o to, żeby 
inicjatywa SIM wpłynęła na po-
wstrzymanie emigracji młodych lu-
dzi z terenu gminy. Chcemy ich za 
wszelką cenę zatrzymać, bo to oni są 
przyszłością tej lokalnej ojczyzny. Bar-
dzo byśmy się cieszyli, gdyby z miesz-
kań korzystały rodziny z dziećmi.  

Trzeba wyjaśnić, że SIM, to bu-
downictwo społeczne, którego głów-
nym zadaniem jest budowa mieszkań 
na wynajem i o umiarkowanym, czyli 

mniejszym od rynkowego, czynszu. 
 – Na pewno nie są to mieszkania, 

które będą wystawiane na sprzedaż – 
informuje Hubert Pasiak. – To raczej 
oferta dla osób o średnich dochodach, 
takich, które pozwalają na regularne 
płacenie czynszu, ale są zbyt małe, 
aby dana osoba czy rodzina mogła 
uzyskać kredyt na kupno mieszkania. 

Mówi się o jakichś formach do-
chodzenia do własności, ale jest to 
rozłożone na wiele lat. Do SIM ma 
przyciągać raczej niski czynsz. A jest 
on możliwy z kilku powodów. Przede 
wszystkim budownictwo SIM jest 
realizowane na zasadzie non profi t, 
czyli nie można na nim zarabiać. Poza 
tym ta forma budownictwa jest doto-
wana nie tylko przez budżet państwa, 
ale także przez poszczególne samo-
rządy. Nie chodzi jednak o konkretne 
pieniądze, ale o działki przekazywane 
nieodpłatnie przez gminy. To wszyst-
ko sprawia, że do SIM przystępują ko-
lejne samorządy. I wydaje się to trwa-
ła tendencja. Bo kupno mieszkania na 
zasadach rynkowych ciągle pozostaje 
dla większości Polaków mało realnym 
marzeniem. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Jest już bliżej niż dalej

fot. zbjCzy takie obrazki będą się pojawiały coraz częściej?
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Inwestycje za miliony 
 O dużych wyzwaniach, które stoją przed najmniejszą gminą powiatu 
siedleckiego, gminą Domanice, rozmawiamy z wójtem Tomaszem Misztą.

  Panie wójcie, zacznijmy od 
tego, co już się dzieje. W tej 
chwili największa inwestycja w 
gminie to remonty szkół. Jak za-
awansowane są te prace?

Ku końcowi zmierza modernizacja 

infrastruktury oświatowej w dwóch 

naszych szkołach: w Domanicach-

-Kolonii i Olszycu Szlacheckim. Za-

częliśmy to zadanie w 2024 roku, 

skończymy je w 2026.  Pochłonie 

około 11 mln zł. Fundusze otrzyma-

liśmy z Polskiego Ładu i Samorządu 

Województwa Mazowieckiego.

  To spora kwota. Co się zmieni 
w tych szkołach?

 – W Domanicach-Kolonii zakres 

prac jest zdecydowanie większy. 

Przeprowadziliśmy kompleksowy 

remont wnętrza placówki, wymie-

niliśmy dach na starej części szkoły, 

wyremontowaliśmy kotłownię. Ale 

najważniejsze, że szkoła będzie mia-

ła do dyspozycji nowoczesną halę 

sportową. Podnosimy część budyn-

ku o jedno piętro, przebudowujemy 

salę gimnastyczną. Dzięki piętru, 

które powstało nad częścią partero-

wą szatni, placówka zyska kilka sal 

lekcyjnych i dodatkowe zaplecze sa-

nitarne z nowymi łazienkami. W sali 

gimnastycznej zostanie wymieniony 

dach, który przez kilkanaście lat prze-

ciekał.

   Kilkanaście lat...
 – Przeprowadzimy generalny re-

mont tej części szkoły, w której od cza-

su budowy nie było poważniejszych 

modernizacji. Teren wokół placówki 

został od nowa ogrodzony. Budynki 

szkoły pomalowaliśmy w jednakowej 

kolorystyce. Zyskały wizualnie, ale 

najważniejsze są nowe sale, nowe 

łazienki, wyremontowana sala gim-

nastyczna. To wszystko służy dzie-

ciom i nauczycielom.

   A co ze szkołą w Olszycu Szla-
checkim?

 – Też możemy się pochwalić. Wy-

remontowaliśmy  kilka sal lekcyjnych, 

kompleksowo odnowiliśmy łazienki, 

salę gimnastyczną i kotłownię. Wy-

mieniliśmy część kostki brukowej wo-

kół szkoły i część ogrodzenia. Została 

również odnowiona elewacja budyn-

ku. Zbudowaliśmy od podstaw nowe 

wielofunkcyjne boisko sportowe. Po-

wstało w miejscu boiska trawiastego. 

Na tę część inwestycji społeczność 

szkoły podstawowej w Olszycu Szla-

checkim czekała najbardziej. 

   Ile czasu jeszcze zostało do 
zakończenia wszystkich prac?

Do końca remontu zostało kilka 

miesięcy. 

   Poza szkołami planujecie ko-
lejne duże inwestycje…

– Tak. Na ukończeniu jest doku-

mentacja nowej oczyszczalni ścieków. 

Obecnej nie ma już sensu remonto-

wać, lepiej postawić od nowa. Będzie 

się znajdowała w miejscu obecnej. 

Koszt szacujemy na 15 mln zł.

   I macie już gotową doku-
mentację na stację uzdatnia-
nia wody…

– Mamy. I tak jak w przypadku 

oczyszczalni, czekamy tylko na nabory 

wniosków, na pieniądze zewnętrzne, 

bo szacujemy, że będzie trzeba wydać 

4 mln zł na jedną stację. W gminie 

jest jedna hydrofornia, w Doma-

nicach. Bez uzdatniania, bo w tej 

studni woda jest dobra.  Ale jest jej 

mało, więc musimy wiercić drugą 

studnię. Zrobiliśmy pilotażowy od-

wiert i stwierdziliśmy po badaniach, 

że woda z głębszych warstw będzie 

musiała być uzdatniana. Nie możemy 

po prostu brać tej wody i przesyłać do 

mieszkańców.

   A druga stacja?
Ta druga stacja będzie w Olszycu. 

Tam jest uzdatnianie, ale ta stacja 

jest od 30 lat nieremontowana. Od 

trzydziestu lat! Więc to oczywiste, że 

musimy ją wyremontować i dobudo-

wać zbiornik retencyjny.

   Wróćmy do kanalizacji. Po-
dobno nowi mieszkańcy nie 
mogą przyłączać do sieci gospo-
darstw domowych.

 – Nasza gmina jest skanalizo-

wana i 60% miejscowości jest już 

podłączonych do sieci. Ale w oczysz-

czalni, którą mamy, brakuje mocy 

przerobowych. I jeżeli ktoś teraz 

chce podłączyć gospodarstwo, po 

prostu musimy odmówić. Trzeba 

najpierw wybudować nową oczysz-

czalnię, a dopiero później podłączać 

kolejne miejscowości.

   Czyli oczyszczalnia to inwesty-
cja kluczowa dla rozwoju gminy?

 – Bez nowej oczyszczalni nie 

możemy się rozwijać. To jest patowa 

sytuacja, dlatego ta inwestycja jest 

tak ważna.

   Podsumowując: szkoły to 11 
mln zł, oczyszczalnia 15 mln zł, 
stacje uzdatniania wody 8 mln 
zł. Razem  34 mln zł. Skąd mała 
gmina weźmie na to pieniądze?

 – Z dotacji zewnętrznych. Re-

monty szkół już są sfinansowane. 

Na pozostałe inwestycje będziemy 

aplikować o pieniądze, jak tylko po-

jawią się odpowiednie nabory. Teraz 

programy dopiero ruszają. Bez wspar-

cia z zewnątrz inwestycje, o których 

mówimy, byłyby dla nas praktycznie 

niemożliwe do sfi nansowania.

   Czy przy takich wydatkach 
mieszkańcy mogą obawiać się 
podwyżek podatku? A może ma-
cie zarezerwowane w budżecie 
jakieś dodatkowe fundusze? 

 – Budżet na 2026 rok nie zakłada 

żadnych podwyżek podatków, a na-

wet podatek rolny został obniżony. 

Wpływy z podatków i opłat lokalnych 

to znikoma część budżetu i, korzysta-

jąc tylko z tych pieniędzy, nigdy nie 

zrealizowalibyśmy żadnej inwestycji. 

   Opłaty za śmieci jednak po-
szły w górę…

 Staramy się je utrzymywać na roz-

sądnym poziomie. Od 2020 roku była 

ta sama cena – 25 zł i 24 zł z kom-

postownikiem. A teraz to 29 i 27 zło-

tych. Podwyżka była, ale przez wiele 

lat koszty rosły. Teraz musieliśmy je 

podnieść, ale staramy się, żeby to 

było racjonalne i proporcjonalne do 

kosztów, jakie ponosimy. System od-

bioru odpadów musi się bilansować. 

Gmina na tym nie zarabia. 

   – Dziękuję za rozmowę. 
Rozmawiała MILENA CELIŃSKA 

Tomasz Miszta

Uderzył w drzewo 

i stanął w płomieniach
Do tragicznego wypadku do-

szło w niedzielę, 8 marca, około 
godziny 18 w miejscowości Pień-
ki w gminie Domanice. 

Samochód osobowy marki BMW, 

prowadzony przez 32-letniego miesz-

kańca powiatu siedleckiego, z nie-

ustalonych przyczyn zjechał z jezdni 

na prostym odcinku drogi i ude-

rzył w przydrożne drzewo. Kierowca 

wypadł z pojazdu, a auto stanę-

ło w płomieniach. Mężczyzna poniósł 

śmierć na miejscu.

Zastęp Państwowej Straży Po-

żarnej oraz trzy zastępy OSP zabez-

pieczały teren oraz ugasiły płonący 

samochód.

– Strażacy zastali samochód cał-

kowicie objęty ogniem. Kierujący 

pojazdem znajdował się poza autem. 

Niestety lekarz stwierdził zgon męż-

czyzny – relacjonował kpt. Daniel 
Czapski, oficer prasowy Komendy 

Miejskiej Państwowej Straży Pożar-

nej w Siedlcach.

Droga w miejscu wypadku była 

zablokowana, a na miejscu pracowali 

policjanci pod nadzorem prokuratora, 

ustalając szczegółowe okoliczności 

tragedii.  (ak)

Jeszcze w tym roku

Kładką do Drohiczyna
Prace nad przygotowaniem bu-

dowy kładki pieszo-rowerowej przez 

Bug zostały rozpoczęte już w 2024 

roku. Sam pomysł zrodził się jeszcze 

wcześniej. Jesienią 2022 roku radni 

powiatu siemiatyckiego wpadli na 

pomysł budowy takiej przeprawy 

przez rzekę. Powołali Związek Powia-

towo-Gminny „Nad Bugiem”. I szybko 

do Związku dołączyła także gmina 

Korczew. Oba samorządy wystąpi-

ły o dofi nansowanie projektu. W ra-

mach programu Polski Ład pozyska-

no na jego realizacje 11 milionów 

złotych. W tę wielką inwestycję 

bardzo zaangażowana jest gmina 

Korczew. Kładka połączy bowiem 

Bużyska w gminie Korczew z Drohi-

czynem, a więc można powiedzieć, 

że zapewni komunikacje pomiędzy 

Mazowszem a Podlasiem. 

Coraz więcej osób pyta, kiedy bę-

dzie można skorzystać z kładki, która 

stanie się przecież wielką atrakcją 

turystyczną. Bo na razie na Bugu, 

który do niedawna był skuty lodem, 

żadnych konstrukcji nie widać. To się 

ma jednak wkrótce zmienić.

 – Wszystkie przygotowania for-

malne do rozpoczęcia budowy są już 

praktycznie gotowe – mówi wójt gmi-

ny Korczew, Sławomir Wasilczuk. – 

Chcemy, żeby kładka została zbudowa-

na jeszcze w tym roku. To bardzo waż-

ne, bo tę dużą inwestycję, realizowaną 

przede wszystkim dzięki dotacjom, na-

leży rozliczyć do 2027 roku. Termin jest 

krótki, ale jestem przekonany, że uda 

się go dotrzymać. Tym samym gmina 

Korczew stanie się jeszcze bardziej 

atrakcyjna dla turystów. Do Drohiczy-

na, który można oglądać także z na-

szej wieży widokowej w Laskowicach, 

będzie można dostać się przez kładkę. 

Teraz jest to możliwe dzięki promowi, 

ale ten, ze względu na porę roku czy 

stan wody w Bugu, nie może kursować 

przez cały rok i to regularnie. Kładka 

zapewni taki komfort.

Rozstrzygnięty został przetarg na 

wykonawcę kładki. Jego zwycięz-

cą został Mostostal Kielce, a więc 

duża i doświadczona fi rma. Wykona 

ona zadanie w formule „zaprojek-

tuj i wybuduj”. Są jednak ustalone 

pewne ogólne zasady, dotyczące sa-

mej konstrukcji przeprawy.

 – Bug jest rzeką, która potrafi 

być bardzo niebezpieczna, choćby 

ze względu na spływającą nią krę 

– wyjaśnia Sławomir Wasilczuk. 

– I to, między innymi, zadecydowało, 

że będzie to kładka wisząca, a więc 

bez żadnego fi lara w korycie rzeki. 

Wszystko będzie się opierało tylko na 

przyczółkach usytuowanych po obu 

stronach Bugu. Tegoroczna zima po-

kazała, że takie względy bezpieczeń-

stwa mają uzasadnienie. Będziemy 

mieli bowiem pewność, że kra czy 

powódź nie uszkodzą fi lara kładki. 

Trzeba tu wyjaśnić, że określenie 

„kładka” nie oddaje tego, jak wielka 

to będzie konstrukcja. To raczej most 

przez Bug, choć oczywiście przeprawa 

nie będzie przeznaczona dla samo-

chodów. Jej szerokość wyniesie 3,5 

metra, a długość aż 90 metrów. I na 

tym nie koniec, bo już w trakcie plano-

wania inwestycji wprowadzono dodat-

kowe rozwiązanie. Chodzi o tak zwaną 

„tyrolkę”, która będzie zamontowana 

przy kładce. I to za jej pomocą będzie 

się można niemal teleportować z jed-

nego brzegu rzeki na drugi.

Z. JUŚKIEWICZ
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POWIAT SOKOŁOWSKI

O powiecie sokołowskim 
czytaj też na str. 7, 10, 11

 ] 3 PROMILE

27 lutego policjanci z Posterun-
ku Policji w Sterdyni zatrzymali 
do kontroli Forda, którym kierował 
41-letni mieszkaniec powiatu soko-
łowskiego. Mężczyzna miał 3 pro-
mile alkoholu w organizmie. Teraz 
grozi mu kara do 3 lat pozbawienia 
wolności, wysoka grzywna oraz za-
kaz prowadzenia pojazdów.

 ] BEZ PRAWKA

1 marca w Jabłonnie Lackiej 
policjanci zatrzymali do kontroli 
kierowcę Skody, 30-letniego miesz-
kańca powiatu siedleckiego. Okaza-
ło się, że nie ma on uprawnień do 
kierowania pojazdami. Co więcej, 
tego samego mężczyznę policjanci 
zatrzymali 21 lutego w Repkach. 
Jechał tym samym samochodem 
i bez prawa jazdy. 30-letni mieszka-
niec powiatu siedleckiego odpowie 
teraz przed sądem. Za kierowanie 
bez uprawnień mężczyźnie grozi 
kara aresztu, ograniczenia wol-
ności albo grzywna nie niższa niż 
1500 zł i sądowy zakaz kierowania 
pojazdami.

 ] POSZUKIWANY 
    ZATRZYMANY

Sokołowscy policjanci w Po-
gorzeli (gm. Sokołów Podlaski) 
zatrzymali 37-latka, mieszkańca 
powiatu sokołowskiego, który był 
poszukiwany listem gończym. Po-
wodem jego problemów z prawem 
było niedopełnienie obowiązku 
alimentacyjnego, za co sąd po-
stanowił go ukarać 7 miesiącami 
pozbawienia wolności. Policjanci 
doprowadzili mężczyznę do zakła-
du karnego.

 ] JECHAŁ MIMO ZAKAZU

3 marca w Brzozowie-Kolonii 
(gm. Sokołów Podlaski) poli-
cjanci zatrzymali do kontroli kie-
rowcę samochodu marki Citroën. 
63-letni mieszkaniec powiatu wę-
growskiego miał zakaz kierowania 
pojazdami mechanicznymi. Dzień 
później Sąd Rejonowy w Sokoło-
wie Podlaskim, na wniosek policji, 
orzekł wobec kierowcy karę ośmiu 
miesięcy pozbawienia wolności 
w zawieszeniu na dwa lata, doży-
wotni zakaz kierowania wszelkimi 
pojazdami mechanicznymi oraz 10 
tys. zł świadczenia na rzecz Fundu-
szu Pomocy Pokrzywdzonym oraz 
Pomocy Postpenitencjarnej. Wyrok 
jest nieprawomocny.

 ] GROZI JEJ 
    NAWET ARESZT

7 marca w Repkach policjanci 
zatrzymali do kontroli Skodę. Sa-
mochodem kierowała 45-letnia 
mieszkanka powiatu sokołowskie-
go, która nie miała uprawnień do 
kierowania pojazdami. Kobieta od-
powie przed sądem. Grozi jej kara 
aresztu, ograniczenia wolności albo 
grzywna nie niższa niż 1500 zł oraz 
sądowy zakaz kierowania pojazda-
mi. (mc)

Przypomnijmy: Wypowiedzi Jaro-
sława Puściona o planach restruktury-
zacji, spoczywających w jego szu�adzie, 
wzbudziły ostatnio dużo emocji. 

By zrozumieć, co działo się 20 lu-
tego na sesji powiatowej, trzeba się 
cofnąć do grudnia ubiegłego roku. To 
wtedy przewodniczący (na co dzień 
lekarz sokołowskiego szpitala), po-
wiedział coś, co przeszło do lokalnej 
historii: „(...) Informacje o restruk-
turyzacji (szpitala – red.) mam. Na-
tomiast proszę państwa, ja jej nie 
wypuszczę. Bo nie chcę, żeby ta in-
formacja była manipulowana (…). 
Ta restrukturyzacja, która została 
przedstawiona, sięga bardzo głęboko 
(…). Dopóki nie będzie decyzji, ten 
dokument z mojej szu�ady nie wyj-
dzie! Najpierw musi decyzję podjąć 
zarząd i cała koalicja (…).

Jarosław Puścion podtrzymał to 
stanowisko na kolejnych obradach. 
A szu�ada stała się symbolem niewia-
domych związanych ze szpitalem. 

„WALCZYMY 

O MIEJSCE PRACY”

Na początku sesji 20 lutego pra-
cownica oddziału patologii nowo-
rodka zaapelowała o utrzymanie 
oddziału. Przypomniała, że placówka 
istnieje od 35 lat. 

- I plan taki jest, że nasz oddział 
miałby być zlikwidowany – powie-
działa i dodała, że planuje się obniże-
nie stopnia referencyjności oddziału 
położniczego z drugiego na pierwszy. 
Jej zdaniem oznaczałoby to, że w So-
kołowie nie mogłyby rodzić kobiety 
z żadnymi powikłaniami. - W prakty-
ce oznacza to likwidację położnictwa 
- podsumowała.

Przedstawiła też plan ograniczenia 
strat oddziału.

- Jakim ja bym była pracownikiem, 
gdybym nie walczyła o swoje miejsce 
pracy? – zapytała na koniec.

„SZUFLADOWY” PLAN

Tak rozpoczęła się dyskusja. Radna 

Co radni powiatowi wiedzą o swoim szpitalu?

Cierpliwości, proszę…
- Niech pan mi podpowie, co zostanie zlikwidowane? - tym ironicznym pytaniem 
przewodniczący Jarosław Puścion uciszył opozycję, która domagała się informacji 
o przyszłości sokołowskiego SP ZOZ. Radni usłyszeli, że są politykierami 
„bijącymi pianę”. 

Elżbieta Sadowska z opozycyjne-
go PiS zapytała wprost, kiedy radni 
otrzymają plan naprawczy szpitala 
i kiedy dowie się o nim społeczeń-
stwo. Starosta Adam Góral wyjaśnił: 
- Nim program tra� do radnych, musi 
uzyskać opinie NFZ, konsultan-
tów wojewódzkich. 

Elżbieta Sadowska 
chciała się dowiedzieć, 
czy radni mogliby uczest-
niczyć w przygotowaniu 
tego, co ma być kiero-
wane do zaopinio-
wania. 

- Dlaczego to 
jest tak ukrywane? 
- pytała.

Przewodniczą-
cy Puścion odpo-
wiedział, że dzień 
wcześniej radni 
otrzymali materiały 
na skrzynkę mailo-
wą. (Jak się później 
okazało, chodziło o 
pismo ordynatorów 
ginekologii i patologii noworodka). I dodał: 
- Ja w odpowiednim momencie pań-
stwu pokażę, jak ten plan szu�adowy 
wyglądał. (...) Cierpliwości proszę.

„PO CO BICIE PIANY?”

Radny Sylwester Rytel-Andria-
nik z PiS zaznaczył, że w piśmie, 
które radni otrzymali mailem, or-
dynatorzy ostrzegają, że obniżenie 
referencyjności szpitala doprowadzi 
do zamknięcia oddziału, bo przy 
100 porodach rocznie żaden oddział 
się nie utrzyma. Są w nim też wyli-
czenia, które miałyby przekonać do 
nieopłacalności zamykania oddzia-
łów. Zapytał więc: - Czy dążymy do 
tego, że położna będzie przyjeżdżać 
do domu? I jeszcze jedno: jeżeli plan 
tra� do różnych podmiotów i zostanie 
zaopiniowany pozytywnie, to po co 
później dyskusja?

Jarosław Puścion odparł: - Bę-
dziemy dyskutowali, ale wymagany 

jest proces. To nie jest tak, że pań-
stwo chcecie mieć tę szu�adę. I róż-
nica między tą szufladą a tym, co 
otrzymaliście państwo wczoraj, jest 
tylko taka, że zawartością szuflady 
były dokumenty robocze. Wszystkie 
niepodpisane. Ja wiem, dlaczego te 

materiały chcieliście mieć w grud-
niu. Po to, żeby bić pianę i po 
to żeby uprawiać politykę. 
Zapomnieliście państwo, że 
z tymi materiałami pierwsi 

powinni zostać zapoznani 

pracownicy. 
- A zostali? - zapytał radny Rytel

-Andrianik.
 - To jest pytanie do mnie? - za-

drwił przewodniczący. – Chcieliście, 
żebym zalegalizował dokumenty 
niepodpisane. Nie! I dlatego ich nie 
dostaliście – zaznaczył. I powtórzył 
wyjaśnienia starosty na temat drogi 
dokumentu. - Mając wszystkie opinie, 
przystąpimy do dyskusji (…). Czy 
pan rozumie proces, jaki powinien 
być zrobiony? To będzie decyzja rady! 
Po co bicie piany? Po co?

Gdy radny Rytel-Andrianik zauwa-
żył, że rada będzie mogła zmienić 
projekt po przejściu przez ścieżkę opi-
niowania, a wtedy może być za póź-
no, Jarosław Puścion odpowiedział: 
- Jeżeli pan uważa, że my tutaj, jak 
siedzimy, znamy się na tym, to chyba 
idziemy w złym kierunku (…). Wy 
chcecie być pierwsi. Czyli chcecie sie-
dzieć w bagażniku i kierować i prze-

jąć rolę kierowcy. Jeżeli pan jest alfą 
i omegą, i pan wie, jak ma wyglądać 
restrukturyzacja, proszę zgłosić się do 
dyrektora. 

A gdy radny Andrianik ripostował, 
przewodniczący nie wytrzymał: - Do-
bra nie przekonamy się do niczego, 
pozostańmy przy swoim. 

Radny Sławomir Hardej zazna-
czył, że Andrianik ma rację: - Bo jak 
przyjdą te opinie, czy to będzie na 
plus, czy na minus, to my tylko pod-
niesiemy rękę i to będzie nasza rola. 

Natomiast na tym etapie, je-
żeli ktoś chciałby z nami 

porozmawiać, chętnie 
byśmy porozmawia-
li – powiedział. - My 

nie politykujemy. My 
m a r t w i my  s i ę 
o szpital. Mogę 
zagłosować za 
wszystkim, ale 
za likwidacją nie.  

- Niech pan 
mi podpowie, co 
zostanie zlikwi-
dowane? – wtrą-
cił przewodniczą-
cy, a sali padło 
chóralne: oddział 
n e o n t o l o g i i . 

Przewodniczący za-
śmiał się: - Gdzie to jest napisane? 

Radny Rytel-Andrianik wskazał 
punkt pisma, gdzie jest informacja 
o planie zaprzestania działalności 
oddziałów, ale przewodniczący od-
parował: - Czy to jest to moje pismo? 
To jest to, co rozpatrywała rada spo-
łeczna. Nie ma likwidacji, bo co moż-
na zlikwidować bez zgody rady? Rada 
społeczna negatywnie zaopiniowała 
te zmiany.

Prawdopodobnie tym, co prze-
wodniczący przechowuje w szu�a-
dzie, są uchwały rady społecznej 
SPZOZ dostępne już od miesiąca 
na BIP szpitala. Rada negatywnie 
zaopiniowała m.in. likwidację od-
działów, zaś pozytywnie utworze-
nie oddziału paliatywnego, poradni 
bólu i hospicjum domowego.

MILENA CELIŃSKA
O planach restrukturyzacji i wizji 

ratowania szpitala piszemy szerzej 
na str. 11.

Sylwester Rytel-Andrianik Jarosław Puścion

Gmina Repki apeluje: 

Nie podrzucajcie śmieci!

Młody wójt z Ceranowa w gronie doradców 
Prezydent Karol Nawrocki za-

inaugurował d z i a ł a l n o ś ć  R a d y 
S a m o r z ą d u  Te r y t o r i a l n e g o . 
W składzie nowo powołanego, 
80-osobowego gremium znalazł 
się przedstawiciel powiatu soko-
łowskiego - wójt gminy Ceranów, 
Grzegorz Krysiak.

Jak podkreślił prezydent Na-
wrocki, głównym celem Rady jest 
odbudowa partnerskich relacji na 
linii rząd-samorząd. 

Grzegorz Krysiak, który jest jed-
nym z najmłodszych włodarzy w 
Polsce. Gdy został wybrany na to 
stanowisko dwa lata temu, miał 

zaledwie 25 lat. Grzegorz Krysiak 
szybko zyskał uznanie lokalnej 
społeczności. Mieszkańcy doceniają 
go za skuteczność w pozyskiwaniu 
funduszy zewnętrznych oraz umie-
jętność łagodzenia sporów, które 
przez dwie poprzednie kadencje 
były codziennością w tamtejszym 

samorządzie.
Nominacja dla wójta Ceranowa 

jest tym bardziej prestiżowa, że w 
gronie samorządowców z najbliż-
szych okolic znaleźli się jedynie 
prezydent Siedlec Tomasz Hapu-
nowicz oraz starosta siedlecki Ka-
rol Tchórzewski. (mc)

W gminie Repki wrócił stary 
problem. Wiosna się zbliża, śnieg 
topnieje i odsłania śmieci zalega-
jące przy drogach, w rowach i na 
poboczach. Władze gminy biją na 
alarm i apelują o rozsądek.

Choć mogłoby się wydawać, że 
wyrzucanie odpadów do lasu czy 
przydrożnego rowu to rzecz coraz 
rzadsza, w gminie Repki jest inaczej. 

Sytuacja stała się tak poważna, że 
głos w tej sprawie postanowiła zabrać 
wójt Apolonia Stasiuk.

- Śmieci przy drodze to nie tylko 
kwestia estetyki i kosztów ich sprzą-
tania, ale również bezpieczeństwo 
użytkowników dróg -  podkreśla wójt. 
Jak dodaje, mieszkańcy nie muszą 
szukać wymówek. Gmina zapewnia 
bezpłatny odbiór wszystkich odpa-

dów komunalnych zarówno zmiesza-
nych, jak i segregowanych. Apolonia 
Stasiuk więc apeluje: - Prosimy, aby 
śmieci wyprodukowane podczas jaz-
dy, wyrzucić w domu lub gdy dotrze-
my do celu podróży. 

Samorząd nie zamierza jednak 
ograniczać się tylko do próśb. Zapo-
wiada regularne kontrole i monitoro-
wanie dróg gminnych. 

- Osobę odpowiedzialną za wyrzu-
cenie odpadów można łatwo ziden-
tyfikować i zlokalizować - ostrzega 
wójt, dając do zrozumienia, że osoby 
łamiące prawo muszą liczyć się z kon-
sekwencjami. Nie podrzucajmy śmie-
ci poza posesjami! Szanujmy wspólne 
dobro i przestrzegajmy powszechnych 
zasad czystości, tak jak robimy to 
w naszych domach. (mc)
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POWIAT WĘGROWSKI

 ] NAJECHAŁ CIĘŻARÓWKĄ
2 lutego w Kamionnie (gm. Ło-

chów) mieszkaniec powiatu łosickie-

go, kierując pojazdem ciężarowym 

marki Man, nie zachował bezpiecznej 

odległości od poprzedzającego go 

osobowego Volkswagena i najechał 

na jego tył.

 ] WYPRZEDZAŁA I UDERZYŁA
4 lutego na DK 62 w Budzi-

skach (gm. Łochów) mieszkanka 

powiatu wołomińskiego, kierująca 

�atem, wykonując manewr wyprze-

dzania, uderzyła w bok Audi. Kobieta 

podróżująca Audi właśnie skręcała 

w lewo. W wyniku doznanych obrażeń 

kierująca audi została przewieziona 

do szpitala. Postępowanie prowadzi 

KP w Łochowie. 

KRONIKA STRAŻACKA

 ] POŻAR W ZIELEŃCU
7 marca w Zieleńcu (gm. Sa-

downe) zapalił się jeden z budynków 

mieszkalnych. Strażacy w aparatach 

ochrony układu oddechowego weszli 

do środka. Z jednego z pomieszczeń 

wynieśli butlę z gazem i schładzali 

je, kontrolując jednocześnie kamerą 

termowizyjną. Podczas działań wy-

padkowi uległ jeden ze strażaków. 

Po opanowaniu pożaru przystąpiono 

do prac rozbiórkowych nadpalonych 

elementów oraz przelewania poje-

dynczych zarzewi ognia. Na koniec 

budynek został sprawdzony kamerą 

termowizyjną. W akcji uczestniczyło 

37 strażaków z 8 zastępów OSP i PSP.

 ] POŻAR TRAW
Zbliża się wiosna, a wraz z nią 

zaczynają palić się suche trawy. Do 

takiego zdarzenia doszło 7 marca 

w Stoczku. Ogień objął powierzch-

nię 30 na 50 metrów i zagrażał 

znajdującym się w pobliżu zabudo-

waniom. Z pożarem trawy walczyło 

(skutecznie) 15 strażaków z 3 zastę-

pów OSP.  (sej)

- To precedens, jeśli chodzi o samo-

rządy w Polsce – stwierdził na ostat-

niej sesji (18 lutego) radny Krzysztof 
Fedorczyk. Skomentował tak uchwa-

łę zarządu o udzielaniu czasu wolne-

go staroście i wicestaroście za wyko-

nywanie obowiązków służbowych w 

dni wolne od pracy. – To, co zrobił 

zarząd, jest, moim zdaniem, wykro-

czeniem poza swoje kompetencje, bo 

takie uprawnienia wobec starosty ma 

tylko rada powiatu – dodał.

TYSIĄC WIERSZY 
O SADZENIU GROCHU

Uchwała o czasie wolnym zosta-

ła podjęta przez zarząd powiatu 24 

czerwca 2025 roku i od razu wywołała 

szereg pytań i wątpliwości ze strony 

radnych opozycji z klubu Wspólna 

Droga WWE. Te wątpliwości miała 

rozwiać ekspertyza, przygotowana 

przez obsługującego prawnie powiat 

węgrowski radcę Piotra Sójkę. Jak 

się okazało, czterostronicowa eksper-

tyza nie tylko niczego nie wyjaśniła, 

ale wręcz podsyciła emocje. Radny 

Andrzej Kruszewski określił tę opi-

nię prawną mianem „tysiąca wierszy 

o sadzeniu grochu”. Ocenił, że mece-

nas napisał to, czego oczekiwali jego 

chlebodawcy, czyli starosta i zarząd 

powiatu.

Radny Krzysztof Fedorczyk, zgła-

szając się do dyskusji nad podwyżką 

pensji starosty, stwierdził, że nie za-

bierałby głosu, gdyby nie stanowisko 

mecenasa w sprawie tzw. czasu wol-

nego. Jak zauważył, jego rozliczanie 

odbywać by się miało w postaci nota-

tek służbowych, raportów i wypisów 

z kalendarzy służbowych, akceptowa-

nych przez sekretarza powiatu. A to 

Pensja szefowej samorządu powiatowego wzrosła o tysiąc złotych.

Podwyżka i czas wolny
Rada powiatu węgrowskiego, wzorem innych samorządów, podwyższyła 
wynagrodzenie starosty. Radni opozycji nie koncentrowali się na zasadności 
i skali podwyżki. Więcej czasu poświęcili wcześniejszej uchwale zarządu 
o czasie wolnym starosty i wicestarosty.

uchwały, skoro ona nie funkcjonuje i 

jest martwa? – zapytał radny Andrzej 

Kruszewski.

Jednoznacznej odpowiedzi ze 

strony starosty czy członków zarządu 

powiatu nie było. Radny Tadeusz Kot 

przyznał, że nie ma jednoznacznych 

przepisów na temat czasu pracy sta-

rosty, dlatego zarząd chciał tę kwestię 

ucywilizować. 

- Czy tę uchwałę cofniemy, czy 

nie, to problem pozostanie. Bo jeżeli 

pani starosta np. o godzinie 10 będzie 

jechała do szpitala na badania i, nie 

daj Bóg, doszłoby do jakiejś kolizji, to 

byłoby pytanie: czy była w pracy, czy 

jechała prywatnie? I pojawiałyby się 

problemy – stwierdził Tadeusz Kot. 

W dalszej części dyskusji zaznaczył, 

że uchwała nie ogranicza pracy sta-

rosty do 40 godzin tygodniowo i nie 

pociąga za sobą żadnych skutków 

finansowych. – Starosta nadal ma 

nieregulowany i nielimitowany czas 

pracy. To się nie zmieniło – zapewnił.

TYSIĄC ZŁOTYCH 
Z WYRÓWNANIEM

Przy określeniu wynagrodzenia 

pani starosty dyskusji raczej nie było. 

Tylko radny Andrzej Kruszewski przy-

pomniał niektórym radnym PiS, jak 

przed laty „z dziką rozkoszą” głosowali 

za obniżeniem pensji ówczesnego 

starosty Krzysztofa Fedorczyka, gdy 

„pewien prezes pewnej partii” zarzą-

dził, że zarobki wszystkich samorzą-

dowców trzeba obniżyć o 20 procent.

Ale teraz nie o obniżkę, lecz o 

podwyżkę chodziło. Dotychczas mie-

sięczna pensja Ewy Besztak wynosiła 

20  039 zł brutto. To wynagrodzenie 

ma wzrosnąć do 21  040 zł brutto. 

Uchwała obowiązuje od 1 lipca 2025 

roku, więc pani staroście będzie nale-

żało się wyrównanie. 

Za podwyżką opowiedziało się 11 

radnych, a 7 wstrzymało się od głosu.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

NIE KORZYSTAM 
I NIE ZAMIERZAM

Starosta Ewa Besztak przyznała, 

że uchwała zarządu o czasie wolnym 

została podjęta z jej inicjatywy. Mia-

ła na celu uporządkowanie pewnych 

kwestii związanych pracą jej i jej 

zastępcy. Zastrzegła, że dotychczas 

nie odbierała godzin spędzonych na 

weekendowych uroczystościach i nie 

zamierza tego robić. Zaznaczyła, że 

przez 12 lat pracowała w domu kultu-

ry i że praca poza godzinami w week-

endy nie stanowi dla niej problemu.

- Jeśli to (prawo do odbierania 

godzin- przyp. red.) ma wzbudzać 

aż tyle emocji, to niech zostanie, jak 

jest. Ja na końcu swojej kariery zawo-

dowej nie zamierzam wprowadzać re-

wolucyjnych zmian. Będę obecna na 

terenie naszego powiatu w dni wolne 

od pracy, zresztą mamy teraz kolejne 

weekendy, też będziemy uczestniczyć 

w różnego rodzaju wydarzeniach.

- Czy zarząd wycofa się z tej 

w sytuacji, gdy formalnie pracodawcą 

starosty jest rada powiatu (ona go po-

wołuje i może odwołać), a nie sekretarz. 

Krzysztof Fedorczyk, który przez 12 

lat był starostą, skomentował kwestie 

czasu pracy osób na stanowiskach z 

wyboru. - Nienormowany czas pracy, 

jak mnie uczono, polega na tym, że 

pracujemy minimum 40 godzin,  a 

wszystko, co jest ponad miarę, sta-

nowi nasz wkład w służenie miesz-

kańcom danego terenu – stwierdził. 

Dodał, że w poprzednich latach też 

były różne weekendowe uroczystości, 

w których starostowie uczestniczyli, 

ale żaden z nich nie wpadł na pomysł, 

żeby ten czas rozliczać. 

- Uważam, że ta inicjatywa 

(uchwała w sprawie czasu wolnego 

– przyp. red.) jest głęboko niesłusz-

na. Trwanie w niej spowoduje, że wy-

stąpimy do nadzoru wojewody o kon-

kretną wykładnię prawną – stwierdził 

Krzysztof Fedorczyk. I dodał: - Daję 

pod rozwagę zarządowi, żeby z tego 

się wycofał.

fot. sej.Radny Tadeusz Kot i starosta Ewa Besztak

O powiecie węgrowskim 

czytaj na str. 6, 10, 12

WOK, ul. Mickiewicza 4a, 
tel. 25 792 00 59

SONEX AGD RTV,  ul. Rynek 

Mariacki 1, tel. 25 792 25 84

AVANS, ŁOCHÓW, 
ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

Łochów

Jest dotacja, będzie remont
Ewy Orzełowskiej brali w nim udział 

m.in.: radny wojewódzki Krzysztof 
Chaberski, dyrektor SPZOZ w Węgro-

wie Artur Skóra oraz kierownik ds. 

inwestycji w SPZOZ Paweł Królasik. 

Unijne wsparcie pozwoli dosto-

sować przychodnie w Łochowie do 

potrzeb osób z niepełnosprawnościa-

mi, gdyż ze względu na stan budyn-

ku część pacjentów ma ograniczone 

lub nawet utrudnione korzystanie 

z placówki. Prace remontowe będą 

wykonane w rejestracji i łazience. 

Zostaną wymienione oprawy oświe-

tleniowe w gabinetach lekarskich. 

Będą zainstalowane dotykowe klam-

ki, wymienione drzwi. Zostanie też 

zamontowanych 11  klimatyzatorów 

ściennych i 2 klimatyzatory su�towe. 

Przychodnia kupi nowe krzesła do 

poczekalni i 2 kozetki o regulowanej 

wysokości.   (sej)

SPZOZ w Węgrowie otrzymał 480 

tys. zł z programu Fundusze Europej-

skie dla Mazowsza. Pieniądze będą 

przeznaczone dla Przychodni Rejono-

wej POZ w Łochowie. Wartość całego 

projektu to ponad 564 tys. zł. 

– Dzięki funduszom unijnym 

zwiększy się dostępność usług me-

dycznych dla mieszkańców powiatu 

węgrowskiego. To inwestycja w bez-

pieczeństwo i  komfort pacjentów. 

Dlatego zdecydowaliśmy, że 480 tys. 

zł  z naszego programu regionalnego 

trafi właśnie do Samodzielnego Pu-

blicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 

Węgrowie. To pieniądze na moderniza-

cję przychodni rejonowej w Łochowie i 

zakup niezbędnego sprzętu – podkreśla 

członkini zarządu województwa Janina 
Ewa Orzełowska podczas o�cjalne-

go przekazania czeku przedstawicie-

lom węgrowskiego SPZOZ.

Podpisanie umowy odbyło się 5 

marca w delegaturze Urzędu Marszał-

kowskiego w Siedlcach. Oprócz Janiny 

Medale dla nauczycieli

fot. arch. Kuratorium Oświaty w WarszawieOdznaczeni nauczyciele z powiatu węgrowskiego 

z kurator Wiolettą Krzyżanowską i wicewojewodą Robertem Sitnikiem.

205 nauczycieli i pracowników 

oświaty otrzymało medale państwo-

we i resortowe. Wśród odznaczonych 

znaleźli się nauczyciele z placówek 

oświatowych prowadzonych przez 

powiat węgrowski.

Uroczystość, podczas której od-

znaczono nauczycieli i pracowników 

oświaty, odbyła się 13 lutego w Ze-

spole Szkół Muzycznych w Siedlcach. 

W imieniu Prezydenta RP Medale za 

Długoletnią Służbę wręczyli: mazo-

wiecka kurator oświaty Wioletta 
Krzyżanowska i wicewojewoda 

mazowiecki Robert Sitnik.

Z placówek oświatowych pod-

ległych samor ządowi  powiatu 

węgrowskiego medale otrzyma-

li: Iwona Bednarczyk, Dariusz 
Jaszczur, Radosław Jóźwiak, 
Barbara Murawsk a, Tomasz 
Roguski,  Tomasz Wieczorek 

i Paweł Wyszogrodzki (wszyscy 

z I LO im A. Mickiewicza w Węgro-

wie), Sławomir Ryszawa i Paweł 
Styś (z ZSP w Sadownem), Beata 
Gashi, Magdalena Miałkowska 

i Dorota Mućk (z Poradni Psycho-

logiczno-Pedagogicznej w Węgro-

wie) oraz Bogusława Abramow-
ska  z  Młodzieżowego Ośrodka 

Wychowawczego im. Cz. Czapówa 

w Jaworku. (sej)
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TYGODNIK SIEDLECKI NR 29

M
S 24-30 lipca 2024 r.

R E K L A M A 11-17 marca 2026 r. NR 10

Gdzie nadać 
ogłoszenie do „TS”?

OKNA

i DRZWI

Siedlce, 
ul. Warszawska 55,

Węgrów, 

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia, 
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety, 
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

l Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”, 
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9, 
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV, 
ul. 3 Maja 53, 
tel. 25 633 36 78

l Łosice 
£DK, ul. Pi³sudskiego 4, 
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

l Łuków 
Punkt Kurierski „Pakersi”, 
ul. Browarna 35/1,

l Mrozy, Kiosk „Mrozer”, 
ul. Armii Krajowej 6

l Węgrów 
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1, 
tel. 25 792 25 84

l Łochów, PHU Migael, 
    ul. 1 Maja 7

l Biała Podlaska 
ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

l Międzyrzec Podlaski
ul. Targowa 8, Agencja PKO, 
tel. 83 343 72 13

l Ostrów Mazowiecka 
    pl. ks. Anny Mazowieckiej 6, 
    tel. 29 642 80 34 
    e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia 
 ogrodowa

obniżka cen

,
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OGŁOSZENIA DROBNEREKLAMA

STAROSTA SOKOŁOWSKI, 08-300 Sokołów Podlaski, ul. Wolności 23, tel. 25 781 74 00 ŚiB. 673.2.2023
OBWIESZCZENIE STAROSTY SOKOŁOWSKIEGO

o sprostowaniu oczywistej omyłki w decyzji nr 2/2023 z dnia 22.05.2023 r., znak sprawy ŚiB.673.2.2023 
 o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej.

Zgodnie z art. 49 ustawy dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2025 r., poz. 1691) 
w związku z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji 
w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 311), zawiadamiam o wydaniu postanowienia z dnia 04.03.2026 r. w sprawie 
sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej, zawartej w decyzji Starosty Sokołowskiego nr 2/2023 z dnia 22.05.2023 r., znak sprawy: 
ŚiB.673.2.2023 wydanej dla Gminy Sabnie, w sprawie zezwolenia na realizację inwestycji drogowej pn.: „Rozbudowa drogi gminnej 
Kupientyn – Niewiadoma, gmina Sabnie, województwo Mazowieckie”.
W powyższej decyzji sprostowaniu ulegają zapisy:
1) w pkt II decyzji:
a) w tabeli dotyczącej obrębu 0010 Kupientyn, na stronie 3, 4 i 5 decyzji, pod poz. 16, 27, 40, 46, 48, 55, 56, 75 oraz 105 wpisano:

Jednostka ewidencyjna: 142907_2 Sabnie, powiat Sokołowski

Lp. Obręb 0010 
Kupientyn

Numer 
działki 
przed 
podziałem

Tytuł 
własności/
władania

Nr działek po podziale, pogrubione -przeznaczone 
do przejęcia na rzecz jednostki samorządu 
terytorialnego (Gmina Sabnie), inne pozostają przy 
obecnym właścicielu

16 Kupientyn 617 SI1P/000159024/9 617/1, 617/2

27 Kupientyn 607/2 SI1P/00033639/6 607/3, 604/4

40 Kupientyn 476 SI1P/00019488/8 476/1, 476/1

46 Kupientyn 827 SI1P/0000491/0 827/1, 487/2

47 Kupientyn 500/1 SI1P/00023146/0 500/4, 500/5

55 Kupientyn 512 SI1P/00049979/6 512/1, 512/2

56 Kupientyn 511 AN 5305/2022 511/1, 511/2

75 Kupientyn 486 SI1P/00013188/3 486/1, 486/1

105 Kupientyn 540/2 SI1P/00031857/6 540/3, 540/4

Powinno być:

Jednostka ewidencyjna: 142907_2 Sabnie, powiat Sokołowski

Lp. Obręb 0010 
Kupientyn

Numer 
działki 
przed 
podziałem

Tytuł własności/
władania

Nr działek po podziale, pogrubione -przeznaczone 
do przejęcia na rzecz jednostki samorządu 
terytorialnego (Gmina Sabnie), inne pozostają 
przy obecnym właścicielu

16 Kupientyn 617 SI1P/00015924/9 617/1, 617/2

27 Kupientyn 607/2 SI1P/00033639/6 607/3, 607/4

40 Kupientyn 476 SI1P/00019488/8 476/1, 476/2

46 Kupientyn 827 SI1P/00004091/0 827/1, 827/2

48 Kupientyn 500/1 SI1P/00023146/0 500/4, 500/5

55 Kupientyn 511 AN 5305/2022 511/1, 511/2

56 Kupientyn 512 SI1P/00049979/6 512/1, 512/2

75 Kupientyn 486 SI1P/00013188/3 486/1, 486/2

105 Kupientyn 540/2 SI1P/00025402/7 540/3, 540/4

b) w tabeli dotyczącej obrębu 0015 Niewiadoma, na stronie 6 decyzji, pod poz. 138 i 147 wpisano:

Jednostka ewidencyjna: 142907_2 Sabnie, powiat Sokołowski

Lp. Obręb 0015 
Niewiadoma

Numer 
działki przed 
podziałem

Tytuł 
własności/
władania

Nr działek po podziale, pogrubione - przeznaczone do 
przejęcia na rzecz jednostki samorządu terytorialnego 
(Gmina Sabnie), inne pozostają przy obecnym właścicielu

138 Niewiadoma 135 SI1P/0001259/3 135/1, 135/2

147 Niewiadoma 149/1 SI1P/00009512/3 149/1, 149/2

Powinno być:

Jednostka ewidencyjna: 142907_2 Sabnie, powiat Sokołowski

Lp. Obręb 0015 
Niewiadoma

Numer 
działki przed 
podziałem

Tytuł 
własności/
władania

Nr działek po podziale, pogrubione -przeznaczone do przejęcia 
na rzecz jednostki samorządu terytorialnego (Gmina Sabnie), 
inne pozostają przy obecnym właścicielu

138 Niewiadoma 135 SI1P/00013259/2 135/1, 135/2

147 Niewiadoma 149/1 SI1P/00009512/3 149/2, 149/3

2) W pkt III na stronie 6 i 7 decyzji jest:
III. Oznaczenie nieruchomości lub ich części, według katastru nieruchomości, które stają się własnością Gminy 
Sabnie w powiecie sokołowskim 
Działki wyróżnione (pogrubione) położone w jednostce ewidencyjnej: 142907_2 Sabnie, obręb 0010 Kupientyn, gmina 
Sabnie, powiat Sokołowski, województwo Mazowieckie: tj. działki nr ewid: 
432/1, 433/1, 434/1, 435/1, 436/1, 437/1, 438/1, 439/1, 440/1, 441/1, 442/1, 443/1, 444/1, 445/1, 446/1, 617/1, 616/3, 
615/3, 614/7, 614/9, 613/8, 612/14, 612/16, 612/18, 609/3, 608/3, 607/3, 450/1, 451/1, 453/2, 456/1, 459/1, 460/1, 
461/1, 467/1, 468/1, 471/1, 472/1, 475/1, 476/1, 479/1, 480/1, 483/1, 484/1, 487/1, 827/1, 499/1, 500/4, 500/6, 500/8, 
503/1, 504/1, 507/1, 508/1, 512/1, 511/1, 515/1, 516/1, 604/3, 603/3, 602/3, 601/3, 600/3, 599/3, 462/3, 463/1, 464/1, 
829/1, 473/1, 477/1, 478/1, 481/1, 482/1, 485/1, 486/1, 489/3, 490/3, 493/3, 494/1, 497/1, 498/1, 501/4, 501/6, 501/8, 
502/1, 505/1, 506/1, 509/3, 509/5, 510/1, 513/1, 514/1, 517/1, 529/3, 530/3, 531/3, 532/3, 533/3, 534/3, 535/3, 536/3, 
537/3, 538/3, 539/3, 540/3, 541/3, 542/3, 543/3, 544/3, 558/1,
oraz działki położone w jednostce ewidencyjnej: 142907_2 Sabnie, obręb 0015 Niewiadoma o nr ewid: 105/1, 104/1, 85/2, 
84/1, 83/1, 82/1, 81/1, 112/1, 111/1, 110/1, 163/3, 162/3, 161/12, 160/17, 160/19, 160/21, 160/23, 108/1, 107/1, 106/1, 
65/1, 63/1, 63/2, 62/1, 408/5, 28/6, 28/8, 27/1, 135/1, 136/2, 137/1, 138/1, 139/2, 421/1, 1034/1, 147/1, 148/1, 149/1, 
151/10, 151/8, 151/6, 153/1, 153/2, 155/5, 156/4, 159/7, stanowią oznaczenie nieruchomości lub ich części, według 
katastru nieruchomości, które stają się własnością właściwej jednostki samorządu terytorialnego – Gminy Sabnie z dniem, w 
którym niniejsza decyzja staje się ostateczna.
Powinno być:
III. Oznaczenie nieruchomości lub ich części, według katastru nieruchomości, które stają się własnością Gminy 
Sabnie w powiecie sokołowskim 
Działki wyróżnione (pogrubione) położone w jednostce ewidencyjnej: 142907_2 Sabnie, obręb 0010 Kupientyn, gmina 
Sabnie, powiat sokołowski, województwo mazowieckie: tj. działki nr ewid: 612/13, 610/3, 610/7, 828/22, 828/39, 828/42, 
605/3, 474/1, 836/13, 837/13, 606/3, 432/1, 433/1, 434/1, 435/1, 436/1, 437/1, 438/1, 439/1, 440/1, 441/1, 442/1, 
443/1, 444/1, 445/1, 446/1, 617/1, 616/3, 615/3, 614/7, 614/9, 613/8, 612/14, 612/16, 612/18, 609/3, 608/3, 607/3, 
450/1, 451/1, 453/2, 456/1, 459/1, 460/1, 461/1, 467/1, 468/1, 471/1, 472/1, 475/1, 476/1, 479/1, 480/1, 483/1, 484/1, 
487/1, 827/1, 499/1, 500/4, 500/6, 500/8, 503/1, 504/1, 507/1, 508/1, 512/1, 511/1, 515/1, 516/1, 604/3, 603/3, 602/3, 
601/3, 600/3, 599/3, 462/3, 463/1, 464/1, 829/1, 473/1, 477/1, 478/1, 481/1, 482/1, 485/1, 486/1, 489/3, 490/3, 493/3, 
494/1, 497/1, 498/1, 501/4, 501/6, 501/8, 502/1, 505/1, 506/1, 509/3, 509/5, 510/1, 513/1, 514/1, 517/1, 529/3, 530/3, 
531/3, 532/3, 533/3, 534/3, 535/3, 536/3, 537/3, 538/3, 539/3, 540/3, 541/3, 542/3, 543/3, 544/3, 558/1, 
oraz działki położone w jednostce ewidencyjnej: 142907_2 Sabnie, obręb 0015 Niewiadoma o nr ewid: 165/4, 165/6, 
165/8, 165/10, 165/12, 161/5, 109/2, 109/4, 105/1, 104/1, 85/2, 84/1, 83/1, 82/1, 81/1, 112/1, 111/1, 110/1, 163/3, 
162/3, 161/12, 160/17, 160/19, 160/21, 160/23, 108/1, 107/1, 106/1, 65/1, 63/1, 63/2, 62/1, 408/5, 28/6, 28/8, 27/1, 
135/1, 136/2, 137/1, 138/1, 139/2, 421/1, 1034/1, 147/1, 148/1, 149/2, 151/10, 151/8, 151/6, 153/1, 153/2, 155/5, 
156/4, 159/7, stanowią oznaczenie nieruchomości lub ich części, według katastru nieruchomości, które stają się własnością 
właściwej jednostki samorządu terytorialnego – Gminy Sabnie z dniem, w którym niniejsza decyzja staje się ostateczna.
3) W rozdzielniku na stronie 15 decyzji:
1.Pan Arkadiusz Konasiewicz – pełnomocnik Gminy Sabnie,
Powinno być:
1.Pan Arkadiusz Konasiuk – pełnomocnik Gminy Sabnie, STAROSTA

/-/ Adam Góral

RK.6721.1.2024                 Korytnica 4.03.2026 r.

OGŁOSZENIE
WÓJTA GMINY KORYTNICA

o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących  
planu ogólnego gminy Korytnica

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 8 w zw. z art. 8h ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 
27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. 
z 2024 r., poz. 1130 ze zm.) oraz art. 39 ust. 1 i art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 
października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania 
na środowisko (Dz. U. z 2024r., poz. 1112 ze zm.) 

zawiadamiam

o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu planu ogólnego gminy Korytnica 
wraz z prognozą oddziaływania na środowisko sporządzanego na podstawie 
Uchwały Nr V/32/24 Rady Gminy Korytnica z dnia 20 września 2024 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Korytnica, w dniach  
od 13 marca 2026 r. do 17 kwietnia 2026 r.

Projekt planu ogólnego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko do-
stępny będzie w Urzędzie Gminy Korytnica, ul. Adama Małkowskiego 20, 07-120 
Korytnica, pok. 22 w godzinach pracy Urzędu oraz w Biuletynie Informacji Pu-
blicznej Urzędu Gminy  Korytnica  (https://bip.korytnica.pl: ZAGOSPODAROWANIE 
PRZESTRZENNE Õ KONSULTACJE SPOŁECZNE DO PLANU OGÓLNEGO)

Zainteresowani mogą składać uwagi do wyżej wymienionego projektu 
planu ogólnego oraz prognozy oddziaływania na środowisko. Uwagi należy 
składać za pomocą FORMULARZA „PISMA DOTYCZĄCEGO AKTU PLANOWANIA 
PRZESTRZENNEGO” w nieprzekraczalnym terminie do dnia 17 kwietnia 2026 r.
Formularz dostępny jest w siedzibie tutejszego urzędu, na stronie internetowej 
Gminy Korytnica oraz na stronie podmiotowej Biuletynu Informacji Publicznej 
Urzędu Gminy Korytnica – (https://bip.korytnica.pl: ZAGOSPODAROWANIE  
PRZESTRZENNE Õ KONSULTACJE SPOŁECZNE DO PLANU OGÓLNEGO)

Uwagi można składać w formie: 
•	 papierowej	–	osobiście	lub	listownie	na	adres	Urzędu	Gminy	Korytnica	 

(ul. Adama Małkowskiego 20, 07-120 Korytnica)
•	 elektronicznej	na	adres	elektronicznej	skrzynki	podawczej	 

ePUAP  /1f971cpvbq/skrytka,  
adres e-doręczeń: AE:PL-28610-25184-TDBGE-21  
lub adres poczty elektronicznej e-mail: ug@korytnica.pl

Uwaga musi zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo 
siedziby oraz adres poczty elektronicznej (o ile taki posiada) wnioskodawcy,  
a także wskazanie, czy wnioskodawca jest właścicielem lub użytkownikiem 
wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem. Wnioskodawca może także podać 
dodatkowe dane do kontaktu takie jak: adres do korespondencji lub numer 
telefonu.

Konsultacje społeczne obejmują następujące formy:
1. Zbieranie uwag do projektu planu ogólnego oraz prognozy oddziaływania  

na środowisko w terminie od dnia 13 marca 2026 r. do dnia 17 kwietnia 2026 r.;

 2. Spotkania otwarte, które odbędą się: 
a) dnia 24 marca 2026 r. w Urzędzie Gminy Korytnica ul. Małkowskiego 20, 
 07-120 Korytnica sala konferencyjna pok. nr 5, w godzinach od 16 do 18; 
b) dnia 31 marca 2026 r.  w Urzędzie Gminy Korytnica ul. Małkowskiego 20, 
 07-120 Korytnica sala konferencyjna pok. nr 5, w godzinach od 16 do 18; 

spotkania otwarte poprzedzone zostaną prezentacją projektu planu ogólnego.

3. Punktu konsultacyjnego w Urzędzie Gminy Korytnica ul. Adama 
Małkowskiego 20,  07-120 Korytnica, pok. nr 5, tel. 25 308 10 24 dnia 9 
kwietnia 2026 r. w godzinach od 16 do 18.

Link do przeglądarki danych przestrzennych, za pomocą którego można  
otworzyć plik gml z projektem planu ogólnego: https://aplikacje.gov.pl/app/
gov_xml_validator/

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest:
Wójt Gminy Korytnica, ul. Adama Małkowskiego 20, 07-120 Korytnica

KLAUZULA INFORMACYJNA

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 (RODO), informuję o zasadach przetwarzania Pani/Pana danych osobowych:

1. Administrator Danych: Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Wójt 
Gminy Korytnica, ul. Adama Małkowskiego 20, 07-120 Korytnica, e-mail: ug@korytnica.pl

2. Inspektor Ochrony Danych: Kontakt z Inspektorem Ochrony Danych w Gminie 
Korytnica możliwy jest pod adresem e-mail: iod-km@tbdsiedlce.pl

3. Cel i podstawa prawna: Dane są przetwarzane w celu wypełnienia obowiązku 
prawnego (art. 6 ust. 1 lit. c RODO) wynikającego z ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o 
planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, związanego z procedurą sporządzania 
planu ogólnego gminy (w tym rozpatrywania uwag i wniosków).

4. Ograniczenie jawności: Zgodnie z art. 8a ust. 1 ustawy o planowaniu i 
zagospodarowaniu przestrzennym, w związku z przetwarzaniem danych osobowych 
uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania aktów 
planowania przestrzennego, informuję, że prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g 
RODO (prawo do informacji o źródle danych), przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę 
praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano.

5. Odbiorcy danych: Dane mogą być przekazywane podmiotom uprawnionym na 
podstawie przepisów prawa (np. organy nadzoru) oraz podmiotom świadczącym usługi 
doradcze i projektowe na rzecz Gminy w procesie sporządzania planu.

6. Okres przechowywania: Dane będą przechowywane przez okres niezbędny do 
zakończenia procedury planistycznej oraz zgodnie z przepisami o archiwizacji 
(kategoria archiwalna A – wieczyście).

7. Prawa osoby, której dane dotyczą: Przysługuje Pani/Panu prawo do dostępu do 
swoich danych, ich sprostowania, ograniczenia przetwarzania oraz wniesienia skargi do 
Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych. Z uwagi na to, że przetwarzanie danych 
jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze (art. 
6 ust. 1 lit. c RODO), nie ma zastosowania prawo do usunięcia danych, a także nie 
przysługuje prawo do przenoszenia danych ani prawo do wniesienia sprzeciwu.

8. Wymóg podania danych: Podanie imienia, nazwiska oraz adresu jest wymogiem 
ustawowym. Niepodanie tych danych skutkuje pozostawieniem uwagi bez rozpoznania.

9. Brak pro�lowania: Dane nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany i nie będą 

poddawane pro�lowaniu.
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Wiśniew, 11.03.2026 r.
OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY WIŚNIEW

o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu planu ogólnego gminy Wiśniew

Na podstawie art. 13i pkt 8, w nawiązaniu do art. 8h ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 

z późn. zm.), art. 39 ust. 1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 

środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) oraz Uchwały Nr VI/27/2024 Rady Gminy Wiśniew z dnia 28 sierpnia 2024 r. 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Wiśniew informuję o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu planu ogólnego 
gminy Wiśniew wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Konsultacje społeczne prowadzone będą w następujących formach:
−	 zbieranie uwag do projektu planu w terminie od 11 marca 2026 r. do 10 kwietnia 2026 r.; 
−	 spotkanie otwarte, które odbędzie się 26 marca 2026 r. w godzinach od 17:00 do 19:00, w Zespole Oświatowym w Wiśniewie, ul. Tadeusza Kościuszki 54, 08-112 Wiśniew;
−	dyżur projektanta, który odbędzie się:

o 27 marca 2026 r. w godzinach od 16:00 do 18:00 w świetlicy w miejscowości Borki-Paduchy, Borki-Paduchy 92B, 08-112 Wiśniew; 
o 30 marca 2026 r. w godzinach od 16:00 do 18:00 w Szkole Podstawowej w Śmiarach, Śmiary 68, 08-112 Wiśniew; 
o 31 marca 2026 r. w godzinach od 16:00 do 18:00 w Szkole Podstawowej w Radomyśli,  Radomyśl 46, 08-112 Wiśniew;

−	 spotkanie informacyjne z projektantem, które odbędzie się:

o 26 marca 2026 r. w godzinach od 10:00 do 14:00 w Urzędzie Gminy Wiśniew, ul. Siedlecka 13, 08-112 Wiśniew (sala konferencyjna – pokój 214);
o 27 marca 2026 r. w godzinach od 10:00 do 14:00 w Urzędzie Gminy Wiśniew, ul. Siedlecka 13, 08-112 Wiśniew (sala konferencyjna – pokój 214);
o 30 marca 2026 r. w godzinach od 10:00 do 14:00 w Urzędzie Gminy Wiśniew, ul. Siedlecka 13, 08-112 Wiśniew (sala konferencyjna – pokój 214);
o 31 marca 2026 r. w godzinach od 10:00 do 14:00 w Urzędzie Gminy Wiśniew, ul. Siedlecka 13, 08-112 Wiśniew (sala konferencyjna – pokój 214);
o 1 kwietnia 2026 r. w godzinach od 10:00 do 14:00 w Urzędzie Gminy Wiśniew, ul. Siedlecka 13, 08-112 Wiśniew (sala konferencyjna – pokój 214);

Projekt planu ogólnego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został udostępniony w siedzibie Urzędu Gminy Wiśniew, ul. Siedlecka 13, 
08-112 Wiśniew, w godzinach pracy Urzędu oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Wiśniew (w zakładce o gminie -> Zagospodarowanie przestrzenne -> Plan 
ogólny -> Projekt do konsultacji społecznych) - https://samorzad.gov.pl/web/gmina-wisniew/plan-ogolny. 
Uwagi do projektu planu ogólnego należy składać do Wójta Gminy Wiśniew:

−	na formularzu w postaci papierowej – osobiście lub listownie na adres Urzędu Gminy Wiśniew, ul. Siedlecka 13, 08112 Wiśniew;

−	na formularzu w postaci elektronicznej – za pomocą poczty elektronicznej na adres: planogolny@wisniew.pl

lub za pomocą usługi e-doręczenia na adres: AE:PL-44310-95989-SJVBC-27 – bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym.

Uwagi do projektu planu ogólnego należy składać wyłączenie na „formularzu pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego”, który dostępny jest w Biuletynie 

Informacji Publicznej – https://samorzad.gov.pl/web/gmina-wisniew/plan-ogolny oraz w siedzibie Urzędu (pok. 116). 

Uwagi do prognozy oddziaływania na środowisko należy składać do Wójta Gminy Wiśniew, w terminie od 11 marca 2026 r. do 10 kwietnia 2026 r.:
−	w postaci pisemnej – osobiście lub listownie na adres Urzędu Wiśniew, ul. Siedlecka 13, 08112 Wiśniew lub za pomocą poczty elektronicznej na adres: 

planogolny@wisniew.pl, za pomocą usługi edoręczenia na adres: AE:PL-44310-95989-SJVBC-27 – bez konieczności opatrywania ich kwali�kowanym 

podpisem elektronicznym;

−	ustnie do protokołu w siedzibie Urzędu Gminy Wiśniew, ul. Siedlecka 13, 08112 Wiśniew.

Uwaga powinna zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile składający wniosek taki posiada, 

a także wskazanie, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą. Można podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres 

do korespondencji lub numer telefonu.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Wiśniew. Wójt Gminy Wiśniew
(-) Barbara Rybaczewska

Informacje dotyczące danych osobowych:

Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Wójt Gminy Wiśniew z siedzibą w Urzędzie Gminy Wiśniew, ul. Siedlecka 13, 08-112 Wiśniew. 

Wyznaczono Inspektora Ochrony Danych. Z inspektorem można się skontaktować przez adres e-mail: iod-sk@tbdsiedlce.pl bądź pod wskazanym wyżej adresem siedziby. Administrator będzie przetwarzał 

Pani/Pana dane osobowe w celu wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej administratorowi (art. 6 ust. 1 lit. e RODO) wynikającego 

z Ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 

Podanie danych osobowych jest wymogiem ustawowym. Osoba, której dane dotyczą jest zobowiązana do ich podania. Konsekwencją niepodania wymaganych danych jest brak możliwości składania uwag. 

Dane osobowe mogą być ujawnione jedynie właściwie upoważnionym osobom �zycznym, prawnym lub innym odbiorcom posiadającym podstawę prawną żądania dostępu do danych osobowych oraz odbior-

com, którym muszą zostać ujawnione dane zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. 

Administrator będzie przechowywać Państwa dane osobowe do chwili załatwienia sprawy, a następie przez okres wynikający z zasad określonych w Rozporządzeniu z dnia 18 stycznia 2011 roku 

w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych. 

W uzasadnionych przypadkach przysługują Pani/Panu następujące prawa: prawo dostępu, prawo do sprostowania, prawo do ograniczenia, prawo do wniesienia sprzeciwu, prawo do usunięcia, prawo do prze-

noszenia, prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego.

asfaltujemy
l wjazdy l podwórka

l parkingi l drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
l destruktem l tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912
wmarcin0@wp.pl

STAROSTA SOKOŁOWSKI

08-300 Sokołów Podlaski,

ul. Wolności 23

tel. (025) 781 74 00

ŚiB. 6742.1.2026 OBWIESZCZENIE 
STAROSTY SOKOŁOWSKIEGO

z dnia 2.03.2026 r. o wszczęciu postępowania w sprawie
wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej.

Zgodnie z art. 61 § 4 ustawy dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania 

administracyjnego (Dz. U. z 2025 r., poz. 1691) w związku z art. 11d ust. 5 i ust. 6 

ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania 

i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 311),

zawiadamiam

o wszczęciu postępowania administracyjnego dotyczącego wniosku z dnia 

9.02.2026 r. o wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pn.

„Budowa drogi gminnej w miejscowości Jakubiki” na terenie gminy Kosów 

Lacki, powiat sokołowski, województwo mazowieckie.

Inwestorem przedsięwzięcia jest Burmistrz Miasta i Gminy Kosów Lacki, ul. 

Kościelna 20, 08-330 Kosów Lacki.

Przedmiotowa inwestycja przewiduje podział nieruchomości lub ich części 

i zlokalizowana jest na działkach oznaczonych numerami ewidencyjnymi 

(tłustym drukiem - numery działek przeznaczonych do przejęcia pod inwestycję, 

w nawiasach (…) – numery działek po podziale geodezyjnym):

Jednostka ewidencyjna - 142905_5 Kosów Lacki Gmina.

Obręb – 0012 Jakubiki: 674, 742, 718 (718/1, 718/2), 720 (720/1, 720/2), 721 

(721/1, 721/2), 722 (722/1, 722/2), 723 (723/1, 723/2), 724/3 (724/5, 724/6), 

724/4 (724/7, 724/8), 724/2 (724/9, 724/10), 725 (725/1, 725/2), 1319 (1319/1, 

1319/2, 1319/3).

Strony mogą zapoznać się z aktami sprawy i zakresem wymienionego wyżej 

zamierzenia inwestycyjnego w siedzibie Starostwa Powiatowego w Sokołowie 

Podlaskim, ul. Armii Krajowej 4 – pokój nr 13, w dniach: poniedziałek, wtorek, 

czwartek, piątek, w godz. 8.00-15.30, a także zgłaszać ewentualne uwagi i wnioski 

do czasu wydania orzeczenia w sprawie.
STAROSTA

  /-/ Adam Góral

STAROSTA WĘGROWSKI
Węgrów, dnia 5 marca 2026 r.
G.6845.2.2025.AM

INFORMACJA
STAROSTY WĘGROWSKIEGO

O WYWIESZENIU WYKAZU 
CZĘŚCI NIERUCHOMOŚCI

PRZEZNACZONEJ DO DZIERŻAWY
Starosta Węgrowski działając na pod-

stawie przepisów art. 35 ust. 1 ustawy 

z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 

nieruchomościami (tj. Dz. U. z 2024 r. 

poz. 1145 z późn. zm.) informuje, że 

w siedzibie Starostwa Powiatowego 

w Węgrowie, ul. Przemysłowa 5 oraz 

na stronie BIP Starostwa Powiato-

wego w Węgrowie www.powiatwe-

growski.pl, wywieszony zostanie na 

okres 21 dni, poczynając od dnia 11 

marca 2026 r. wykaz nieruchomości, 

stanowiącej własność Skarbu Pań-

stwa, położonej w Łochowie przy Alei 

Łochowskiej o powierzchni 420,05 

m2, oznaczonej w ewidencji gruntów 

i budynków jako działka nr 2328/3 

o powierzchni 0,1209 ha oraz części 

nieruchomości o powierzchni 383,47 

m2, oznaczonej w ewidencji gruntów  

i budynków jako działka nr 2328/4 

o powierzchni 0,1379 ha, uregu-

lowanej w księdze wieczystej Nr 

SI1W/00034351/5, przeznaczonej 

do oddania w dzierżawę na rzecz 

dotychczasowych dzierżawców, na 

okres 5 lat.
wz. STAROSTY

Marek Renik
Wicestarosta

/podpisano kwali�kowanym podpisem elektronicznym/111-1p

Wójt Gminy Liw
informuje, że na tablicy ogłoszeń w 

Urzędzie Gminy Liw zs. w Węgrowie 

– ul. Mickiewicza 2 oraz na stronie 

internetowej www.bip.liw.pl i www.

liw.pl zostało zamieszczone ogłosze-

nie o I przetargu ustnym nieograni-

czonym na sprzedaż nieruchomości 

gruntowych niezabudowanych: 

działka o nr ewidencyjnym 128/2 
o pow. 0,1295 ha  położona w 
miejscowości Ruchna; działka 
o nr ewidencyjnym 129/2 o po-
wierzchni 0,0883 ha położona 
w miejscowości Ruchna; działka 
o nr ewidencyjnym 129/3 o po-
wierzchni 0,0534 ha położona w 
miejscowości Ruchna; działka o 
nr ewidencyjnym 1290/1 o po-
wierzchni 0,7235 ha położona 
w miejscowości Jarnice; działka 
o nr ewidencyjnym 1354/1 o po-
wierzchni 0,4431 ha położona w 
miejscowości Jarnice.

/-/ Katarzyna Żelazowska
Wójt Gminy Liw115-1p

W Y C I Ą G    Z    O G Ł O S Z E N I A
Wójta Gminy Bielany
o I ustnym nieograniczonym przetargu

 na sprzedaż nieruchomości, stanowiącej mienie Gminy Bielany

Przetarg odbędzie się w dniu 14 kwietnia 2026 roku o godz. 
1000 w sali konferencyjnej w Urzędzie Gminy w Bielanach na 
sprzedaż nieruchomości niezabudowanej, położonej w obrębie 
wsi Korabie, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka Nr 114 
o pow. 0,3302 ha, stanowiącej własność Gminy Bielany.

Nieruchomość sklasy�kowana jako N – nieużytki, nie posiada urządzonej 
księgi wieczystej. Według studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Bielany, uchwalonego 
uchwałą nr VII/36/2019 Rady Gminy Bielany z dnia 25 lutego 2019 r. 
przedmiotowa nieruchomość położona jest w terenach, dla których 
nie określono przeznaczenia. Ze względu na brak miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego termin zagospodarowania 
nieruchomości nie został określony. Jest to nieruchomość gruntowa, 
z dostępem do drogi publicznej. Nieruchomość jest wolna od obciążeń.

Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 100.000,00 zł.

Warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest wpłacenie wadium w kwocie 
10.000,00 zł, najpóźniej do 9 kwietnia 2026 r. na konto Urzędu Gminy 
Bielany (PBS w Sokołowie Podlaskim, Oddział w Bielanach Nr 95 9221 
0000 0032 0557 2000 0040). Wadium przepada na rzecz sprzedaży, jeżeli 
oferent którego oferta zostaje przyjęta uchyli się od zawarcia umowy. 
Szczegółowe informacje o nieruchomości można uzyskać w Urzędzie 
Gminy Bielany tel. 25/787-80-13 wew. 32. 116-1p
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Sprzedam drewno opałowe, 

tel. 695 088 179.
794141

Bale jesion, 509 592 045.
793150

Bale, deski, krokwie, 600 343 816.
793505

Deski szalunkowe, 692 333 195.
794452

Koparka kolejowa Liebherr 900, Ford 

chłodnia – niesprawny, Ford Transit 

9-osobowy, Kosiarka do gałęzi Mulczer, 

Tel. 608 399 766.
793188

Sprzedam drewno opałowe, 

503 770 802.
777641

Sprzedam dużą ilość blachy trapezo-

wej i dachówkowej, 501 292 991.
777638

Sprzedam obornik koński, idealny na 

działkę, Ujrzanów, odbiór cały rok, 

601 299 398.
793675

Sprzedam sosnę, 665 818 472.
793504

Sprzedam używaną zmywarkę ga-
stronomiczną. 729 454 767. 

782539

Szczapy bardzo suche, tanio, 

694 929 296.
778207

Bele sianokiszonki, 728 938 599.
793166

Kukurydza sucha, 503 070 630.
793162

Owies, 650 zł/tona, 785 483 768.
793154

Siano w belach, 25 631 44 17.
792817

Kupię pszenżyto, jęczmień, żyto, 

501 475 488.
791839

Sprzedam pole 4,20 ha, łąki 3,60 ha w Ra-

dzikowie Wielkim, 602 405 647.
793869

Kupię zboże paszowe mieszankę zbożo-

wą z dowozem do mnie, płatność gotów-

ką, Zbuczyn. Tel. 602 183 155.
785312

Owies po centrali, 510 526 625.
794181

Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.
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Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego, 
 ziemi torfowej. Roboty ziemne,  

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.:  
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto- 
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia 
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050. (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,

å

ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

roboty ziemne   wykopy

rozbiórki   usługi dźwigowePOMPOGRUSZKA POMPA DO BETONU

BETON KRUSZYWA WYROBY BETONOWE

Siano, ziemniaki jadalne, możliwy trans-
port, 698 613 121.

793501

Słoma w belach, sucha siatka, 
503 070 630.

793161

Słoma, 606 953 048, 795 594 555.
793153

Sprzedam bele siana, pogodne, zbiera-
ne bez deszczu, przewracane, 120x120. 
Mam również słomę 120x120. Miejsco-
wość 10 km od Siedlec, transport własny, 
tel. 608 479 329

793379

Sprzedam jęczmień jary siewny, 1000 zł/t, 
510 145 688.

793216

Sprzedam owies i siano bele, gm. Paprot-
nia, 513 388 318.

792815

Sprzedam pszenicę, jęczmień, 

tel. 501 371 990.
793400

Sprzedam pszenżyto, mieszankę zbożo-
wą, jęczmień, 606 310 512.

793883

Sprzedam sadzeniaki, duże Irga, Jurek, 
świeże, 509 831 009.

793868

Sprzedam sadzonki aronii, 509 938 114.
793944

Sprzedam siano i słomę w belach, 
602 634 333.

784021

Sprzedam siano suche, 512 479 773.
793022

Sprzedam siano w belach 25 szt. 
Niemojki, 724 401 501.

793160

Sprzedam siano w belach, Hołubla, Sie-
dlecka 29, tel. 696 873 559.

793865

Kupię stodołę lub wymienię stare deski 
na nowe, 503 100 349.

792696

SKUP ZBÓŻ
również z przeznaczeniem na gorzelnię

tel. 518 048 715

Sprzedam rozrzutnik jednoosiowy, 
dwuosiowy, agregat ścierniskowy, 
662 032 827.

784538

Sprzedam Sipma Classic 2007 r. Pierw-
szy właściciel, stan bardzo dobry, 
608 241 305.

784541

Sprzedam taśmociąg, 664 695 286.
794454

Talerzówka, rozsiewacz, 886 190 056.
794448

Ursus C360-3P pług do śniegu i szczotka, 
C-330 ze wspomaganiem, Władimiriec, 
Pług 4-skibowy, talerzówka 16, kulty-
wator jak nowy, obsypnik do ziemnia-
ków, rozdrabniacz 7,5 kW, zboże i plewy. 
Tel. 608 399 766.

793187

Zestaw uprawowo-siewny AD 303, 

KG 303, Amazone, opryskiwacz Hardi 

2800 l, tel. 501 371 990.
793401

Zetor z turem 4712, 1979, 600 343 816.
793506

Kurki odchowane, kolorowe, Sie-

dlce, Kazimierzowska 35, 600 212 

312, 501 666 909.
793890

Kurki odchowane, Strzała, ul. Siedlecka 
35, 605 917 859.

792337

Posiadam na sprzedaż owce kame-
ruńskie, 6 sztuk. Cena, 300 zł/szt. 
Tel. 791 997 559.

793553

SKUP BYDŁA POURAZOWEGO, 
508 230 575.

792379

Sprzedam 2 jałówki cielne i 2 krowy z cie-
lętami, 537 692 440.

793169

Kurki młode szczepione, Chodów, Wę-
growska 37, 500 012 500

Sprzedam 2 jałówki hodowlane, wyciele-
nie marzec, kwiecień, 513 408 017.

793021

Sprzedam zarybienie do stawu, karp, 
amur, lin, tołpyga, karaś pospolity i sre-
brzysty, płoć, wzdręga złota, karp koi, 
sandacz, sum, szczupak, okoń, miętus 
i inne, Gos. Rybackie, tel. 669 926 255.

714389

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

Kupię wszystkie ciągniki, maszyny, 

665 207 084.
770316

Zakupię siewnik Poznaniak, przyczepę 
wywrotkę, rozsiewacz nawozu, pługi 4, 
zgrabiarkę karuzelową, 798 524 880.

782534

Zgrabiarkę 7-gwiazdową, 606 550 489. 
793137

SKUP CIĄGNIKÓW, ŁADOWAREK, PRAS, 
MASZYN ROLNICZYCH I BUDOWLANYCH 
w każdym stanie. Dobre, uszkodzone, 
niekompletne, spalone. 693 888 308. 783130

Sprzedam Ursus 2812, 1996 r. Beczko-
wóz, Opryskiwacz Hardi 1000 l. Rozrzut-
nik Tytan 8 plus, zagrabiarka Kuhn. Kon-
takt 604 176 752.

794361

Sprzedam Zetora Forterra 140 HD 137 
KM 2017 r., stan idealny, jestem pierw-
szym właścicielem, szerokie opony, 
przedni podnośnik + obciążnik 650 kg, 
garażowany od nowości, 697 767 053.

792727

Ciągnik Fendt, tur do Fendt, rozrzutnik 
tandem, ładowarka, pług obrotowy, roz-
siewacz dwutalerzowy, owijarka samo-
załadowcza, przyczepa objętościowa, 
agregaty prądotwórcze, 608 231 461.

793867

Prasa belująca Sipma 279/1 zamki, Zetor 
5011, 660 913 597.

793356

Rozsiewacz, 660 227 990.
794447

Sadzarka do ziemniaków, brony piątki, 
rozrzutnik obornika, przetrząsaczo-zgra-
biarka, silnik 11 kW nowy obsypnik piąt-
ka, 505 491 200.

794179

Siewnik Amazone 3m, 607 488 697.
793310

Sprzedam Kombajn Bizon, 505 897 879.
794191

Sprzedam siano, żmijkę do zboża 6 m, 
możliwość transportu, 600 578 606.

794443

Sprzedam kopaczkę, sadzarkę, wozy, za-
grabiacz, 510 526 625.

794180

Sprzedam rozrzutnik dwuosiowy, prze-
wracarki do siana, siewnik do nawozu, 
697 169 026.

793499

z dotacjąGor-Nas

500 240 505

Owies siewny, 880 750 816.
793163

Sadzeniaki irga po odnowieniu, 
tel. 692 751 581.

792580

Siano belowane 145 zł/sztuka, 
796 541 601.

793606

Siano kostka, 459 334 812.
794445

Sprzedam sianokiszonkę i owies, 
507 035 476.

793602

Sprzedam słomę w belach, 25 791 03 66.
794178

Sprzedam zboże jare, owies Figaro, jęcz-
mień Tilmor, pszenica Merkowa po cen-
trali, 513 514 078.

794186

Ziemniaki irga, catania, 608 879 311.
793159

Sprzedam siano bele Orzełek oraz bale 
dębowe 8 cm, tel. 728 006 612.

793945

Kupię ciągnik rolniczy Ursus C-330 lub 
C-360 w każdym stanie. Tel. 666 941 477.

794392

Kupię C360, Fergusona, talerzówkę, roz-
siewacz RCW, siewnik Meprozet, pługo-
frezarkę, 663 955 935.

778289

Kupię ciągnik do remontu bez doku-
mentów. Kupię kombajn ziemniaczany, 
sortownik elektryczny, prasę rolkę Krone. 
Tel. 667 769 708.

778176

Kupię ciągnik z turem, rozsiewacz do 
wapna RCW, glebogryzarkę, kopaczkę, 
przyczepę wywrotkę. Tel. 507 105 719.

792926

Kupię opryskiwacz 800 l lub 1000 l, 
502 599 788.

793607

Kupię T-25, C330, glebogryzarkę, sortow-
nik, 603 855 072.

778287

eprasa.pl de6a16252e
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No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 100-110 100 90-100 100 120 90 90

żyto zł/dt - - 77-80 75 80 - -

jęczmień zł/dt 100-120 100 90-100 90 90-100 90 -

miesz. zbóż zł/dt 90-100 - - 80 70-80 80 70

owies zł/dt 100 80 65-70 80 70-80 70 70

pszenżyto zł/dt 80-90 80 70-75 80 80 80 70

kukurydza zł/dt 120 120 100-110 110 100-120 110 -

ziemniaki zł/kg 1,3-1,5 1,0-1,3 2,0 1,50-2,00 2,0 1,5-1,6 1,40-1,60

jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,30-1,50 1,2-1,5 0,8-1,4 0,9-1,6 1,2-1,5 1,0-1,4

No to wa nia z jar mar ków

Kupię działkę w Siedlcach, również zabu-
dowaną, 692 248 990.

794194

Kupię działki, grunty rolne, nieużytki, 
Siedlce, okolice, A2DK2, 692 248 990.

794193

Kupię garaż murowany, 729 917 601.
794183

Kupię dom, siedlisko, działkę, udziały, 
powiat miński, tel. 662 720 944.

792552

Kupię las, 503 770 802.
777639

Kupię nieużytki zadrzewione, 
692 248 990.

794192

Do wynajęcia mieszkanie po kapitalnym 
remoncie na ul. Dreszera, w najbliższej 
lokalizacji: sklepy Lidl, Biedronka, Deli-
katesy Centrum, Żabka, kilka przedszko-
li, żłobek, dworzec PKP, wynajem min. 
1 rok, 503 007 148.

784014

Szukam faceta, który w końcu mnie 
doceni. Wolny czas lubię spędzać ak-
tywnie, jestem pracowita i umiem za-
jąć się domem. Kontakt tylko mailowo: 
misiakzosia04@gmail.com.

793591

Wycinka i pielęgnacja drzew, oczysz-
czanie działek zakrzewionych, kosze-
nie traw, przycinanie, formowanie 
żywopłotów, zrębkowanie, gałęzi, 
frezowanie, karp, 504 320 650.

777024

Wycinka drzew, trzebież lasów, porząd-
kowanie działek, przygotowanie terenu, 
transport drewna. Możliwość rozliczenia 
w drewnie. Powiat siedlecki i łukowski. 
Tel. 795 595 650.

793711

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333.

794147

Art-Remo, czyszczenie kostki brukowej, 
Artur Oleszczuk, 502 116 770

792827

Przewóz pojazdów, 732 790 470.
792803

Autokar do wynajęcia, 732 808 900.
778292

Transport busem towarowym, 
602 881 562.

793947

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 
577 859 107.

726178

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

775308

Art-Remo usługi remontowo - bu-
dowlane, Artur Oleszczuk, 502 116 770.

792826

Docieplanie budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, 600 705 498.

778286

Docieplanie budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, 664 265 473.

793141

Docieplanie budynków, podbitki, 
668 391 380.

778372

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214.

792806

Elewacje, tynki, malowanie, remonty, 
579 840 219.

778285

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 
remonty, 606 570 827.

792824

Glazura, terakota, malowanie, remonty, 
793 188 908.

775322

Glazurnik, kompleksowe wykonanie ła-
zienki, 503 093 695.

792819

Kompleksowe wykończenie wnętrz, 
ogrodzenia, 696 559 981.

793603

Malowanie dachów mycie elewacji my-
cie kostki obrabianie kominów wymiana 
rynien, 692 530 505.

792513

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
767543

KRYCIE DACHÓW, NAPRAWY, 
604 107 455.

794271

Malowanie dachów, 516 964 592.
762019

Remonty, 515 518 272. 
793129

Twój dach stracił kolor lub pojawiła się 
rdza? Profesjonalne malowanie dachów 
przywróci mu estetyczny wygląd i ochro-
ni przed warunkami atmosferycznymi. 
Zadzwoń i zapytaj o bezpłatną wycenę, 
793 783 602.

793862

Tynki tradycyjne cementowo-wapienne, 
690 052 006.

718400

Automatyka do bram, domofony, 
wideodomofony, monitoring, szla-
bany, 600 270 665.

777995

BALUSTRADY NIERDZEWNE, TANIO 
I SOLIDNIE, TEL. 508 115 153.

761911

Hydraulika, 608 187 880.
776400

Ocieplanie poddaszy, sufit podwieszany, 
798 413 839.

792818

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890.

777655

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890.

777657

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 

793128

Wykonam ogrodzenia panelowe 
i z elementów betonowych, 
tel. 515 518 272. 

793127

Zatrudnie pomocnika dekarza, możli-
wość przyuczenia do zawodu, dobre za-
robki. KAMIL 511 958 544.

755435

Blacharz-lakiernik poszukuje pracy, 
573 362 534.

794182

Krycie dachów z materiałem, 
601 384 070.

793500

Zatrudnię murarza, 506 182 874. K/M
793437

Zatrudnię kierowcę C+E, zestaw 
z naczepą platformą, weekendy 
wolne, praca na terenie Polski, tel. 
882 697 329. 

793055

Poszukuję zbrojarzy, murarzy, 
cieśli. Praca na terenie Siedlec 
i okolic. Więcej informacji pod nr 
telefonu 782 643 789.

792970

Zatrudnię w gospodarstwie rolnym przy 
udoju krów i innych pracach gospodar-
czych, 691 297 485.

793355

Kierowcę C+E zatrudnię tandem firan-
ka, wyjazdy maks 5 dni. Stawka 450 zł 
dniówka, 515 914 750.

782999

Sprzedam garaż przy ul. Artyleryjskiej, 
około 18 m2. W garażu znajduje się kanał 
oraz uchwyt na koła. Ściany wykończone 
gładzią, na podłodze płytki. Cena 78 000 
zł (do negocjacji).

794197

Na sprzedaż jednopokojowe mieszka-
nie 28 m2, na parterze w bloku przy ul. 
Czerwonego Krzyża. Oddzielna kuchnia, 
łazienka, przedpokój. Piwnica, parking 
za szlabanem. Do remontu. 245000 zł. 
Tel. 791 319 558.

793900

Sprzedam pole w gm. Łuków o pow. 4,39 
ha z przeznaczeniem na wydobywanie 
piasku. Koncesja udzielona jest na okres 
25 lat. Tel. kontaktowy 607 373 238.

770775

Bardzo miły 50 l pozna Panią, 
517 464 958.

794451

Basia 46 lat, zaprasza Panów na masaż 
relaksacyjny w godz. 10-20, Siedlce, 
tel. 505 808 874.

794189

Emeryt lat 70 pozna wolną Panią, 
884 290 146.

793035

Facet, 577 144 730.
781953

Mężczyzna 66-letni pozna Panią, 
603 346 594.

794446

Pan pozna Panią 50-70 lat, pan ma duży 
dom, duży samochód i dużo dzieci, 
692 895 811.

793604

Poznam Pana w wieku 65-70 lat, 
787 654 407.

793605

Wynajmę kawalerkę, 509 938 114.
793943

Wynajmę mieszkanie, 698 797 255.
793940

Pokój 606 597 149.
793170

Przyjmę w dzierżawę lub kupię kilka 
ha ziemi rolnej, łąk, nieużytków lub 
gospodarstwo, 514 246 926.

794151

Wynajmę lub sprzedam lokal handlowy, 
Siedlce, 695 964 379.

784455

Dom 207, garaż 56, działka 551, 
606 266 831.

771349

Duża działka budowlana, Nowe Opole, 
wszystkie media, 602 843 307.

793045

Działka budowlana, Żabokliki, 2170 m2, 
602 753 111.

793402

Działki budowlane 3000 m² otoczone la-
sami w cichej i urokliwej części Węgrowa. 
Tel. 720 323 625.

775252

Działki budowlane do sprzedaży Olędy 
gm. Zbuczyn, 600 085 644.

783026

Ul. Sobieskiego, 2-pokojowe, 43 m2, do 
remontu, tel. 664 093 856.

792583

Działki budowlane, Sokołów Podlaski, 
512 269 783.

792804

Lokalizacja: Teodorów, pow. siedlecki, 
gmina Skórzec (obręb Teodorów) Po-
wierzchnia: 3 002 m² Numer działki: 
270/6, 507 004 925.

753185

Ziemia orna, 606 597 149.
793171

BURMISTRZ MIASTA
MIŃSK MAZOWIECKI

OGŁASZA NABÓR NA WOLNE STANOWISKO URZĘDNICZE

KIEROWNIK REFERATU SPRAW 
SPOŁECZNYCH

Szczegółowe informacje na stronie
www.bip.minsk-maz.pl

- zakładka: Nabór na wolne stanowiska pracy
oraz na tablicy informacyjnej Urzędu Miasta

przy ul. Konstytucji 3 Maja 1

POZNAM

eprasa.pl de6a16252e



str. 29TYGODNIK SIEDLECKI NR 1011-17 marca 2026 r.JK
OGŁOSZENIA DROBNE
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25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów 

- wszystkie języki NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00, 
sob. 8.00-14.00

ROK ZAŁ. 1994
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

Poszukujemy kierowcy z prawem jazdy 

kat. C+E na ciągnik siodłowy z firanką na 

trasy Polska – Finlandia – Polska, Czechy, 

Słowacja, Węgry paxmar@vp.pl, Maciej 

tel. +48 604 900 672.
749499

Zatrudnię kierowcę C+E, kraj, 

603 135 822, (k/m).
792822

Zatrudnię osoby do pracy przy 
ociepleniach budynków w okresie 
zimowym wykończenia wnętrz. 
Mile widziane doświadczenie, 
chętnych przyuczę do zawodu, 
600 203 007.

792839

Zatrudnię dozorcę lub dozorczynię 

z emeryturą, Siedlce, 602 464 326.
793866

Pilnie zatrudnimy w Nowym 

Opolu, osoby do pracy przy 

produkcji paszy dla ryb na 

umowę o pracę - pełny etat. 

Tel. 25 631 61 64.
777020

Firma AGROCOMPLEX w Morszko-
wie zatrudni pracownika produk-
cyjnego. Mile widziane uprawnie-
nia na wózki widłowe. CV prosimy 
wysyłać na adres: zpk@agrocom-
plex.com.pl Tel. 514 430 399.

772289

Stare motocykle, 513 185 357. 
793942

Fiat Panda, 2009, 661 828 568.
794184

500x, 4x4, 2017, 512 269 783.
792797

Accord kombi 2006 r., 791 806 750.
782692

Audi A4 2006 r., 2,0 TDI, doinwestowany, 

tel. 501 371 990.
793503

Fabia, 2008, 512 269 783.
792802

Hyundai IX35, 2015, idealny, bezwypad-

kowy, 727 441 310.
794196

Sprzedam Golfa, r. 2016, przebieg 132 tys 

km. salon Polska, 600 074 934.
792808

Polo 1,4, 2017, diesel, 2017, 608 319 404.
793608

Volkswagen Polo 2009, poj. 1,6, prze-

bieg 174 000, cena 16000, stan dobry, 

796 911 731.
794455

W124, 1993 r. 2,0 benzyna, 606 940 695. 
794449

Witam, sprzedam Peugeota Experta 

2.0 BlueHDI, jestem pierwszym właści-

cielem w Polsce, samochód pochodzi z 

Francji, był użytkowany w serwisie Peu-

geot, samochód bezwypadkowy, 3-oso-

bowy, emisja spalin eu6, 668 965 760.
777640

Master kontener, 2017, uszkodzona 

nadbudówka, 512 269 783.

Sprzedam Toyotę Corollę Verso 2,2 Die-

sel, 2008 r., tel. 506 079 976.
793403

Yaris, 2008, 512 269 783.
792798

Sprzedam Kawasaki Wulkan 80P, rok 

produkcji 1999, okolice Węgrowa, 

604 256 147.
794152

Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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Agnieszka Grochowska,

ur. 2.03.2026, godz. 12.05,

waga 3.900, wzrost 55, Trzebieszów

Anastazja Brzezińska,

ur. 2.03.2026, godz. 10.30,

waga 3.550, wzrost 55, Mińsk Mazowiecki

Mikołaj Borkowski,

ur. 4.03.2026, godz. 12.09,

waga 3.930, wzrost 60, Siedlce

Jan Wojda,

ur. 5.03.2026, godz. 12.38,

waga 3.110, wzrost 52, Gułów

Ilaria Hinailo,

ur. 6.03.2026, godz. 18.00,

waga 4.100, wzrost 56, Łosice

Julian Popławski,

ur. 6.03.2026, godz. 19.31,

waga 3.400, wzrost 54, Łuków

Autorem zdjęć noworodków jest: w szpitalach siedleckich Adam Krasuski, tel. 506 905 791.

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

Hania Iwańska,

ur. 2.03.2026, godz. 2.50,

waga 3.300, wzrost 53, Hołubla

Drodzy

Rodzice!

Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” witamy najmłod-

szych mieszkańców, którzy przyszli na świat w szpitalach naszego regionu. Takie zdjęcie dla 

wielu rodzin jest miłą pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo narodzonych 

dzieci bezpośrednio do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” na adres: internet@siedlecki.pl lub 

przez nasz pro�l na FB. Na naszej stronie internetowej znajdziecie też formularz, którego 

wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Wójt Gminy Suchożebry
informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Suchożebry przy ul. 

Aleksandry Ogińskiej 11 i na stronie internetowej bip.suchozebry.pl w terminie 

od 09.03.2026 r. do 30.03.2026 r. został wywieszony

wykaz nieruchomości będących własnością Gminy 

Suchożebry przeznaczonych do oddania w dzierżawę
(wykaz stanowiący załącznik do Zarządzenia Nr 16/2026 Wójta Gminy Sucho-

żebry z dnia 9.03.2026 r). 117-1p

O G Ł O S Z E N I E
o przystąpieniu do opracowania 

Gminnego Programu Rewitalizacji Siedlce 2025+
Na podstawie art. 17 ust. 2 pkt 1 Ustawa o rewitalizacji z dnia 9 października 

2015 r. (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 278) oraz art. 18 ust. 2 pkt 15 i art. 30 ust. 2 pkt 

1a Ustawa o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 r. (t.j. Dz. U. z późn. zm.) 

informuje się, że w dniu 26 lutego 2026 r. Rada Miasta Siedlce podjęła Uchwałę 

Nr XXV/268/2026 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu 

Rewitalizacji Siedlce 2025+.

Gminny Program Rewitalizacji zostanie przygotowany w oparciu o przepisy usta-

wy o rewitalizacji. Dokument zostanie opracowany partycypacyjnie, z uwzględ-

nieniem udziału różnych typów partnerów, takich jak władze lokalne oraz inne 

instytucje publiczne, partnerów społecznych i gospodarczych czy podmioty re-

prezentujące społeczeństwo obywatelskie (np. organizacje pozarządowe). 

Dokument będzie stanowił podstawę do podjęcia kompleksowych działań rewi-

talizacyjnych odpowiadających na zdiagnozowane problemy na obszarze wyma-

gającym szczególnego wsparcia – obszarze rewitalizacji. 

Uchwała przystąpieniu do opracowania Gminnego Programu Rewitalizacji Siedl-

ce 2025+ dostępna jest:

•	 w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Siedlce (zakładka: Gospodar-

ka przestrzenna Õ Gminny Program Rewitalizacji),

•	 na stronie internetowej Miasta Siedlce (zakładka: Urząd Miasta Õ Planowanie 

przestrzenne Õ Gminny Program Rewitalizacji),

•	 w siedzibie Urzędu Miasta Siedlce, Skwer Niepodległości 2, 08-110 Siedlce, pok. nr 117.

Szczegółowe informacje dotyczące procesu rewitalizacji, w szczególności po-

dejmowanych działań związanych z opracowaniem programu rewitalizacji będą 

zamieszczane na stronie internetowej miasta oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu 

Miasta Siedlce.
Prezydent Miasta Siedlce

Tomasz Hapunowicz

        
    Prezydent Miasta

             Siedlce

                                                                Siedlce, dnia 5.03.2025 r.

Kosów Lacki, dnia 4 marca 2026 r.

OGŁOSZENIE
Burmistrz Miasta i Gminy w Kosowie Lackim
informuje, że na tablicy ogłoszeń urzędu został umieszczony wykaz nierucho-

mości rolnych przeznaczonych do dzierżawy na okres 6 lat, obejmujący:

       -  działkę nr ewid. 177/5 o pow. 0,2047 ha położoną we wsi Guty,

       -  działkę nr ewid. 413/1 o pow. 1,00 ha położoną we wsi Guty,

       -  działkę nr ewid. 470/5 o pow. 2,77 ha położoną we wsi Guty,

       -  działkę nr ewid. 302/3 o pow. 0,91 ha położoną we wsi Guty,

       -  działkę nr ewid.   319  o pow. 0,2548 ha położoną we wsi Telaki,

       -  działkę nr ewid. 822/2 o pow. 0,3076 ha położoną w Kosowie Lackim,

       -  działkę nr ewid. 1053 o pow. 0,8724 ha położoną w Kosowie Lackim,

       -  działkę nr ewid. 414/2 o pow. 0,26 ha położoną we wsi Tosie,

       -  działki nr ewid. 389/3 o pow. 0,51 ha i nr ewid. 388/1 o pow. 0,30 ha 

           położone we wsi Tosie,

       -  działkę nr ewid.  716 o pow. 0,50 ha położoną we wsi Chruszczewka Szl.,

Wykaz został umieszczony do publicznej wiadomości: od dnia  11 marca 2026 r. 

do 3 kwietnia 2026 r.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Miasta i Gminy w Kosowie 

Lackim przy ul. Kościelnej 20, pok. Nr 15 codziennie od poniedziałku do 

piątku w godz. 8.00 – 16.00, na stronie internetowej www.kosowlacki.pl, 

www.bip.kosowlacki.pl i pod nr tel. 25 787 91 05 wew.103. 118-1p

Kia Sportage 2013 r. 1,6 benzyna, 

664 047 792.
794453

eprasa.pl de6a16252e
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Szczypiornistki Pogoni Siedlce sprawiły sobie prezent z okazji święta.

Ręczna jest kobietą
Szczypiornistki MKS Pogoń Siedlce sprawiły sobie 
prezent z okazji Dnia Kobiet, wygrywając mecz 
II ligi seniorek z ekipą KPR ROOKiS Radzymin.

Spotkanie miało emocjonujący 
przebieg. Lepsze wrażenie w pierwszej 
połowie sprawiały zawodniczki dru-
żyny przyjezdnej. Pogoń utrzymywała 
jednak bezpieczny dystans punktowy, 
nie pozwalając rywalkom odskoczyć na 
więcej niż trzy bramki. Do przerwy było 
16:13 dla ekipy z Radzymina.

Po zmianie stron siedlczanki 
znacznie poprawiły grę w ataku 
i obronie. Seryjnie wykorzystywały 
sytuacje, gdy bramka KPR była pusta 
– ze względu na strategię przyjezd-
nych, polegającą na utrzymywaniu 
przewagi liczebnej w polu. Celne rzu-
ty pogonistek z własnej połowy stały 
się ozdobą konfrontacji.

MKS odrobił straty, a w miarę 

upływu czasu uzyskał nawet przewa-
gę. W końcówce siedlczanki były nie 
do zatrzymania, triumfując 37:32.

Pogoń przygotowała miłą niespo-
dziankę dla zawodniczek z obu dru-
żyn z okazji Dnia Kobiet. Szczypiornistki 
z tytułem MVP spotkania otrzymały bu-
kiety kwiatów, a pozostałe piłkarki po róży. 
Obdarowana została również trenerka 
zespołu z Radzymina, która skwitowała 
to słowami: – Jest mi bardzo miło. Jeszcze 
nigdy po meczu nie dostałam kwiatów. 

Trzeba przyznać, że męska część 
siedleckiego klubu stanęła na wyso-
kości zadania. Brawo!

– To był jeden wielki rollercoaster. 
Zaczęliśmy ospale, a obudziliśmy się 
dopiero po przerwie. Moim zdaniem 

przeważyła bardzo dobra postawa 
w obronie. Uzyskana pięciopunktowa 
przewaga w pełni nas satysfakcjonuje 
– mówił tuż po spotkaniu trener Po-
goni Jakub Altin.

Dla młodych siedleckich szczypior-
nistek jest to dopiero pierwszy sezon 
w II lidze i pierwsza styczność ze spor-
tem w wydaniu seniorskim.

– Zdecydowaliśmy się na taki eks-
peryment i nie żałujemy. Mamy 17-, 
18-letnie dziewczyny, które chciały 
sprawdzić się na tle seniorek. Radzą 
sobie całkiem nieźle, walcząc o miej-
sce w pierwszej dwójce. Nie są na 
straconej pozycji i na pewno pokażą 
to w kolejnych meczach – stwierdził 
siedlecki szkoleniowiec.

Niektóre z siedleckich zawodniczek 
zbierają cenne doświadczenia, rywa-
lizując równolegle na parkietach I ligi. 
To skutek podpisanego porozumienia 
pomiędzy Pogonią a ekipą KS Han-
dball Łomża.

– Wczoraj dziewczyny wygrały 
ważne spotkanie z Rzeszowem, a już 
dzisiaj musiały być gotowe na starcie 
z Radzyminem. To doświadczenie 
zdecydowanie procentuje. I liga to 
już granie na solidnym poziomie. Są 
tam zawodniczki, które mogłyby być 
mamami naszych reprezentantek. To 
dla pogonistek prawdziwa lekcja życia 
i sportu. Jesteśmy na dobrej dro-
dze do przedłużenia tej współpracy 
– opowiadał Jakub Altin.

W Pogoni, w różnych grupach wie-
kowych, trenuje obecnie około 80 
zawodniczek. Jakie plany na przy-
szłość ma klub?

– Chcemy dać naszym dziewczy-
nom pole do jak najlepszego rozwoju 
i płynnego przechodzenia pomiędzy 
kategoriami wiekowymi. Progres 
jest widoczny gołym okiem. Siedlec-
ka piłka ręczna zdecydowanie rośnie 
w siłę – mówił trener Altin.

MKS POGOŃ SIEDLCE 

– KPR ROOKIS RADZYMIN 

37:32 (13:16).

Pogoń: Aleksandra Zgódka, 
Aleksandra Luks, Karolina Janus, 
Weronika Wysocka, Aleksandra 
Żuber, Julia Fiuk, Natalia Szku-
towicz, Lena Żelazo, Aleksandra 
Sadoch, Alicja Luks, Karolina Kacz-
kowska, Aleksandra Jarosiewicz, 
Agata Karwowska, Lena Duczkow-
ska, Oliwia Drosio.

tekst i zdjęcia:
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKIW akcji rzutowej Alicja Luks

Tak trener Jakub Altin cieszył się z wygranej swojej drużyny. 
Obok Aleksandra Żuber oraz Agata Karwowska

Z piłką - MVP spotkania Julia Fiuk

Maciej Staręga mówi pas.

Ciało czuje, że to koniec
Pogoń Siedlce na kolanach

Niestety, druga połowa była znacz-
nie gorsza w wykonaniu Pogoni. Go-
ście nie potra�li stworzyć zagrożenia 
bramkowego. Puszcza umiejętnie się 
broniła, a później wyprowadziła ciosy, 
które powaliły na deski siedlecką eki-
pę. Najpierw uderzenie Iwao tak nie-
fortunnie próbował wybić Damian 
Jakubik, że zaliczył tra�enie samo-
bójcze. Później składną akcję „Żub-
rów” wykończył Olaf Korczakowski. 
Bolesna porażka stała się faktem.

PUSZCZA NIEPOŁOMICE - 

MKP POGOŃ SIEDLCE 3:0 

(1:0).

Bramki: Kosei Iwao 35, Damian 
Jakubik 79 (s), Olaf Korczakowski 89

Pogoń: 57. Jakub Lemanowicz 
– 4. Przemysław Misiak (13, 72. Se-
bastian Szczytniewski), 3. Bartosz 
Dembek, 6. Marcin Flis, 14. Damian 
Jakubik – 95. Nikodem Zielonka 
(63, 27. Jakub Zbróg), 16. Bartło-
miej Poczobut, 10. Miłosz Drąg (87, 

MKP Pogoń Siedlce zamiast od-
dalać się od strefy spadkowej w roz-
grywkach I ligi piłkarskiej, to się do niej 
przybliżył. Sytuację podopiecznych tre-
nera Adama Noconia skomplikowała 
porażka z Puszczą Niepołomice.

Konfrontacja Puszczy z Pogonią mia-
ła dużą stawkę. Obu zespołom zależało, 
żeby zapunktować, a dzięki temu odsko-
czyć od ekip zagrożonych spadkiem.

W pierwszej połowie lepsze wra-
żenie sprawiała Pogoń. To ona była 
konkretniejsza w ataku i miała wię-
cej sytuacji bramkowych. Najbliższy 
powodzenia był Marcin Flis, który 
mocnym uderzeniem z rzutu wolnego 
sprawił spore problemy Michałowi 
Perchelowi.

Pogoń przeważała, a gola zdobyła 
Puszcza. Tra�enie na swoje konto za-
liczył Kosei Iwao.

Biało-niebiescy nie zdołali odpo-
wiedzieć przed przerwą. Należało 
mieć nadzieję, że po zmianie stron 
Siedlczanie będą skuteczniejsi.

Lechia ograna do zera

Spadły z hukiem

Chciałbym, żeby to zakończenie było 
lepsze, ale moje ciało po prostu czuje, 
że to koniec. Dziękuje, trzymajcie się i 
do zobaczenia już w innych okoliczno-
ściach - napisał Maciej Staręga.

Siedlczanin w zawodach Pucharu 
Świata zadebiutował 20 listopada 
2010 roku. Jego specjalnością były 
sprinty. Najwyżej w karierze uplaso-
wał się na piątym miejscu. W klasy-
�kacji generalnej Pucharu Świata w 
najlepszym sezonie – 2022/23, został 
sklasy�kowany został na 44. pozycji. 
Czterokrotnie reprezentował Polskę 
na Igrzyskach Olimpijskich. Najlepiej 
wypadł w 2022 roku w Pekinie, gdzie 
w sprincie stylem dowolnym uplaso-
wał się na 19. miejscu. (PŚ)

Siedlecki biegacz narciarski Ma-
ciej Staręga - czterokrotny olimpij-
czyk, wieloletni reprezentant Polski w 
Pucharze Świata i wielokrotny meda-
lista mistrzostw kraju poinformował, 
że kończy karierę.

Swoją decyzję przekazał w me-
diach społecznościowych. Zrobił to 
po zawodach Pucharu Świata w Lahti. 
Maciej Staręga w rywalizacji sprinte-
rów zajął 55. miejsce.

- To był piękny okres życia i mnó-
stwo wspaniałych wspomnień, 
masa emocji oraz niezapomniane 
doświadczenia. Sport to niesamo-
wita przygoda. Dziękuję wszystkim, 
którzy pojawili się na tej drodze. Bez 
was nie byłoby mnie w tym miejscu. 

Runda zasadnicza I ligi siatkarek do-
biegła końca. Ostatni mecz na zapleczu 
ekstraklasy rozegrała Nike Węgrów.

O tym, że Węgrowianki spadną do 
II ligi było już wiadomo od dłuższego 
czasu. Nike zdecydowanie odbiegała 
poziomem od reszty stawki. W całym 
sezonie zdołała wygrać zaledwie jed-
no spotkanie.

Ostatnim rywalem Węgrowskiej 
ekipy była Solna Wieliczka. Nike do-
brze zaczęła, wygrywając premierowe 
starcie do 23. Na więcej stać jej nie 

było. Przegrała kolejne sety do: 23, 
19 i 19.

Nike Węgrów - Solna Wieliczka 
1:3 (25:23, 23:25, 19:25, 19:25).

1 NETLAND MKS Kalisz 63 22
2 KSG Warszawa 57 22
3 KS BAS Białystok 44 22
4 Klub Siatkarski Piła 39 22
5 Płomień Sosnowiec 35 22
6 NTSK PANS Nysa 30 22
7 MKS COPCO Imielin 29 22
8 WTS Solna Wieliczka 29 22
9 Legionovia Legionowo 27 22

10 Karpaty - PANS Krosno 20 22
11 SMS PZPS Szczyrk I 19 22
12 PMKS Nike Węgrów 4 22

Nike w I lidze spędziła cztery 
ostatnie sezony. Dwukrotnie grała 
w play-o�. Na jej bieżącą - tragiczną 
postawę wpłynęła sytuacja �nanso-
wa. Węgrowianki miały zdecydowa-
nie skromniejsze wsparcie od samo-
rządu niż jej ligowe rywalki. Jak to 
określiła Małgorzata Kupisz - trenerka 
i członkini zarządu klubu: - z pustego 
to i Salomon nie naleje. (PŚ)

3 Stal Nysa 58 26
4 MICKIEWICZ Kluczbork 50 25
5 MKS Będzin 48 26
6 BBTS Bielsko-Biała 48 26
7 KPS Siedlce 38 26
8 Avia Świdnik 36 26
9 MCKiS Jaworzno 35 25
10 Lechia Tomaszów Maz. 34 26
11 Czarni Radom 33 26
12 Astra Nowa Sól 32 25
13 BKS Bydgoszcz 30 26
14 KS NECKO Augustów 24 26
15 Sparta Grodzisk Maz. 23 26
16 SMS PZPS Spała 9 26

KPS jest już pewny utrzymania, 
a co więcej - zdecydowanie przybliżył 
się do upragnionych play-o�. W nie-
dzielę 15 marca KPS zagra na wyjeź-
dzie z Astra Nowa Sól. (PŚ)

KPS Siedlce pewnie zmierza po awans 
do fazy play-o� rozgrywek I ligi siatkarzy.

Podopieczni trenera Witolda 
Chwastyniaka potwierdzili znakomi-
tą dyspozycję w ostatnich tygodniach 
pewną wygraną nad Lechią Toma-
szów Mazowiecki. Siedlczanie ograli 
rywala bez straty seta.

KPS Siedlce - Lechia Tomaszów 
Mazowiecki 3:0 

(25:21, 25:21, 25:23).
KPS: 1. Michał Kozłowski, 7. Mi-

kołaj Miszczuk, 9. Przemysław Kupka, 
10. Marcel Bakaj, 20. Bartłomiej Wój-
cik, 65. Michał Grabek, 18. Bartosz 
Tomczak (libero) oraz 23. Jakub Wi-
śniewski, 28. Tymon Majewski-Nowak.
1 CUK Anioły Toruń 60 25
2 GKS Katowice 60 26

7. Damian Szuprytowski), 11. Maciej 
Famulak (64, 56. Cezary Demianiuk) 
– 13. Karol Podliński, 29. Jarosław 
Niezgoda (64, 39. Maciej Rosołek).
1.  Wisła Kraków 23 49
2.  Chrobry Głogów 24 41
3.  Wieczysta Kraków 24 40
4.  Polonia Warszawa 23 40
5.  Pogoń Grodzisk Maz. 24 39
6.  Miedź Legnica 24 38
7.  Śląsk Wrocław 23 37
8.  Ruch Chorzów 24 37
9.  Stal Rzeszów 24 35
10.  Polonia Bytom 24 35
11.  ŁKS Łódź 23 33
12.  Puszcza Niepołomice 24 31
13.  Odra Opole 24 29
14.  Pogoń Siedlce 24 27
15.  Stal Mielec 24 20
16.  Znicz Pruszków 24 20
17.  Górnik Łęczna 24 16
18.  GKS Tychy 24 14

W niedzielę 15 marca o godz. 
12 Pogoń podejmie Znicza Prusz-
ków. (PŚ)

eprasa.pl de6a16252e
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n W KPS grasz już drugi sezon. 
Czujesz, że w tym czasie rozwiną-
łeś się siatkarsko tak, jak wskazu-
ją na to statystyki? Pięć tytułów 
MVP w tym sezonie zdecydowa-
nie robi wrażenie.

– Nie spodziewałem się, że ten 
progres będzie aż tak szybki. Je-
stem młodym zawodnikiem, który 
dopiero co wyszedł z młodzieżowej 
siatkówki. W pierwszym roku w KPS 
podczas rundy zasadniczej grałem 
niewiele. Można powiedzieć, że I ligi 
się uczyłem, bo to ogromny przeskok 
w stosunku do moich wcześniejszych 
doświadczeń. Ta nauka zaczęła przy-
nosić efekty. Cieszę się, że zacząłem 
dostawać zdecydowanie więcej czasu 
na parkiecie. Staram się odwdzięczyć 
jak najlepszą grą, chociaż różnie to 
bywa.

n Myślę, że jesteś zbyt skrom-
ny. Wyrosłeś na jednego z liderów 
zespołu. KPS słynie z tego, że daje 
pograć młodym. Czy to przeważy-
ło, gdy decydowałeś się tutaj na 
angaż?

– To był jeden z argumentów. Inna 
kwestia to fakt, że pod koniec „mło-
dzieżówki” doznałem kontuzji kostki i 
nie byłem zasypywany propozycjami. 
Nie powiem, że znalazłem się pod 
ścianą, ale pole manewru nie było 
zbyt duże. Wtedy zgłosiły się Siedlce. 
Uznałem to za dużą szansę, której nie 
mogę zmarnować. Jestem wdzięczny 
za obdarzenie mnie zaufaniem.

n Trener Witold Chwastyniak 
uchodzi za surowego i wymaga-
jącego szkoleniowca. Podobno 
niektórzy siatkarze, słysząc, że 
pracuje w Siedlcach, tracą zainte-

Szansa, której nie 
mogłem zmarnować
Kilka statuetek MVP i coraz ważniejsza rola w drużynie. Michał Grabek w drugim sezonie 
gry w KPS Siedlce wyrósł na lidera zespołu. Młody przyjmujący opowiada o swoim rozwoju, 
pracy z trenerem Witoldem Chwastyniakiem i marzeniach o reprezentacji Polski.

mocji, o czym przekonało się wie-
lu zawodników. Czy ty również 
odczułeś już wzmożone zainte-
resowanie ze strony silniejszych 
klubów?

– KPS daje pole do rozwoju i po-
kazania się. Jeśli wykorzystasz swoją 
szansę, nie przechodzi to bez echa. 
Docierają do mnie sygnały, że kilka 
drużyn jest mną zainteresowanych. 
Mogę się z tego tylko cieszyć, ale 
staram się nie wybiegać za daleko w 
przyszłość i po prostu robić swoje.

n Czym będziesz się kierował 
przy wyborze klubu na następny 
sezon?

– Moim zdaniem rozwój idzie 
w parze z grą, dlatego najważniej-
sze są minuty na parkiecie. Wybiorę 
opcję, która mi to zagwarantuje. 
Same treningi i patrzenie z kwadratu 
na kolegów mnie nie interesują.

n Czy możliwe jest, że zosta-
niesz w Siedlcach?

– Nie wykluczam tego, ale na de-
cyzję przyjdzie jeszcze czas.
Rozmawiał PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

czu, w którym 
wszystko za-
leży od ciebie. 
Ty kontrolujesz 
wyrzut i ude-
rzenie.  Masz 
pełną kontrolę 
nad sytuacją. 
Staram się o 
tym pamiętać i 
wykorzystywać 
swój atut.

n KPS wal-
czy o awans 
do play-off. 
Jak oceniasz wasze szanse?

– W tym roku tabela między 7. a 
16. miejscem jest bardzo wyrówna-
na. Różnica między strefą spadkową 
a miejscem dającym awans do play
-o� jest naprawdę niewielka. Jestem 
dobrej myśli. Uważam, że terminarz 
nam sprzyja. Prawie wszystkie mecze 
z zespołami z czołówki mamy już za 
sobą. Wszystko jest w naszych rękach. 
Jeśli będziemy grać na miarę naszych 
możliwości, powinniśmy znaleźć się w 
najlepszej ósemce.

n Jeśli awansujecie do play
-o�, prawdopodobnie z siódmej 
lub ósmej pozycji. To oznacza 
rywalizację z czołowymi zespoła-
mi ligi. Czy KPS będzie wtedy na 
straconej pozycji?

– Na pewno nie bylibyśmy fawo-
rytem, ale przed nikim nie pękamy. 
Rok temu wszyscy skazywali nas na 
porażkę w półfinałowym starciu z 
Chełmem, a byliśmy bliscy sprawienia 
sensacji. Każdy mecz to nowa historia 
i wszystko może się wydarzyć.

n KPS to dobre miejsce do pro-

sobie wymarzyć.
n Zapewne nie przesadzę, jeśli 

powiem, że każdy młody siatkarz 
marzy o grze w seniorskiej repre-
zentacji. W twoim przypadku to 
marzenie staje się trochę bardziej 
realne, gdy słyszy się, że selekcjo-
ner przyjechał głównie po to, by 
cię zobaczyć.

– Myślę, że trener Nikola bardziej 
chciał przyjrzeć się Marcelowi Ba-
kajowi. Dla mnie oczywiście gra w 
kadrze była największym marzeniem 
od dzieciństwa. Wiem jednak, w ja-
kim miejscu jestem obecnie. Zanim 
dostąpię zaszczytu gry w seniorskiej 
reprezentacji, pewnie będę musiał 
najpierw wykazać się w młodzieżo-
wej. Chcę rozwijać się krok po kroku.

n Gdy młody sportowiec zaczy-
na odnosić sukcesy, zawsze poja-
wia się obawa, że spocznie na 
laurach albo uderzy mu do głowy 
tzw. sodówka. Czy w twoim przy-
padku istnieje takie ryzyko?

– Z „sodówką” zawsze jest takie 
ryzyko (śmiech). Mam nadzieję, że 
mnie to nie spotka. Raczej twardo 
stąpam po ziemi. To że jeden sezon 
mi wyszedł, jeszcze nic nie znaczy. 
Znam swoje niedociągnięcia i wiem, 
nad czym muszę pracować, żeby dalej 
się rozwijać.

n Stałeś się specjalistą od pola 
serwisowego. Jaki jest twój pa-
tent na asy?

– Bardzo prosty, staram się ude-
rzać jak najmocniej. Zagrywka to mój 
ulubiony element siatkówki, sprawia 
mi wiele przyjemności. Mój trener z 
Metro Warszawa zawsze powtarzał, 
że serwis to jedyny moment w me-

resowanie propozycją kontraktu. 
Czy diabeł rzeczywiście jest taki 
straszny, jak go malują?

– Może nie nazwałbym trenera 
diabłem, ale rzeczywiście potra� dać 
w kość (śmiech). Trener bardzo ceni 
sobie ciężką pracę. Treningi są dłuż-
sze, a okres przygotowawczy napraw-
dę wymagający. Uważam to jednak za 
plus, szczególnie dla takich młodych 
zawodników jak ja. Potrzebujemy jak 
najwięcej godzin spędzonych na hali 
i siłowni, żeby się rozwijać. Nie ma 
więc czego się bać, zwłaszcza gdy wi-
dać, że ciężka praca przynosi efekty.

n W bieżącym sezonie miałeś 
okazję dwukrotnie zagrać na 
oczach selekcjonera seniorskiej 
reprezentacji Polski Nikoli Gr-
bicia. Co młody siatkarz czuje 
w takiej sytuacji?

– Pierwszy raz, podczas meczu 
w Tomaszowie, wiedzieliśmy, że se-
lekcjoner przyjedzie. Natomiast jego 
pojawienie się w Siedlcach było wiel-
ką niespodzianką. Myśleliśmy nawet, 
że ktoś nas „wkręca”. Uwierzyliśmy 
dopiero, gdy pojawił się w hali. To 
był duży zaszczyt wystąpić przed tak 
wielkim zawodnikiem i trenerem. 
Bardzo fajne uczucie.

n Wygląda na to, że związana 
z tym dodatkowa presja zadziała-
ła na ciebie motywująco. W me-
czu przeciwko Bydgoszczy dałeś 
prawdziwy popis, notując aż 10 
asów serwisowych.

– Aż szkoda, że trener Grbić tego 
nie widział, bo wyszedł po drugim 
secie (śmiech). Z presją bywa różnie, 
raz pomaga, a raz przeszkadza. Tym 
razem wyszło lepiej, niż mógłbym 

fot. SirissMichał Grabek

Pod patronatem marszałka i „Gazdy”

Eliminacje w Olszance
Trwają eliminacje powia-

t o w e  7 1 .  M a z o w i e c k i e g o 
Tu r n i e j u  Te n i s a  S to ł owe g o 
im. redaktora Janusza Strzał-

kowskiego. Zainaugurował je 
turniej w Olszance. C zołowe 
miejsca w poszczególnych ka-
tegoriach zajęli:

Dziewczęta
Rocznik 2015 i młodsze: 1. 

Aneta Wojtczuk, 2. Aleksandra Ra-
dzikowska, 3. Zofia Radzikowska 

(wszystkie SP Hadynów)
Roczniki 2013-2014: 1. Andże-

lika Śmieciuch, 2. Hanna Stelmach, 
3. Agnieszka Jaszczuk (wszystkie SP 
Olszanka).

Roczniki 2011-2012: 1. Maja 
Wojtczuk, 2. Oliwia Wolska, 3. Zu-
zanna Sałata (wszystkie SP Hady-
nów).

Chłopcy
Rocznik 2015 i młodsi: 1. Eryk 

Wojtczuk, 2. Krzysztof Michaluk 
(obaj SP Hadynów), 3. Igor Mackie-
wicz (SP Łosice).

Roczniki 2013-2014:  1. Igor 
Stefaniuk (SP Olszanka), 2. Adrian 
Poddaniec (SP Hadynów), 3. Szt-
mon Kuzyński (SP Olszanka).

Roczniki 2011-2012: 1. Piotr 
Jaszczuk, 2. Gabriel Ceniuk (obaj SP 
Olszanka), 3. Oliwier Rozwadowski 
(SP Hadynów).

Zdobywcy dwóch pier wszych 

miejsc uzyskali awans do finału 
regionalnego. Zawody sprawnie 
przeprowadzili  Jadwiga Łuka-
szuk i Jarosław Miroński. Dyplo-
my zwycięzcom wręczali dyrektor 
szkoły  Wojciech Wawr yniuk 
i prezes przedsięniorstwa „Gazda” 
w Siedlcach Jan Gołębiewski. 

Znamy już terminy kolejnych eli-
minacji 71. Turnieju Tenisa Stołowe-
go im. redaktora Janusza Srzałkow-
skiego. Pingpongiści z Siedlec za-
grają 15 marca o godz. 10.00 w hali 
przy ul. Prusa 6 (na piętrze). Zawo-
dy poprowadzi Dariusz Rzewuski 
(tel. 508 773 516).

Tenisiści stołowi z powiatu soko-
łowskiego tradycyjnie będą rywa-
lizować w szkolnej sali sportowej 
w Sabniach. Ten turniej eliminacyjny 
odbędzie się 17 marca o godz. 9.00, 
a poprowadzi go Radosław Kosie-
radzki (tel. 797 196 356). (MB)fot. MBNajlepsi pingpongiści i organizatorzy turnieju
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Dowcipy opowiada 

Marian Muszyński z Siedlec.

n

Mąż po powrocie z pracy na budo-

wie chwali się żonie: - Od dziś nie mu-

szę już mieszać betonu, mam robotę 

papierkową.

- Cieszę się – mówi małżonka. 

- Zasłużyłeś na awans. Mów szybko,   

co takiego będziesz robił?

- Mam trzepać papierowe worki po 

cemencie.

n

Inżynier, �zyk i matematyk dostali 

po jednakowej rolce siatki ogrodze-

niowej z zadaniem ogrodzenia jak 

największej powierzchni. Inżynier 

ogrodził kawałek gruntu w kształcie 

kwadratu, �zyk uczynił to starannie 

w kształcie koła, a matematyk roz-

łożył siatkę byle jak. Potem wszedł 

do ogrodzonego kawałka i oznajmił: 

- Stoję na zewnątrz, wszystko, co poza 

siatką, jest ogrodzone.

POZIOMO: 3- jeśli idzie jak po nim, 

idzie szybko i sprawnie, 7- wkładasz 

go, kręcisz nim i… otwarte, 8- nagro-

dzony listkami wrzucanymi do zupy :-), 

10- egipskie nieszczęścia, 11- wełniany 

zamiast kołdry, 12- rozpijana butelka, 

15- składowa Trójmiasta, 17- nie pla-

nowałaś, ale w ciążę zaszłaś, 20- nie 

wcinaj się między wódkę a nią, 23- 

matury, kwitnące bzy, słowiki, czyli…, 

24- nóż jak żona Fina, 25- ptaszek z ze-

gara.

PIONOWO: 1- dusigrosz, 2- u 

Straussa piękny oraz modry, 3- ogła-

da (np. diamentu), 4- przysłowiowy 

potęgi klucz, 5- warto do niej mó-

wić, bo czasem mała, a cieszy, 6- ma 

małe kotki, 9- na szachownicy albo 

kadrowa, 13- ligają na niej ligacze, 

14- smakowity kawałek, 16- jeśli 

pancerna – bez spodni, 18- snuje 

sieć na muchy, 19- okrągła cyrkowa, 

21- żyje z projekcji i seansów, 22- 

gorzki albo słodki.

Nagrodą jest kosz herbat, kaw oraz owoców lio�lizowanych o wartości 100 złotych, 

ufundowany przez Sklep z kawą i herbatą „Filiżanka” w Siedlcach przy ul. Sienkiewicza 

18. Sklep „Filiżanka” to najwyższa jakość herbat i kaw. Znajdziesz u nas szeroki wybór 

herbat: zielonych, czarnych, owocowych, ziołowych i kwitnących. Na naszych półkach 

zobaczysz również kawy z różnych zakątków świata oraz smakowe.

ROZWIĄZANIE Z NR. 5

POZIOMO: szuwary, łyżka, Ukraina, 

tuman, ampułka, spinka, areszt, sa-

dło, kij, tacka, pakunek. 

PIONOWO: złotnik, dżuma, sauna, 

ukrop, anioł, aga, maska, ulice, Kukiz, 

psota, ryjek, tasak, dech, okap. 

Zwycięzcą zostaje Beata Kondraciuk z Błogoszczy. Gratulujemy!

Nagroda: podwójny bilet do kina Helios Siedlce.

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”, 

ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.

Nadesłane przez Czytelnika rozwiązanie oznacza, że w przypadku wygranej 

wyraża on zgodę na opublikowanie swojego imienia i nazwiska oraz miejsca 

zamieszkania. Rozwiązanie prosimy dostarczyć do redakcji „Tygodnika Siedlec-

kiego” w ciągu 10 dni od ukazania się gazety osobiście lub pocztą z wyciętym 

numerem krzyżówki.

Łazanki z kapustą
i pieczarkami

Dziś potrawa łatwa w wyko-

naniu. Nawet dla stroniących od 

kuchni mężczyzn. Nie rzuci ona 

na kolana mięsożerców, ale osoby 

odbywające post i wegetarianie 

będą z niej zadowoleni.

SKŁADNIKI:

makaron (np. łazanki, kokardki) 300 g, ka-

pusta kiszona 400 g, woda 500 ml, pieczarki 

500 g, dwie cebule, 3 listki laurowe,4 ziarna 

ziela angielskiego, kminek mielony (1/2 łyżki), 

oliwa do smażenia, sól, pieprz.

SPOSÓB PRZYGOTOWANIA:

Kapustę drobno posiekać i przełożyć do garnka. 

Dodać liście laurowe, kminek i ziele angielskie. Wlać 

wodę i gotować na małym ogniu przez 30 minut. 

Pokroić w kostkę 1 cebulę, zeszklić na oliwie i dodać 

do kapusty. Wszystko razem gotować jeszcze przez 

15 minut, doprawiając solą i pieprzem.

Pieczarki pokroić w plasterki, drugą cebulę w półpla-

sterki i razem smażyć przez 10 minut. Na koniec smażenia 

oprószyć solą i pieprzem. Makaron ugotować w osolonej 

wodzie i odcedzić. Następnie wymieszać z kapustą oraz 

z pieczarkami i od razu podawać  na stół. Smacznego!

Męskie cechy

Europejskie podróże
Wpisz w diagram nazwy 

państw, których kształt widnie-

je na obrazkach. Odczytaj hasło 

i zilustruj je. Rysunek prześlij do 

redakcji (08-110 Siedlce, ul. Ar-

mii Krajowej 11). Na szczęśliw-

ców czekają nagrody.

4
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Rozwiąż rebusy, hasła wpisz 

do diagramów. Odczytaj rozwią-

zanie i zilustruj je. Rysunek  do-

starcz do redakcji osobiście lub  

wyślij 

pocztą (08-110 

Siedlce, ul. Armii 

Krajowej 11). 

Jeden 

z rysun- 

ków nagrodzimy.
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